DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’

Il presente apparecchio & destinato alla produzione di ghiaccio. Noi, firmatari della presente, dichiariamo sotto la nostra
responsabilita che il produttore di ghiaccio oggetto della dichiarazione presente, & conforme a quanto prescrivono le
seguenti Direttive Europee, norme, regolamenti e specifiche tecniche e successive modifiche.

Direttiva:

2014/35/EU Direttiva Bassa Tensione

2006/42/CE Direttiva Macchine

2014/30/EU Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

2011/65/UE Restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche

Norme:

EN 60335-1 Sicurezza degli apparecchi elettrici d’'uso domestico e similare - Sicurezza. Parte 1:
norme generali

EN 60335-2-75 Sicurezza degli apparecchi elettrici d’'uso domestico e similare. Parte 2-75: norme
particolari per distributori commerciali ed apparecchi automatici per la vendita

EN 62233 Metodi di misura per campi elettromagnetici degli apparecchi elettrici di uso
domestico e similari con riferimento all'esposizione umana

EN 12100 Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione del
rischio e riduzione del rischio

EN 55014-1 Compatibilita elettromagnetica: prescrizioni per gli elettrodomestici, gli utensili
elettrici e gli apparecchi similari. Parte 1: emissione

EN 55014-2 Compatibilita elettromagnetica: requisiti per gli elettrodomestici, gli utensili elettrici e
gli apparecchi similari. Parte 2: immunita - norma di famiglia di prodotti

EN 61000-3-2 Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-2: limiti - Limiti per le emissioni di corrente
armonica (apparecchiature con corrente di ingresso < 16A per fase)

EN 61000-3-3 Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-3: limiti - Limitazione delle variazioni di

tensione e del flicker in sistemi di alimentazione in bassa tensione per
apparecchiature con corrente nominale < 16A per fase e non soggette ad
allacciamento su condizione

EN 50581 Documentazione tecnica per la valutazione dei prodotti elettrici ed elettronici in
relazione alla restrizione delle sostanze pericolose

Regolamenti e specifiche tecniche:

Disciplina igienica degli imballaggi, recipienti, utensili destinati a venire in contatto

D.M. 21/3/73 . . .
con le sostanze alimentari e con sostanze di uso personale
CE 1935/2004 Materiali ed oggetti destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari
CE 2023/2006 Buone pratiche di fabbricazione dei materiali e degli oggetti destinati a venire a

contatto con i prodotti alimentari

Copia originale e fascicolo tecnico presso Legale Rappresentate del Fabbricante/Rappresentante autorizzato.



Gentile Cliente: ci congratuliamo con Lei per avere scelto un prodotto di qualita che sicuramente rispondera alle Sue
aspettative. RingraziandoLa per la preferenza accordataci, La invitiamo cortesemente a prendere attenta visione di
questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il Suo nuovo produttore automatico di ghiaccio a scaglie granulari.
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Le figure del presente manuale sono a carattere generale, pertanto possono differire in alcuni particolari dal modello
consegnato.

Il_Costruttore non risponde delle eventuali inesattezze, imputabili a errori di stampa o di trascrizione, contenute nel
presente manuale di istruzioni. Si riserva di apportare ai propri prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o utili, anche
nell'interesse dell'utilizzatore, senza pregiudicare le caratteristiche essenziali di funzionalita e sicurezza.




1 AVVERTENZE E CONSIGLI IMPORTANTI

A Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATTENZIONE: Rischio di incendio
R-290

A\ Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente
manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

Prima della messa in funzione, assicurarsi dell'integrita
dell'apparecchio. In caso di dubbio non utilizzarlo e contattare |l
centro di assistenza tecnico autorizzato.

|l fabbricatore di ghiaccio pud essere messo in funzione solo se
linstallazione € avvenuta nel rispetto delle leggi e regolamenti locali
e secondo le istruzioni di questo manuale.

Questo apparecchio contiene refrigerante R290, si tratta di un gas
naturale compatibile con 'ambiente ed infiammabile.

|l refrigerante R290 é un gas incolore e inodore, non € quindi
possibile individuare sensorialmente la sua presenza. Questa
condizione richiede particolari misure di sicurezza.

L'installazione, la manutenzione ed ogni tipo di riparazione o
intervento su questo fabbricatore di ghiaccio deve essere affidato
solo ed esclusivamente a personale tecnico addestrato ed abilitato
secondo le leggi nazionali, ad operare e trattare apparecchi che
utilizzano gas refrigeranti infiammabili.

Installare il fabbricatore di ghiaccio:

* in ambienti il cui volume sia come minimo di 1 m3 per ogni 8



grammi di R290. La quantita totale presente nel circuito
refrigerante € indicata sulla targa dati dell’'apparecchio

* in ambienti con pavimentazione planare ed integra, privi di canali
o griglie o di collegamenti con ambienti sottostanti, dove il gas in
caso di fuga potrebbe accumularsi (il gas refrigerante R290 & piu
pesante dell’aria e tende ad accumularsi verso il basso) lontano
da interruttori elettrici, da fiamme libere, da superfici calde, da
componenti che possono provocare archi o scintille durante il loro
funzionamento normale o0 anormale e da altre fonti di innesco o di
combustione

E assolutamente vietato all'utilizzatore accedere al circuito frigorifero
dell'apparecchio, in caso di necessita chiamare I'assistenza
autorizzata.

& ATTENZIONE: Non usare dispositivi meccanici quali cacciaviti,
utensili appuntiti o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento.

A ATTENZIONE: Mantenere libere da ostruzioni le aperture di
ventilazione nell'involucro dell’apparecchio o nella struttura da
incasso.

A\ ATTENZIONE: Non danneggiare il circuito refrigerante.

& ATTENZIONE: Non usare apparecchi elettrici all'interno degli
scomparti per la conservazione del ghiaccio

A ATTENZIONE: Non conservare sostanze esplosive nel vano
dell'apparecchio, come bombolette per aerosol con propellente
inflammabile



|l presente manuale di istruzioni € parte integrante del produttore
automatico di ghiaccio a cubetti (definito anche, nel presente
manuale di istruzioni, piu semplicemente con il termine apparecchio).
E’ compito dell'utilizzatore mantenere tale documentazione integra
per permetterne la consultazione durante tutto 'arco della vita
dell'appareccio.
Conservare con cura il presente manuale e fare in modo che sia
disponibile in prossimita dell’apparecchio.
In caso di smarrimento o distruzione € possibile chiederne una copia
al distributore indicando numero di matricola e modello
dell'apparecchio.
Il manuale rispecchia lo stato della tecnica al momento della
fornitura, il distributore si riserva il diritto di apportare ai propri
apparecchi qualsiasi modifica ritenuta utile, senza dover aggiornare il
presente documento o documenti relativi a lotti di produzione
precedenti.
La responsabilita dell'applicazione delle prescrizioni di sicurezza
riportate nel presente manuale, € a catrico del personale tecnico
responsabile delle attivita previste sull’apparecchiatura, il quale deve
accertarsi che il personale autorizzato:

- sia qualificato a svolgere ['attivita richiesta

- conosca e osservi le prescrizioni contenute in questo

documento
- conosca ed applichi le norme di sicurezza nazionale applicabili
all'apparecchiatura

Il presente manuale di istruzioni é parte integrante del
produttore automatico di ghiaccio a scaglie granulari (definito
anche, nel presente manuale di istruzioni, piu semplicemente
con il termine apparecchio) e dovra essere conservato per
qualsiasi futura consultazione.



Nel caso di vendita o trasferimento dell’apparecchio ad altra
persona, il presente manuale deve essere consegnato al nuovo
utilizzatore affinché possa essere messo al corrente del
funzionamento e delle relative avvertenze.

A\ Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente
manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

» scollegare sempre I'apparecchio dalla rete elettrica prima di
procedere a qualsiasi operazione di pulizia e di manutenzione

» per garantire I'efficienza dell'apparecchio e per il suo corretto
funzionamento, € indispensabile attenersi alle indicazioni del
Costruttore facendo effettuare la manutenzione da personale
professionalmente qualificato

* non rimuovere alcuna pannellatura o griglia

* non appoggiare oggetti sull'apparecchio o davanti alle griglie di
ventilazione

» sollevare sempre 'apparecchio anche per piccoli spostamenti,
evitare assolutamente di spingerlo o trascinarlo

» qualsiasi utilizzo dell'apparecchio che non sia quello della
produzione di ghiaccio utilizzando acqua fredda potabile, € da
considerarsi improprio

* non ostruire le griglie di ventilazione e di dissipazione del calore in
quanto una cattiva aerazione, oltre a determinare la diminuzione di
rendimento ed un cattivo funzionamento, pud provocare seri danni
all'apparecchio

* in caso di guasto e/o di cattivo funzionamento dell’'apparecchio,
scollegarlo dalla rete elettrica agendo sull'interruttore previsto in
fase di installazione, scollegare la spina (se prevista) dalla presa e



chiudere il rubinetto di carico acqua. Astenersi da qualsiasi
tentativo di riparazione o di intervento diretto e rivolgersi
esclusivamente a personale professionalmente qualificato

 modificare o tentare di modificare questo apparecchio, oltre a far
decadere qualsiasi forma di garanzia, & estremamente pericoloso

» aprire e chiudere lo sportello con cura e senza sbatterlo

* non utilizzare il contenitore del ghiaccio per raffreddare o
conservare cibi 0 bevande in quanto queste operazioni potrebbero
causare l'ostruzione dello scarico determinando il riempimento del
contenitore stesso con conseguente fuoriuscita di acqua

* in caso di guasto contattare il Distributore che Vi ha venduto
I'apparecchio, che sapra consigliarvi il Centro di Assistenza
Autorizzato piu vicino. Vi raccomandiamo di esigere sempre e
solamente pezzi di ricambio originali

» eventuali avvertenze o schemi relativi a modelli particolari saranno
forniti allegati al presente manuale di istruzioni

& L’'uso di questo apparecchio elettrico, comporta 'osservanza di

alcune regole fondamentali, in particolare:

*non toccarlo con mani o piedi bagnati 0 umidi

*non usarlo quando si € a piedi nudi

*non usare prolunghe in locali adibiti a bagno o doccia

*non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo dalla rete elettrica

*I'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza, oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata



ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza
*sorvegliare i bambini affinché non giochino con I'apparecchio

Allorché si decida di non utilizzare piu I'apparecchio, si raccomanda
di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione (dopo
aver staccato il cavo dalla rete elettrica).

Si raccomanda inoltre di:

«rompere e rimuovere lo sportello al fine di evitare un possibile
pericolo di intrappolamento di un bambino che si avvicini con
Iintento di giocarvi

~evitare di disperdere nellambiente il gas frigorigeno e 'olio
contenuti nel compressore

*provvedere allo smaltimento ed al recupero dei materiali in base alle
disposizioni nazionali vigenti in materia

AN ATTENZIONE: questo apparecchio contiene gas
inflammabile che potrebbe creare situazioni di pericolo durante
il trasporto e/o durante il trattamento finale.

X

= | Questo simbolo indica che questo prodotto non deve essere trattato come rifiuto domestico. Per prevenire potenziali
conseguenze negative per I'ambiente e per la salute, accertarsi che questo prodotto venga correttamente smaltito e riciclato.
Per maggiori informazioni relative allo smaltimento ed al riciclaggio di questo prodotto, contattate il vostro Distributore oppure il
Servizio di trattamento dei rifiuti.

Questo apparecchio non contiene refrigerante che danneggia I'ozono. L’apparecchio contiene gas fluorurati ad effetto
serra disciplinati dal protocollo di Kyoto. . Il prodotto é ermeticamente sigillato.

A Un’errata installazione puo causare danni all’'ambiente, ad animali, persone o cose per i quali il Costruttore non puo
essere considerato responsabile.

2 DATI TECNICI (Fig. 1)
I valori della tensione e della frequenza sono riportati sulla targhetta matricola ed a questa si rimanda per qualsiasi verifica o
accertamento.

Tensione (1), potenza (2), modello (3), n° matricola (4), Costruttore (5).

IIivello di pressione acustica continuo equivalente ponderato A di questo apparecchio & inferiore a 70 dB(A). Le misurazioni sono
state eseguite, a 1 metro dalla superficie dellapparecchio e ad 1,60 metri di altezza dal suolo, durante la produzione.

Lo schema elettrico e applicato sul contropannello anteriore dell'apparecchio o nella parte interna del pannello anteriore.



Per potervi accedere, togliere tensione all'apparecchio, svitare le viti che trattengono il pannello anteriore e sfilarlo dopo avere
aperto lo sportello.

3 INDICAZIONI UTILI PER IL TRASPORTO
Il peso netto ed il peso lordo di questo apparecchio, sono riportati sulla copertina del presente manuale. Sull'imballo sono
stampate le istruzioni per un corretto trasporto e sollevamento.

Al fine di evitare che I'olio contenuto nel compressore defluisca nel circuito refrigerante, € necessario trasportare, immagazzinare
€ movimentare I'apparecchio esclusivamente in posizione verticale, rispettando le indicazioni poste sull'imballo.

4 SBALLAGGIO
L’installazione deve essere effettuata in ottemperanza alle norme nazionali vigenti, secondo le istruzioni del Costruttore e
da personale professionalmente qualificato ed abilitato.

Dopo aver tolto I'imballaggio come indicato nelle istruzioni stampate sulla scatola, ASSICURARSI DELLINTEGRITA
DELL’APPARECCHIO. IN CASO DI DUBBIO NON UTILIZZARLO E RIVOLGERSI AL DISTRIBUTORE che Ve lo ha venduto.

Tutti gli elementi dell'imballaggio (sacchetti di plastica, cartone, polistirolo espanso, chiodi, ecc.) non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

Con il bancale completamente appoggiato a terra, svitare con una chiave esagonale le viti (Fig. 2) che ancorano I'apparecchio al
bancale di legno.

Sollevare I'apparecchio con sistemi di sollevamento adeguati al peso, separarlo dal bancale di legno ed avvitare, nelle sedi
appositamente predisposte sulla piastra di base, i piedini forniti in dotazione (6 di Fig. 3).

Accertarsi, utilizzando per il controllo una livella, che I'apparecchio sia perfettamente orizzontale. Le eventuali regolazioni possono
essere effettuate agendo sui piedini.

5 INSTALLAZIONE

5.1 SCHEMA DEI COLLEGAMENTI (Fig. 4)
7. collegamento elettrico comandato da interruttore onnipolare con differenziale
8. rubinetto carico acqua
9. tubo carico acqua

10. tubo scarico acqua

5.2 POSIZIONAMENTO

A L’apparecchio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare quindi locali quali cantine o ripostigli in
quanto il non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche all'interno
dell’apparecchio.

L’apparecchio puo funzionare con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 43°C.

Le migliori prestazioni si ottengono installando I'apparecchio con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 35°C e con
temperatura dell’acqua compresa tra 3°C e 25°C.

Evitare 'esposizione diretta ai raggi solari e la vicinanza a fonti di calore.

A Questo apparecchio:

+ deve essere installato in luoghi dove puo essere controllato da personale qualificato
* non deve essere utilizzato in ambienti esterni

* non deve essere collocato in ambienti umidi e con la presenza di getti d'acqua

* non deve essere pulito utilizzando getti dacqua

* deve essere installato in modo che abbia almeno 5 ¢cm di spazio libero intorno

5.3 COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

A IMPORTANTE:

« il collegamento alla rete idrica dovra essere effettuato secondo le istruzioni del Costruttore e da personale professionalmente
qualificato

« questo apparecchio dovra essere alimentato esclusivamente con acqua fredda destinata al consumo umano (potabile)

« la pressione d’esercizio dovra essere compresa tra 0,1 e 0,6 MPa

« tralarete idrica ed il tubo di carico dell'apparecchio, dovra essere installato un rubinetto in modo tale da poter interrompere il
passaggio d’acqua in caso di necessita

« nel caso di acqua di alimentazione particolarmente dura si consiglia di installare un filtro a cartuccia polivalente. La presenza di
elementi solidi (per esempio sabbia, ecc.) potra essere eliminata installando un filtro meccanico che dovra essere ispezionato e
pulito periodicamente. Tali dispositivi dovranno essere conformi alle norme nazionali vigenti in materia




< non chiudere mai il rubinetto di alimentazione idrica quando I'apparecchio & in funzione

« per il collegamento alla rete idrica utilizzare solo i nuovi tubi forniti in dotazione con I'apparecchio, non usare tubi vecchi o
utilizzati in precedenza

« FE’vietato installare la macchina con sistema di osmosi inversa

5.3.a CARICO (Fig. 5)

Inserire nelle due ghiere filettate (11) del tubo di carico acqua (9), che trovate nel corredo dell'apparecchio, le apposite
guarnizioni (12).

Awvitare in modo sicuro, ma senza esercitare forza eccessiva onde evitare il rischio di incrinare i raccordi, una ghiera filettata
alluscita dell'elettrovalvola situata nella parte posteriore dellapparecchio e l'altra ghiera filettata al rubinetto (8) dell'acqua,
anch’esso dotato di filettatura.

5.3.b SCARICO (Fig. 5)

Fissare il tubo di scarico dell'acqua (10) nell'apposita sede prevista sulla parte posteriore dell'apparecchio verificando che:
+ il tubo sia di tipo flessibile

+ il diametro interno sia come previsto di 22 mm

* non vi siano strozzature per tutta la lunghezza del tubo di scarico

+ il tubo di scarico abbia una pendenza di almeno il 15%

E opportuno prevedere che lo scarico avvenga direttamente in sifone aperto.
5.4 COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA
A IMPORTANTE:

« il collegamento alla rete elettrica deve essere effettuato secondo le norme nazionali vigenti e da personale professionalmente
qualificato ed abilitato

« prima di collegare 'apparecchio alla rete elettrica assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a quella indicata in targa

« assicurarsi che I'apparecchio venga collegato ad un efficace impianto di messa a terra

« verificare che la portata elettrica dellimpianto sia adeguata alla potenza massima dellapparecchio indicata in targa

 [apparecchio viene fornito provvisto di spina, predisporre un’apposita presa comandata da un interruttore magnetotermico
onnipolare (7 di Fig. 4) con distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm, che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme alle vigenti norme nazionali di sicurezza, munito di
fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da poter essere facilmente raggiungibile. Inserire la spina nella
presa comandata dall'interruttore (7 di Fig. 4)

« & possibile fare sostituire la spina da personale professionalmente qualificato ed abilitato, purché la stessa sia conforme alle
vigenti norme nazionali di sicurezza

« nel caso in cui l'apparecchio venga fornito senza spina e si preveda di collegarlo in modo permanente alla rete elettrica,
occorre predisporre un interruttore magnetotermico onnipolare (7 di Fig. 4) con distanza di apertura dei contatti uguale o
superiore a 3 mm, che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme alle
vigenti norme nazionali di sicurezza, munito di fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da essere
facilmente raggiungibile. Questa operazione deve essere effettuata da un tecnico specializzato

« siraccomanda di svolgere per tutta la sua lunghezza il cavo di alimentazione assicurandosi che non venga in nessun modo
schiacciato

< nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, deve essere sostituito da personale professionalmente qualificato
usando un cavo speciale disponibile solo presso il Costruttore o i Centri di Assistenza Autorizzati

6 MESSA IN FUNZIONE

6.1 PULIZIA PARTI INTERNE

La pulizia dellapparecchio ¢ gia stata effettuata in fabbrica. Si suggerisce tuttavia di effettuare un ulteriore lavaggio delle parti
interne prima dell'uso, assicurandosi che il cavo di alimentazione non sia collegato.

Per le informazioni necessarie alle operazioni di pulizia, si rimanda al manuale di pulizia e sanitizzazione.

Per le operazioni di pulizia utilizzare un comune detersivo per stoviglie oppure una soluzione di acqua e aceto; al termine
effettuare un accurato risciacquo con abbondante acqua fredda ed eliminare il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alla
pulizia, oltre a quello eventualmente presente nel contenitore.

Si sconsiglia I'utilizzo di detersivi o polveri abrasive che possano danneggiare le finiture.

6.2 AVVIAMENTO

Dopo che I'apparecchio & stato correttamente collegato alla rete elettrica, alla rete idrica ed al sistema di scarico dell'acqua, &

possibile avviarlo procedendo come segue:

a) aprire il rubinetto (8 di Fig. 4) di carico acqua

b) inserire la spina (se prevista) nella presa e dare tensione agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) appositamente previsto in fase di
installazione



Awviare I'apparecchio premendo l'interruttore luminoso (13 di Fig. 3).
Per gli apparecchi collegati in modo permanente alla rete elettrica, dare tensione agendo sull'interruttore esterno all'apparecchio,
appositamente previsto in fase di installazione.

6.3 PULIZIA PARTI IN ACCIAIO

La pulizia iniziale dell'apparecchio & gia stata effettuata in fabbrica. Per le successive operazioni delle parti in acciaio della
macchina, attenersi alle seguenti prescrizioni:

Evitare che soluzioni salate essicchino o rimangano stagnanti sulla superficie delle parti esterne in acciaio della macchina, perché
possono dare origine a fenomeni di corrosione.

Evitare il contatto con materiale ferroso (paglietta, forchettoni, mestoli, raschietti, ecc.) per non causare inneschi di corrosione, da
contaminazione di particelle ferrose portate in circolo nel recipiente.

Pulire accuratamente le superfici di acciaio inossidabile usando uno strofinaccio umido, acqua e sapone e comuni detersivi non
abrasivi ed a base di cloro 0 ammoniaca.

7 _PRINCIPALI CAUSE DI NON FUNZIONAMENTO

Nel caso in cui si verifichi una mancata produzione di ghiaccio, prima di richiedere I'intervento del Centro di Assistenza Autorizzato

& bene controllare che:

+ il rubinetto di carico acqua (8 di Fig. 4), previsto in fase di installazione, sia aperto

+ non manchi I'energia elettrica, la spina (se prevista) sia correttamente inserita nella presa, l'interruttore (7 di Fig. 4) sia in
posizione “ACCESQ” ed il pulsante (13 di Fig. 3) sia illuminato

Inoltre:

* in caso di eccessivo rumore, controllare che I'apparecchio non sia a contatto con mobili o lamiere che possono causare rumore
o vibrazioni

+ qualora si rilevassero eventuali tracce di acqua, controllare che il foro di scarico del contenitore non sia ostruito, che i tubi di
carico e di scarico dell'acqua siano correttamente collegati e non presentino delle strozzature o lesioni

« verificare che la temperatura dell'aria o dell'acqua non superino i valori limite di installazione (vedere paragrafo 5.2)

« verificare che il filtro ingresso acqua non sia ostruito (vedere paragrafo 9.1)

Effettuate le verifiche di cui sopra, se la disfunzione dovesse permanere, & bene scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica

agendo sull'interruttore previsto in fase di installazione, staccare la spina (se prevista) dalla presa, chiudere il rubinetto di carico

acqua e chiamare il Centro di Assistenza Autorizzato piu vicino.

Per un pit rapido ed efficiente intervento & importante, all’atto della chiamata, indicare con precisione il modello, il numero di
matricola o il numero di costruzione, rilevabili sull'etichetta matricola (Fig. 1) dell'apparecchio e sulla copertina del presente
manuale di istruzioni.

8 FUNZIONAMENTO

L'apparecchio € provvisto di un termostato nel contenitore di raccolta ghiaccio che arresta la produzione quando la sonda cui &
collegato viene raggiunta dal ghiaccio accumulato nel contenitore. Prelevando il ghiaccio dal contenitore il termostato riattivera la
produzione, creando cosi una nuova scorta di ghiaccio.

9 MANUTENZIONE
9.1 PULIZIA FILTRO ELETTROVALVOLA DI CARICO ACQUA (Fig. 6)

Tutte le operazioni descritte in questo paragrafo devono essere effettuate dopo aver tolto I'alimentazione elettrica ed
idrica cosi come descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.

A Pulire almeno ogni 2 mesi il filtro (14) posto sull'elettrovalvola carico acqua attenendosi alle istruzioni che seguono:

+ togliere I'alimentazione elettrica agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) previsto in fase di installazione e scollegare la spina (se
prevista) dalla presa

+ togliere I'alimentazione idrica agendo sul rubinetto di carico (8 di Fig. 4) previsto in fase di installazione

« svitare la ghiera filettata (11) del tubo di carico acqua posta all'uscita dell'elettrovalvola situata nella parte posteriore
dell'apparecchio

+ estrarre, con l'ausilio di una pinza, il filtro (14) dalla propria sede senza danneggiare I'attacco del tubo di carico acqua

+ togliere eventuali residui mettendo il filtro sotto ad un getto d’acqua, se troppo sporco sostituirlo

Una volta effettuata I'operazione di pulizia, rimontare il filtro ed il tubo di carico acqua avendo cura di seguire le precauzioni gia
evidenziate all'inizio del presente manuale di istruzioni.

Terminata la precedente operazione, riattivare I'alimentazione elettrica ed idrica.

9.2 MODELLI CON CONDENSAZIONE AD ARIA (Fig. 7)
Per i modelli con condensazione ad aria & molto importante tenere pulito il condensatore alettato ed il relativo filtro esterno (se
presente).




Far effettuare la pulizia del condensatore alettato, almeno ogni 2 mesi, da un Centro di Assistenza Autorizzato che potra inserire
I'operazione nell'ambito dei programmi di manutenzione.

La pulizia del filtro esterno (dove presente) deve essere effettuata almeno una volta al mese, attenendosi alle seguenti istruzioni:
« fermare 'apparecchio e togliere I'alimentazione elettrica, agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) previsto in fase di installazione
* aprire la griglia in plastica

+ asportare il filtro e tenerlo lontano dall'apparecchio

+ rimuovere la polvere dal filtro soffiando con aria compressa

« riposizionare il filtro nella propria sede e chiudere la griglia in plastica

9.3 OPERAZIONI DI PULIZIA E DI SANITIZZAZIONE
E disponibile presso il Vostro rivenditore un kit di pulizia e sanitizzazione appositamente formulato per questo
apparecchio.

A Non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall’apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi
forma di garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell’apparecchio.

Non utilizzare getti d’acqua per pulire ’'apparecchio.

A Tutte le operazioni di pulizia devono essere effettuate dopo aver tolto I'alimentazione elettrica ed idrica cosi come
descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.
Attenersi alle istruzioni indicate nel manuale di pulizia e sanitizzazione fornito con questo apparecchio.

A IMPORTANTE:
Tutto il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alle operazioni di pulizia e sanitizzazione, oltre a quello ancora
eventualmente presente nel contenitore, deve essere eliminato.

La sanitizzazione completa puo essere pero effettuata esclusivamente dai Centri di Assistenza Autorizzati e deve essere fatta con
frequenza variabile in funzione delle condizioni di utilizzo dell’apparecchio, delle caratteristiche chimico-fisiche dell'acqua e dopo
ogni periodo di non utilizzo dell’'apparecchio.

Vi consigliamo di richiedere al Distributore che Vi ha venduto questo apparecchio un contratto di manutenzione periodica che
preveda:

* pulizia del condensatore

+ pulizia del filtro posto sull'elettrovalvola ingresso acqua

* pulizia del contenitore di raccolta ghiaccio

+ controllo dello stato di carica del gas frigorigeno

+ controllo del ciclo di funzionamento

* sanitizzazione dell'apparecchio

La frequenza degli interventi di pulizia e di sanitizzazione puo variare in funzione di:
* temperatura e condizioni ambientali

+ temperatura e qualita dell'acqua (durezza, presenza di sabbia, ecc.)

* quantita di ghiaccio prodotto, ovvero tempo di utilizzo del produttore di ghiaccio

+ periodi di non utilizzo del produttore di ghiaccio

PER GARANTIRE UNA CORRETTA PULIZIA E SANITIZZAZIONE DEL PRODUTTORE DI GHIACCIO, ESEGUIRE LE
OPERAZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE ALMENO UNA VOLTA AL MESE.

A ATTENZIONE:

* le operazioni descritte in questo manuale devono essere effettuate solo ed esclusivamente da personale professionalmente
qualificato ed abilitato

« il produttore di ghiaccio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare locali quali cantine o ripostigli in quanto il
non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche all'interno del produttore di
ghiaccio

+ & disponibile presso il vostro rivenditore un kit di pulizia e di sanitizzazione appositamente formulato per questo apparecchio

+ non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall’apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi forma di
garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell'apparecchio

+ tutte le operazioni che prevedono la manipolazione di particolari in lamiera devono essere effettuate indossando dei guanti
idonei ad evitare di tagliarsi

+ tutte le operazioni di pulizia e di sanitizzazione devono essere effettuate indossando dei guanti idonei a proteggere la pelle dalle
sostanze utilizzate

* durante le operazioni di pulizia e di sanitizzazione proteggere con occhiali idonei gli occhi da eventuali spruzzi delle sostanze
utilizzate



+ evitare di versare acqua o soluzioni sui cablaggi elettrici e sul cavo di alimentazione

10 PULIZIA

1. spegnere I'apparecchio

2. smontare il top dall'apparecchio sollevando la parte posteriore e sfilandolo dai ganci anteriori (Fig. 8). Il top € fissato al
pannello posteriore dell'apparecchio con una vite che deve essere tolta prima di sollevare il top e riposizionata al termine delle
operazioni di pulizia e sanitizzazione

3. smontare il pannello posteriore allentando le viti di fissaggio e sollevandolo (Fig. 9)

4. aprire il coperchio della bacinella di carico acqua (Fig. 10)

5. svuotare la bacinella

6. riempire la bacinella con una soluzione al 25% di acqua ed aceto bianco. Sollevare, senza forzare, il galleggiante della
bacinella con una bacchetta non metallica

7. accendere |'apparecchio e lasciarlo funzionare rabboccando il livello della soluzione nella bacinella, fino ad utilizzare almeno 2
litri di soluzione

8. spegnere I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica

. svuotare completamente il contenitore dal ghiaccio presente

10. pulire con la soluzione di acqua e aceto bianco la bocca di scarico ghiaccio (1 di Fig. 11), il contenitore di raccolta e lo
sportello. Rimuovere eventuali sedimenti utilizzando una spugna ed un pennello a setole morbide

11. risciacquare i componenti precedentemente puliti

12. rimuovere la bacchetta non metallica che blocca il galleggiante della bacinella

13. collegare I'apparecchio alla rete elettrica ed avviarlo

14. risciacquare I'evaporatore lasciando funzionare I'apparecchio per almeno 5 minuti

15. apprestarsi ad eseguire le operazioni di sanitizzazione descritte nel capitolo successivo

11 _SANITIZZAZIONE

Utilizzare una soluzione di 200 mg/I di ipoclorito di sodio ed acqua oppure una delle soluzioni comunemente utilizzate per la
disinfezione dei poppatoi, in questo caso verificare che il prodotto sanitizzante sia:

+ autorizzato dal Ministero della Sanita nazionale

* utilizzabile su macchine alimentari

* non dannoso per i materiali ed i componenti di questo apparecchio

Per le modalita d'impiego e per le concentrazioni, attenersi a quanto riportato sulla confezione e raccomandato dal produttore. Si
consiglia di utilizzare la soluzione ad una temperatura di 25°C.

1. svuotare la bacinella

2. riempire la bacinella con una soluzione sanitizzante. Sollevare, senza forzare, il galleggiante della bacinella con una bacchetta
non metallica

3. accendere I'apparecchio e lasciarlo funzionare rabboccando il livello della soluzione nella bacinella, fino ad utilizzare almeno 2
litri di soluzione

4. spegnere I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica

5. svuotare completamente il contenitore dal ghiaccio presente

6. passare la soluzione per sanitizzare la bocca di scarico ghiaccio (1 di Fig. 11), il contenitore di raccolta e lo sportello
utilizzando una spugna ed una spazzola a setole morbide

7. risciacquare accuratamente con abbondante acqua fredda la bocca di scarico ghiaccio, il contenitore e lo sportello

8. rimuovere la bacchetta non metallica che blocca il galleggiante della bacinella

9. collegare I'apparecchio alla rete elettrica ed avviarlo

10. risciacquare I'evaporatore lasciando funzionare I'apparecchio per almeno 10 minuti

11. chiudere il coperchio della bacinella di carico acqua

12. rimontare il pannello posteriore

13. riposizionare il top, fissandolo al pannello posteriore con la vite

A questo punto il produttore di ghiaccio pud essere riattivato seguendo quanto specificato sul manuale di istruzioni.
A ATTENZIONE:

Tutto il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alle operazioni di pulizia e di sanitizzazione deve essere
eliminato.



12_PERIODI DI INATTIVITA

Qualora si preveda un periodo di tempo durante il quale I'apparecchio non verra utilizzato, si dovra:

+ scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) e staccare la spina (se prevista) dalla presa
+ scollegare I'apparecchio dalla rete idrica agendo sul rubinetto di carico acqua (8 di Fig. 4)

+ eseguire tutte le operazioni previste per la manutenzione periodica dell'apparecchio (vedere capitolo 9)

+ eseguire la pulizia del filtro dell’elettrovalvola di carico acqua come descritto nel capitolo 9.1

+ esequire la pulizia del filtro del condensatore ad aria (se presente) come descritto nel capitolo 9.2




EC DECLARATION OF CONFORMITY

The above-mentioned apparatus is designed for the production of ice. We the undersigned declare under our own
exclusive responsibility that the ice maker referred to in this declaration is in full compliance with the requirements of the

following European Directives, standard, regulations, technical specifications and subsequent modifications.

Directive:

2014/35/EU Low Voltage Directive

2006/42/CE Machinery Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

2011/65/UE Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment

Standard:

EN 60335-1 Household and similar electrical appliances - Safety - Part 1: General requirements

EN 60335-2-75 Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-75: Particular
requirements for commercial dispensing appliances and vending machines

EN 62233 Measurement methods for electromagnetic fields of household appliances and
similar apparatus with regard to human exposure

EN 12100 Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design - Part 1: Basic
terminology, methodology

EN 55014-1 Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools
and similar apparatus. Emission

EN 55014-2 Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools
and similar apparatus. Immunity — product family standard

EN 61000-3-2 Electromagnetic compatibility. Limits. Limits for harmonic current emissions
(equipment with input current up to and including 16A per phase)

EN 61000-3-3 Electromagnetic compatibility. Limits. Limitation of voltage changes, voltage
fluctuations and flicker in public low-voltage supply
systems, for equipment with rated current < 16A per phase and not subjected to
conditional connection

EN 50581 Technical documentation for the assessment of electrical and electronic products

with respect to the restriction of hazardous substances

Regulations and technical specifications:

Regulations covering hygiene of packaging, recipients, tools and equipment,

D.M. 21/3/73 designed to come into contact with foodstuffs and substances for personal use
CE 1935/2004 Materials and articles intended to come into contact with food
CE 2023/2006 Good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact

with food

Original copy and information folder available at Legal Representative of the Manufacturer / Authorized Representative



Dear Customer, congratulations on choosing a top-quality product, which is sure to live up to your expectations. Please
read this instruction manual carefully before using your new automatic ice flaker.
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The figures in this Manual are of a general nature. Some details may therefore differ depending on the specific model.

The Manufacturer declines all liability for any inaccuracies in this Instruction Manual due to printing or transcription errors.
The Manufacturer also reserves the right to make any modifications to the products that may be necessary or useful, also
in the interests of the user, without impairing the products’ essential features of functionality and safety.




1 IMPORTANT ADVICE AND RECOMMENDATIONS

Symbol ISO 3864-B.3.2 CAUTION: Fire hazard

R-290

Before installing and using the appliance, read the advice and
recommendations contained in this instruction manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

Before to start, make sure that the appliance is intact. If in doubt, do
not use it and contact the authorized technical assistance center.

The ice maker can only be put into operation if the installation has
been carried out in compliance with local laws and regulations and
according to the instructions in this manual.

This appliance contains R290 refrigerant, a natural gas that is not
harmful to the environment but is flammable.

R290 refrigerant is a colourless, odourless gas, and as such its
presence cannot be identified by the senses. This condition requires
special safety measures.

Installation, maintenance, repairs and any other intervention on the
ice maker must only be performed by trained staff who are qualified
in line with national laws to work with flammable gases. Works
performed by unqualified staff may result in serious hazards.

Install the ice maker:



* in places with a minimum volume of 1 m3 for every 8 grams of
R290; the quantity is indicated on the data plate affixed to the
appliance

* in places with flat, intact flooring, with no channels or grilles or other
connections to the floors below, where in the event of leakage the
gas could accumulate (R290 refrigerant is heavier than air and
tends to accumulate downwards)

« away from electrical switches, live flames, hot surfaces and other
sources of combustion or ignition

Before starting the appliance CHECK IT IS IN GOOD CONDITION.
IF YOU ARE IN ANY DOUBT DO NOT USE IT.

It is absolutely forbidden for the user to access the appliance's
cooling circuit, in case of necessity, call the authorized assistance.

A WARNING: Do not use mechanical devices such as
screwdrivers, sharp tools or other means to speed up the defrosting
process.

& WARNING: Keep the vents in the appliance casing or flush-
mounting frame clear from obstructions.

A\ WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

A WARNING: Do not use electrical apparatus in the ice
compartments

A WARNING: Do not keep explosive substances in the apparatus
compartment, such as aerosol spray cans with flammable propellant



In the event of damage to the refrigerant circuit: switch off the
machine immediately, disconnect it from the power supply, ventilate
the environment, call authorized service.

This instruction manual forms an integral part of the automatic
granular ice flakers (also more simply called “appliance” in the
text) and must be kept for possible future consultation.

The user must keep this documentation intact to allow it to be
consulted throughout the useful life of the appliance.

Keep this manual safe and ensure that it is available for consultation
near the appliance.
If lost or destroyed ask for another copy from the distributor,
indicating the serial number and model of the appliance.
The manual describes the state of the art at the time of supply of the
appliance, the distributor reserves the right to modify its appliances
when deemed useful at any time, without having to update this
document or document relating to previous production batches.
The technical staff in charge of the activities performed on the
appliance are responsible for the application of the safety
requirements laid down in this manual, and shall ensure that the
authorised staff:
- are qualified to perform the required activities
- know and comply with the instructions laid down in this
document
- know and apply the national safety requirements applicable to
this appliance

This instruction manual forms an integral part of the automatic ice flaker
(subsequently referred to as appliance), and should be kept for future
consultation.



In the event of the appliance being sold or transferred to another
person, this Manual must be handed over to the new user, in order to
enable him to become familiar with the operation of the equipment
and the corresponding advice and recommendations.

A\ Before installing and using the appliance, read the advice
and recommendations contained in this Instruction Manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

« always remove the plug from the power socket before proceeding
with any cleaning or maintenance operations

» to ensure the appliance operates efficiently and correctly, it is
essential to comply with the Manufacturer’s instructions and to
make sure that maintenance is performed by specially qualified
personnel

* do not remove any of the panels or grilles

* do not rest objects on the appliance or in front of the ventilation
grilles

» always lift the appliance to move it, even slightly. Do not push or
pull it

» any use of the appliance other than the ice production using cold
drinking water will be deemed improper

* do not obstruct the ventilation and heat-dissipation grilles, since
poor aeration - in addition to reducing efficiency and causing poor
operation - may also cause serious damage to the appliance

« if the appliance breaks down and/or operates in a faulty way, switch
it off by means of the main switch fitted during the installation
phase, remove the plug (if any) from the socket, and turn off the
water tap. Do not make any attempt to repair the appliance



yourself. Contact only professionally qualified and authorized
personnel

« in addition to rendering any form of warranty null and void,
modifying (or attempting to modify) this appliance is extremely
dangerous

« open and close the door carefully without slamming it

« do not use the ice bin to cool or store food or drinks, because these
operations could obstruct the drainage outlet, causing the bin to fill
up with water and overflow

« in the event of a failure, contact the dealer who sold you the
appliance; he will be able to give you the address of your nearest
Authorized Technical Service Centre. Always insist on having
original spare parts mounted

» any specific information or diagrams regarding particular models
will be attached to this instruction manual

& Use of this electrical appliance requires compliance with certain

fundamental rules, in particular:

«do not touch the appliance with wet or damp hands or feet

*do not use the appliance when you are barefoot

+do not use extensions in premises such as bathrooms or shower
rooms

*do not tug on the power supply cable to disconnect it from the mains

«this appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge, if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision

*supervise children to ensure that they do not play with the appliance



Should you decide to scrap appliance, first disconnect the power

cable from the mains, and then cut the cable off.

In addition, proceed as follows:

*break off and remove the door in order to prevent the possible
danger of a child getting trapped inside

*do not allow the coolant gas and oil in the compressor to disperse
into the environment

«dispose of or recover the various materials according to the
provisions established by the current laws in force in your Country

A IMPORTANT: this appliance contains flammable gas which
could cause a hazard during transport and/or final treatment.

X

=== | This symbol means that this product should not be treated as a household waste. To prevent potential negative
consequences for the environment and health, be sure this product is correctly disposed of and recycled.
For information on the disposal and recycling of this product, contact your Distributor or the Waste Treatment Service.

This appliance does not contain coolant that damages the ozone layer. This appliance contains fluorinated greenhouse
gases covered by the Kyoto Protocol. This product is hermetically sealed.

The Manufacturer shall not be liable for any damage to the environment, animals, persons or objects caused by
incorrect installation.

2 TECHNICAL DATA (Fig. 1)
The voltage and frequency are given on the data plate on the appliance. Refer to this data plate to check compliance.

Voltage (1), power (2), model (3), serial No. (4), Manufacturer (5).

The weighted equivalent continuous sound level A of this appliance is less than 70 dB(A). The measurements were taken 1 metre
from the surface of the appliance and 1.60 metres above ground, during ice production.

The wiring diagram is stuck on the front counterpanel or inside front panel of the appliance.
In order to gain access thereto, unplug the appliance from the power source, loosen the screws holding the front panel, and slide it
away after first opening the door.

3 ADVICE ABOUT TRANSPORTATION
The net weight and the weight including packaging of the appliance are given on the cover of this instruction manual. Please refer
to the instructions on the packaging in order to correctly transport and lift the appliance.

To prevent the oil in the compressor from flowing back into the coolant circuit, always make sure that the appliance is kept upright
during transport, storage, and handling. Follow the instructions given on the packaging.

4 UNPACKING
The appliance must be installed by authorized personnel, in compliance with the current laws in force and the
Manufacturer’s instructions.

Once you have removed the packaging according to the instructions on the box, MAKE SURE THAT THE APPLIANCE IS IN A
PERFECTLY GOOD CONDITION. IF IN DOUBT, DO NOT USE IT AND IMMEDIATELY CONTACT THE DEALER who sold it to
you.

All the packaging items (plastic bags, cardboard, polystyrene foam, nails, etc.) must be removed and put out of the reach
of children, as they are potential sources of danger.

Rest the wooden pallet on the floor and, using a hex socket wrench, loosen and remove the bolts (Fig. 2) that fix the appliance to
the pallet.



Lift the appliance using equipment fit to bear its weight. Separate the appliance from the wooden pallet and fit the supplied feet
into the housings on the base plate provided for the purpose (6 in Fig. 3).
Use a spirit level to ensure that the appliance is standing perfectly level. If necessary, adjust the feet.

5 INSTALLATION

5.1 CONNECTION DIAGRAM (Fig. 4)
7. electrical connection controlled by omnipolar circuit-breaker with residual current device
8. water tap
9. water supply pipe

10. water drainage pipe

5.2 POSITIONING

A The appliance must be installed in a hygienically clean location; avoid premises such as cellars and storerooms,
because poor hygiene promotes the formation and proliferation of bacteria in the appliance.

The appliance can operate at an ambient temperature of between 10°C and 43°C.

The best performance will be obtained by installing the appliance in a place with an ambient temperature of between
10°C and 35°C and a water temperature of between 3°C and 25°C.

Avoid direct exposure to sunlight and do not install near heat sources.

A This appliance:

» must be installed in a place where it can be supervised by skilled personnel
+ must not be used outdoors

+ must not be installed in damp places or where it is liable to be sprayed with water

+ must not be cleaned with jets of water

+ must be allowed a clearance of least 5 cm all around

5.3 CONNECTION TO THE WATER MAINS

A IMPORTANT:

« the appliance must be connected to the water mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

« this appliance must be only be supplied with cold water for human consumption (drinking water)

« the operating pressure must be between 0.1 and 0.6 MPa

« atap must be installed between the water mains and the feed pipe of the appliance, so that the water supply may be shut off if
necessary

« where the feed water is particularly hard, you are advised to install a polyvalent cartridge filter. Any solid particles (e.g. sand)
may be eliminated by installing a mechanical filter, which must be periodically inspected and cleaned. These devices must
comply with the standards in force in the Country of use

< never turn the water supply tap off when the appliance is working

« only new hose-sets supplied with the appliance are to be used to connect the appliance to water mains, old hose-sets should
not be reused

« Is forbidden install the machine to De-ionized or Reverse Osmosis Water

5.3.a FILLING WITH WATER (Fig. 5)

Insert the special seals provided (12) in the two threaded ring nuts (11) of the water supply pipe (9) supplied with the appliance.
Without exerting excessive force (otherwise the unions could crack), firmly tighten one of the threaded ring nuts on the outlet of
the solenoid valve located in the rear of the appliance. The other threaded ring nut must be screwed to the water tap (8); this
too must be provided with a thread.

5.3.b DRAIN (Fig. 5

Fix the water drain pipe (10) in the housing provided on the rear of the appliance. Make sure that:
+ the pipe is a hose

+ the internal diameter is 22 mm, as required

+ the water drain hose is not throttled at any point throughout its length

+ the drain hose slopes downwards by at least 15%

It is advisable to drain the water straight into an open drain trap.
5.4 CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

A IMPORTANT:




« the appliance must be connected to the electricity mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

« before connecting the appliance to the electricity mains, make sure that the mains voltage rating corresponds to the value
indicated on the rating plate

« make sure that the appliance is connected to an efficient earthing system

« make sure that the capacity of the power supply system suits the maximum power value indicated on the rating plate of the
appliance

« the appliance is supplied with a plug, prepare a socket controlled by an omnipolar circuit-breaker (7 in Fig. 4), with a contact-
opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under overvoltage category Il conditions, sin accordance
with national safety standards currently in force. This switch must be equipped with fuses, with the associated residual current
device positioned in such a way as to be readily accessible. Insert the plug into the socket controlled by the switch (7 in Fig. 4)

« the plug must only be replaced by professionally qualified and authorized personnel, and the new plug must comply with
current national safety standards

« if the appliance comes supplied without a plug and you wish to connect it permanently to the power supply, prepare an omnipolar
circuit-breaker (7 in Fig. 4), with a contact-opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under overvoltage
category Ill conditions, in accordance with national safety standards currently in force. This switch must be equipped with fuses,
with the associated residual current device positioned in such a way as to be readily accessible. This operation must be carried
out by a specialized technician

« make sure that you fully uncoil the power supply cable and check that it is not crushed in any way

« should the supply cable be damaged, it must be replaced by a specialized technician using a special cable available from the
Manufacturer or from the Technical Service Centres

6 START-UP

6.1 CLEANING INTERNAL PARTS

The appliance will have already been cleaned in the factory. However, you are advised to wash the internal parts again before
using the appliance. Make sure that the power supply cable is unplugged before carrying out the above cleaning operation.
See cleaning and sanitizing manual for information regarding cleaning operations.

Use ordinary washing-up liquid or a water and vinegar solution for cleaning operations; after cleaning, rinse thoroughly with cold
water and discard the ice produced during the first 30 minutes after cleaning, together with any ice present in the bin.
It is advisable to avoid using abrasive detergents or powders, since these might damage the finish.

6.2 START-UP

Once the appliance has been correctly connected to the electricity mains, water mains and water drain system, it can be started

up as follows:

a) turn on the water supply tap (8 in Fig. 4)

b) insert the plug (if any) in the socket and switch on the power supply by means of the relative switch fitted during the installation
phase (7 in Fig. 4)

Switch on appliance by pressing the luminous switch (13 in Fig. 3).
For appliances that are connected permanently to the electricity mains, turn on by means of the switch on the outside of the
appliance, fitted during the installation phase.

6.3 CLEANING THE STEEL PARTS

The appliance was cleaned initially in the factory. For subsequent cleaning operations on the steel parts of the machine, comply with the
instructions below:

Do not allow saline solutions to dry or pool on the external steel components of the machine, as this may lead to corrosion.

Avoid contact with ferrous material (scourers, forks, ladles, scrapers, etc.) to prevent corrosion, contamination from ferrous particles
circulating in the receptacle.

Carefully clean the stainless steel parts with a damp cloth, water and soap or common, non-abrasive chlorine or ammonia based
detergents.

7_MAIN CAUSES OF OPERATING FAILURE

Should the appliance fail to produce ice, before calling on the Authorized Technical Service Centre, first check carefully that:

+ the water supply tap (8 in Fig. 4), fitted during the installation phase, has been turned on

+ electric power is reaching the appliance; the plug (if any) is properly inserted in the socket, the switch (7 in Fig. 4) is in the “ON”
position, and the push button (13 in Fig. 3) is lighted up

Furthermore:
« if there is excessive noise, make sure that the appliance is not touching furniture or sheet metal which can give rise to noise or
vibrations



+ should any trace of water appear, check the drain hole of the container to ensure that it is not clogged, that the water fill and
drain pipes are correctly connected and are not throttled or damaged

+ make sure that the temperature of the air or water does not exceed the installation limit values (see paragraph 5.2)

+ make sure that the water inlet filter is not clogged (see paragraph 9.1)

If the fault still persists after the above inspections have been made, turn off the electric power source by means of the switch
fitted during the installation phase, pull out the plug (if any) from its socket, turn off the tap connecting the appliance to the water
mains, and contact the nearest Authorized Technical Service Centre.

To obtain a faster and more efficient reply when you call the Centre, state the model of the appliance precisely, together with its
serial number or manufacturing number. This information is given on the serial N° plate (Fig. 1) affixed to the rear of the appliance
and on the cover of this instruction manual.

8 OPERATION

The appliance is equipped with a thermostat in the ice bin which stops production when the ice accumulated in the bin reaches the
probe to which the thermostat is connected. When the ice is removed from the bin, the thermostat will reactivate production, thus
creating a new stock of ice.

9 MAINTENANCE
9.1 CLEANING THE FILTER OF WATER SUPPLY SOLENOID VALVE (Fig. 6)

All the operations described in this paragraph must be carried out only after the electric power and water supplies have been
disconnected, as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.

A At least every two months, clean the filter (14) located on the water inlet solenoid valve, proceeding as follows:

+ switch off the electric power supply by means of the switch (7 in Fig. 4), fitted during installation, and disconnect the plug (if
any) of the appliance from its socket

+ shut off the water supply by turning the tap (8 in Fig. 4) fitted during installation

+ unscrew the threaded ring nut (11) of the water feed hose, located at the outlet of the solenoid valve at the rear of the appliance

+ using a pair of pliers, remove the filter (14) from its seat without damaging the water feed pipe connector

+ place the filter under a strong jet of water to remove residue, but replace the filter if it is excessively dirty

After having carried out the cleaning operations, refit the filter and hose pipe taking the necessary precautions described earlier in
the Instruction Manual.

When the operations have terminated, turn on both the electricity supply and water supply.

9.2 AIR-COOLED MODELS (Fig. 7)
For air-cooled models, it is very important to keep the finned condenser and its external filter (if any) clean.

Have the finned condenser cleaned at least once every two months by an Authorized Technical Service Centre, which can include
this operation in the scheduled maintenance programme.

The external filter (if any) must be cleaned at least once a month, as follows:

+ switch off appliance and cut off power supply with the switch (7 in Fig. 4) fitted at the installation stage
+ open plastic grille

+ remove filter and keep it at a distance form the appliance

+ remove dust from filter by blowing with compressed air

« replace filter in its seat and close plastic grille

9.3CLEANING AND SANITIZING OPERATIONS
A cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer.

A Do not use corrosive substances to remove limestone from the appliance, because this will invalidate the warranty,
and may cause serious damage to the materials and components of the appliance.

Do not use jets of water to clean the appliance.

A All cleaning operations must be carried out only after the electric power and water supplies have been
disconnected, as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.

Follow the instructions given in the cleaning and sanitizing manual supplied with the appliance.

A IMPORTANT:

All the ice produced during the first 30 minutes after cleaning and sanitising operations, together with any ice present in
the bin, must be discarded.



Complete sanitizing can only be carried out only by the Authorized Technical Service Centres, and must be done regularly
depending on the conditions of use of the appliance, the chemical and physical features of the water, and after every period in
which the appliance has remained at a standstill for any length of time.

You are advised to ask your dealer to draw up a scheduled maintenance contract that will cover the following:
* cleaning the condenser

+ cleaning the filter located on the water supply solenoid valve

+ cleaning the ice-tray

+ checking the charge of coolant gas

+ checking the operating cycle

* sanitizing the appliance

The frequency of cleaning and sanitizing operations can vary, depending on:
* temperature and environmental conditions

+ temperature and quality of water (hardness, presence of grit, etc.)

+ quantity of ice produced, or time of use of ice flaker

+ periods of non-use of ice flaker

TO ENSURE CORRECT CLEANING AND SANITIZING OF THE ICE FLAKER, PERFORM THE OPERATIONS DESCRIBED IN
THIS MANUAL AT LEAST ONCE A MONTH.

A IMPORTANT:

+ the operations described in this manual must only be performed by skilled, authorised personnel

+ the ice flaker must be installed in a hygienically clean location; avoid premises such as cellars and storerooms, because poor
hygiene promotes the formation and proliferation of bacteria in the ice flaker

+ a cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer

+ do not use corrosive substances to remove limescale from the appliance, because this will invalidate the guarantee, and may
cause serious damage to the materials and components of the appliance

+ gloves suitable to protect against cuts must be worn when performing all operations involving handling of sheet metal parts in
particular

+ gloves suitable to protect the skin against the substances used must be worn when performing all cleaning and sanitizing
operations

+ wear suitable goggles during cleaning and sanitizing operations to protect the eyes against splashes of the substances used

+ take care not to spill water or solutions on the wiring or the power cable

10 CLEANING

1. switch off appliance

2. remove top of appliance by lifting rear part and releasing it from front hooks (Fig. 8). The top is secured to the rear panel of the
appliance with a screw, which must be removed before lifting the top and repositioned when cleaning and sanitizing
operations are finished

3. remove rear panel by loosening fixing screws and raising it (Fig. 9)

4. open lid of water supply basin (Fig. 10)

5. empty water basin

6. fill water basin with a with a 25% solution of water and white vinegar. Raise without forcing the floating valve with a non-
metallic stick

7. switch on the appliance and let it run, topping up the level of the solution in the basin until at least 2 litres of solution has been
used

8. switch off appliance and disconnect from power supply mains

. remove all ice from bin

10. clean ice outlet (1 in Fig. 11), bin and door with water and white vinegar solution. Remove any sediments from evaporator with
a soft brush and non-abrasive sponge

11. rinse components previously cleaned

12. remove the stick that holds the floating valve

13. connect appliance to mains electricity supply, and switch on

14. rinse evaporator leaving appliance running for at least 5 minutes

15. prepare to perform the sanitizing operations described in the next chapter

11 _SANITIZING

Use a 200 mg/l solution of sodium hypochlorite and water (or a solution of %2 ounce of normal bleach to 1 gallon of water), or one
of the solutions commonly used to disinfect babies’ feeding bottles; in this case, check that the sanitizing product is:

+ authorized by your Country’s Ministry of Health



+ suitable for use with food-making machinery
+ not harmful to the materials and components of this appliance

For the directions for use and concentrations, please refer to those shown on the packaging and recommended by the
manufacturer. We recommend using the solution at the temperature of 25°C.

1. empty water basin

2. fill water basin with a with sanitizing solution. Raise without forcing the floating valve with a non-metallic stick
3. switch on the appliance and let it run, topping up the level of the solution in the basin until at least 2 litres of solution has been
used

switch off appliance and disconnect from power supply mains

remove all ice from bin

wipe ice outlet (1 in Fig. 11), bin and door with sanitizing solution, using a sponge and a soft brush

rinse ice outlet, bin and door thoroughly with cold water

remove the stick that holds the floating valve

9. connect appliance to mains electricity supply, and switch on

10. rinse evaporator leaving appliance running for at least 10 minutes

11. close lid of water basin

12. refit rear panel

13. reposition top, securing it to rear panel with the screw

N oA

The ice flaker can now be reactivated as specified in the instruction book.

A IMPORTANT:
All the ice produced during the first 30 minutes after cleaning and sanitizing operations must be discarded.

12 PERIODS AT A STANDSTILL

If you do not intend to use the appliance for a certain period of time, proceed as follows:

+ switch off the electric power source by means of the switch (7 in Fig. 4), and remove the plug (if any) of the appliance from its
socket

+ shut off the water supply by turning off the water supply tap (8 in Fig. 4)

+ carry out all the operations envisaged for scheduled maintenance of the appliance (see chapter 9)

+ clean filter of water supply solenoid valve as described in chapter 9.1

+ clean filter of air condenser (if any) as described in chapter 9.2







DECLARATION CE DE CONFORMITE

L’appareil susmentionne sert a fabriquer des glacons. Les signataires de la presente declarent sous leur seule et unique
responsabilite que le producteur de glacons objet de la presente declaration, est conforme aux prescriptions des Directives
Europeennes, normes, réglements et spécifications techniques, suivantes.

Directives:

2014/35/EU Basse tension

2006/42/CE Machines

2014/30/EU Compatibilite electromagnetique

2011/65/UE Limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les
equipements electriques et electroniques

Normes:

EN 60335-1 Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 1: regles generales

EN 60335-2-75 Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 2-75: regles
particulieres pour les distributeurs commerciaux
avec ou sans moyen de paiement

EN 62233 Méthodes de mesures des champs électro- magnétiques des appareils
électrodomestiques et similaires en relation avec I'exposition humaine.

EN 12100 Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation des risques
et réduction des risques

EN 55014-1 Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques,
outillages electriques et appareils analogues. Partie 1: emission

EN 55014-2 Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques,
outillages electriques et appareils analogues. Partie 2: immunite. Norme de famille
des produits

EN 61000-3-2 EN 61000-3-2 Compatibilite electromagnetique. Partie 3-2: limites - limites pour les
emissions de courant harmonique (courant appele par les appareils inferieur ou egal
a 16A par phase)

EN 61000-3-3 Compatibilite electromagnetique. Partie 3-3: limites - limitation des variations de

tension, des fluctuations de tension et du papillotement dans les reseaux publics
d’alimentation basse tension pour les materiels ayant un courant assigne inferieur ou
egal a 16A par phase et non soumis a un raccordement conditionnel

EN 50581 Documentation technique pour I'évaluation des produits électriques et électroniques
par rapport a la restriction des substances dangereuses

Réglements et spécifications techniques:

Normes d’hygiene des emballages, recipients, outils destines a entrer en contact

D.M. 21/3/73 avec des produits
alimentaires et a usage personnel
CE 1935/2004 Materiels et objets destines a entrer en contact avec des produits alimentaires
CE 2023/2006 bonnes pratiques de fabrication des matériaux et objets destinés a entrer en contact

avec des denrées alimentaires

Copie originale et dossier technique chez le représentant 1égal du fabricant / représentant autorisé.



Cher Client: nous vous félicitons d’avoir choisi un article de qualité qui répondra sirement a vos attentes. Nous vous
remercions de la confiance que vous avez bien voulu nous accorder et vous invitons a lire attentivement le présent
manuel d'instructions avant d’utiliser votre nouveau producteur automatique de glagons en granulés.
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Les schémas de ce manuel ont un caractére général et peuvent donc présenter des différences par rapport au modele
livré.

Le Fabricant décline toute responsabilité dans le cas d'imprécisions imputables a des erreurs d’impression ou de
transcription figurant dans ce Manuel. Il se réserve le droit d’apporter a ses produits toutes modifications qu'il jugera utiles
ou_nécessaires, méme dans l'intérét de 'utilisateur, sans compromettre leurs caractéristiques de fonctionnement et de
sécurité.




1 AVERTISSEMENTS ET CONSEILS IMPORTANTS

A Symbole ISO 3864-B.3.2 ATTENTION: Risque d'incendie
R-290

Ce manuel fait partie intégrante de la machine automatique a
glagons (ci-apres dénommeée appareil) et devra étre conservé
afin de pouvoir étre consulté a tout moment.

Avant de démarrer, assurez-vous que l'appareil est intact. En
as de doute, ne l'utilisez pas et contactez le centre d'assistance
technique agréé.

La machine a glagons ne peut étre mise en service que si
l'installation a été effectuée conformément aux lois et
réglementations locales et selon les instructions de ce manuel.

Cet appareil contient du réfrigérant R290, un gaz naturel qui ne
présente aucune nocivité pour |'environnement mais qui est
inflammable.

Le réfrigérant R290 est un gaz incolore et inodore, ce qui explique
qu'on ne peut en sentir la présence. Des mesures de sécurité vont
donc s'imposer.

L’installation, la maintenance et toute réparation ou intervention sur
cet appareil a fabriquer des glacons doivent étre confiées a du
personnel agréé conformément a la législation nationale en vigueur,
qualifié et formé pour travailler en présence de gaz inflammables.
Toute intervention confiée a du personnel non qualifié est
susceptible d'engendrer des situations de risque grave.



Installation de I'appareil a fabriquer des glagons:

e prévoir au minimum 1 m3 pour 8 grammes de R290. La quantité
est indiquée sur la plaque de 'appareil

« installer sur un sol plat et en bon état, dénué de rigoles ou de
grilles ou encore de dispositifs de communication avec le sous-sol
ou le gaz risque de s'accumuler en cas de fuite (le réfrigérant R290
est plus lourd que l'air et a donc tendance a s'accumuler vers le
bas)

« installer I'appareil loin de tout interrupteur électrique, flammes,
surfaces chaudes et autres sources d'étincelles ou d'ignition

Avant la mise en route, VERIFIER L'INTEGRITE DE L'APPAREIL.
NE PAS UTILISER EN CAS DE DOUTE.

L'appareil a fabriquer des glagons ne peut étre mis en route qui si
l'installation a été effectuée conformément a la législation et a la
réglementation locale et aux instructions de ce manuel.

L'utilisateur n'est pas autorisé a accéder au circuit réfrigéré de
I'appareil. Contacter le service d'assistance agréé en cas de
nécessité.

En cas de probléme au niveau du circuit réfrigéré: éteindre
immédiatement I'appareil, le débrancher, aérer la piéce et appeler le
service d'assistance agrée.

|l est absolument interdit a ['utilisateur d'accéder au circuit de
refroidissement de l'appareil, en cas de nécessité, appelez
l'assistance autorisée.



A ATTENTION : Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques tels que
tournevis, outils pointus ou autres pour accélérer le processus de
dégivrage.

A ATTENTION : Ne pas obstruer les orifices de ventilation situés
sur les parois de I'appareil ou de la structure intégrée

A\ ATTENTION : Ne pas endommager le circuit réfrigérant.

& ATTENTION : Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur
des compartiments de stockage des glagons

A ATTENTION: Ne pas entreposer de susbstances explosives
telles que des aérosols contenant du gaz inflammable a l'intérieur de
I'appareil

En cas d'endommagement du circuit de réfrigérant: éteignez
immeédiatement la machine, débranchez-la de ['alimentation
électrique, ventilez I'environnement, appelez un service agréeé.

L'utilisateur est tenu de prendre soin de la présente documentation
afin de pouvoir s'y référer pendant toute la durée de vie de l'appareil.
Conserver soigneusement le présent manuel et faire en sorte qu'
puisse étre immédiatement disponible en cas de nécessité.

En cas de perte ou de destruction, il est possible d'en demander une
copie a le distributeur en indiquant le numéro de matricule et le
modele de l'appareil.

Ce manuel refléte I'état de la technique au moment de la livraison de
I'appareil. Le distributeur se réserve le droit d'apporter a ses
appareils toute modification qu'elle jugera utile sans étre tenue de



mettre a jour le présent document ou les documents relatifs aux lots
de production précédents.
Le personnel technique responsable des opérations a effectuer sur
I'appareil est responsable de I'application des mesures de sécurité
figurant dans le présent manuel. Ledit personnel devra vérifier si le
personnel autorisé a intervenir :
— dispose des qualifications nécessaires pour effectuer
I'opération requise
— connait et respecte les instructions figurant dans le présent
document
— connait et applique les normes de sécurité nationale
applicables a l'appareil

Le présent manuel d’instructions fait partie intégrante du
producteur automatique de glagons en granulés (ci-aprés
dénommeé “appareil”) et devra étre conservé afin de pouvoir s’y
référer a I'avenir en cas de besoin.

En cas de vente ou de transfert de I'appareil, ce manuel devra étre
remis au nouvel utilisateur de fagon a ce que celui-ci puisse le
consulter et prendre connaissance du mode de fonctionnement et
des avertissements correspondants.

A Lisez attentivement les avertissements contenus dans ce
manuel d’instructions avant d’installer et d’utiliser I'appareil.

Ces avertissements sont fournis afin d’assurer la sécurité des
utilisateurs en phase d’installation, d’utilisation et d’entretien.

» débranchez toujours I'appareil avant de procéder a toute opération
de nettoyage et d’entretien

* pour garantir le bon fonctionnement de I'apparell, il est
indispensable de respecter les instructions du Fabricant et de
confier I'entretien a un technicien qualifié



* n'enlevez aucun panneau, ni aucune grille

* ne posez pas d'objets sur I'appareil ou devant les grilles d’aération

* soulevez toujours I'appareil, méme pour de petits déplacements,
évitez toujours de le pousser ou le tirer

» toute utilisation de l'appareil autre que la production de glagons a
partir d’eau potable froide doit étre considérée comme impropre

» évitez d'obstruer les grilles de ventilation et de dissipation de la
chaleur car une mauvaise aération risque non seulement de
diminuer le rendement de 'appareil et de 'empécher de fonctionner
correctement, mais aussi de provoquer de sérieux dommages a
I'appareil en soi

* en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement, coupez le
courant au moyen de l'interrupteur prévu a cet effet et débranchez
(le cas échéant) la fiche de la prise de courant, fermez le robinet
d’arrivée d’eau. N'essayez pas de le réparer ou d’intervenir
directement et faites uniqguement appel a du personnel qualifié

 modifier ou tenter de modifier cet appareil est extrémement
dangereux et annule toute forme de garantie

* ouvrez et fermez le volet avec précaution, sans le taper

* ne pas utiliser le bac a glacons pour refroidir ou conserver des
plats ou des boissons, au risque d’empécher I'évacuation et donc
de voir le bac se remplir de fagon excessive, ce qui engendrerait
une fuite d’eau

* en cas de panne, contactez le Distributeur qui vous a vendu
I'appareil, qui saura vous conseiller le Centre d’Assistance Agréé le
plus proche. Nous vous recommandons d’exiger des pieces de
rechange d’origine

» toute remarque éventuelle ou schéma relatif a des modéles
particuliers seront joints au présent manuel d'instructions



A L'utilisation de cet appareil électrique implique le respect d’un

certain nombre de régles fondamentales, et notamment:

«@vitez de toucher l'appareil avec les mains ou les pieds mouillés ou
humides

«évitez d'utiliser lappareil pieds nus

«évitez d'utiliser des rallonges dans les salles de bain ou les douches

*évitez de tirer le cable d’alimentation pour débrancher I'appareil

*I'appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans ou
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience ou de connaissances,
a condition sous surveillance, ou apres les mémes ont regu des
instructions relatives a pour assurer la sécurité et la compréhension
des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants ne devraient pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinée a étre
exécutée par l'utilisateur ne doivent pas étre effectuées par les
enfants sans supervision

*veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec 'appareil

Si vous décidez de ne plus utiliser 'appareil, nous vous conseillons

de le mettre hors d'usage en coupant le cable d’alimentation (aprés
I'avoir débranché du secteur électrique).

Nous vous recommandons également:

*de casser et d’enlever le panneau d’ouverture afin d’éviter qu’'un
enfant risque de se coincer en voulant jouer avec 'appareil
«d’éviter d’abandonner dans la nature le gaz frigorigéne et I'huile qui
se trouvent dans le compresseur

«d’éliminer et de recycler les matériaux en fonction des dispositions
nationales en vigueur en la matiére

X

= | Ce symbole indique que ce produit ne doit pas étre traité comme un déchet domestique. Pour éviter tout risque de
pollution de I'environnement et de santé, veillez & ce que produit soit correctement pris en charge et recyclé au terme de sa durée
de vie.
Pour tout complément d’information concernant la prise en charge et recyclage de ce produit, veuillez contacter votre Distributeur
ou le Service de traitement des déchets.




Cet appareil ne contient aucun réfrigérant pouvant endommager la couche d’ozone. Cet appareil contient des gaz a effet
de serre fluorés relevant du protocole de Kyoto. Produit fermé hermétiquement.

A Une mauvaise installation peut provoquer des dommages a I’environnement, aux personnes, aux animaux et aux
choses dont le Fabricant ne saurait étre retenu responsable.

2 DONNEES TECHNIQUES (Fig. 1)
La tension et la fréquence sont indiquées sur la plaquette d'immatriculation. Veuillez les consulter pour toute vérification ou
controle.

Tension (1), puissance (2), modéle (3), n° de matricule (4), Fabricant (5).

Le niveau de pression sonore continue équivalent pondéré A de cet appareil est inférieur a 70 dB(A). Les mesures ont été
effectuées a 1 métre de la superficie de I'appareil et a 1,60 métre de hauteur du sol, en phase de production.

Le schéma électrique est appliqué a l'intérieur du panneau avant de I'appareil.
Pour y accéder, coupez le courant a I'appareil, dévissez les vis qui fixent le panneau avant et enlevez-le apres avoir ouvert la
porte.

3 INDICATIONS UTILES POUR LE TRANSPORT
Le poids net et le poids brut de cet appareil sont indiqués sur la couverture de ce manuel. Sur 'emballage vous trouverez les
instructions pour effectuer correctement le transport et le soulévement de I'appareil.

Afin d'éviter que I'huile qui se trouve dans le compresseur coule dans le circuit réfrigérant, 'appareil doit toujours étre transporté,
stocké et déplacé en position verticale et conformément aux instructions figurant sur 'emballage.

4 DEBALLAGE
L’installation doit étre effectuée conformément aux normes nationales en vigueur, suivant les instructions du Fabricant
et par des techniciens qualifiés et autorisés.

Apres avoir déballé I'appareil, en suivant les instructions imprimées sur la boite, VERIFIEZ SI L'APPAREIL EST INTACT. EN CAS
DE DOUTE, NE L'UTILISEZ PAS ET ADRESSEZ-VOUS AU DISTRIBUTEUR qui vous I'a vendu.

Evitez de laisser les éléments d’emballage (sacs en plastique, carton, polystyréne expansé, clous, etc.) a la portée des
enfants car ils représentent un danger potentiel.

A l'aide d’une clé hexagonale fixe, dévissez les vis (Fig. 2) qui servent a fixer I'appareil au socle en bois. Cette opération doit étre
effectuée une fois que le socle en bois repose parfaitement sur le sol.

Soulevez I'appareil a I'aide d’un moyen de levage approprié et séparez-le du socle en bois; vissez ensuite les pieds fournis dans
les trous prévus a cet effet sur la base de 'appareil (6 Fig. 3).

ATlaide d’une nivelle, vérifiez si 'appareil est parfaitement horizontal. Dans le cas contraire, réglez les pieds jusqu’a ce qu'il soit
horizontal.

5 INSTALLATION

5.1 SCHEMA DES CONNEXIONS (Fig. 4)
7. branchement électrique commandé par un interrupteur omnipolaire a différentiel
8. robinet d'arrivée d'eau
9. tuyau d'arrivée d’eau

10. tuyau d’évacuation d’eau

5.2 MISE EN PLACE

A L’appareil doit étre installé dans un lieu ou régne une hygiéne correcte.
Eviter d’entreposer I'appareil dans des caves ou autres débarras car le non respect des mesures d’hygiéne favorise la
formation et la prolifération de bactéries a I'intérieur de I'appareil.

L’appareil peut fonctionner lorsque la température ambiante est comprise entre 10°C et 43°C.

Pour un fonctionnement optimal de I'appareil, la température ambiante doit étre comprise entre 10°C et 35°C et la
température de I'eau entre 3°C et 25°C.

Evitez I'exposition directe aux rayons du soleil et la proximité de sources de chaleur.

A Cet appareil:

+ doit étre installé dans un endroit ol il pourra étre contrélé par du personnel qualifié
* ne doit pas étre utilisé a I'extérieur

* ne doit pas étre placé dans un local humide et en présence de jets d’eau

* ne doit pas étre nettoyé au jet d'eau



+ doit étre mis a une distance de 5 cm au moins des parois
5.3 RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRIQUE

A IMPORTANT:

le raccordement au réseau hydrique devra étre effectué conformément aux instructions du Fabricant et par un technicien
qualifié

cet appareil a spécialement et uniquement été congu pour étre alimenté avec de I'eau froide potable

la pression de service devra étre comprise entre 0,1 et 0,6 MPa

entre le réseau hydrique et le tuyau de remplissage de I'appareil, vous devrez installer un robinet de fagon a pouvoir
interrompre le passage de I'eau en cas de besoin

si I'eau est particuliérement calcaire, l'installation d’un filtre a cartouche polyvalent est recommandée. La présence de
substances solides (sable, etc.) peut étre éliminée moyennant la mise en place d'un filtre mécanique qui devra étre contrélé et
nettoyé périodiquement. Ces dispositifs devront étre conformes aux normes nationales en vigueur en la matiére

ne fermez jamais le robinet d'arrivée de I'eau quand I'appareil est en marche

pour le raccordement au réseau d'eau en utilisant exclusivement des tuyaux neufs fournis avec I'appareil, ne pas utiliser de
vieux tuyaux ou déja utilisé

Il est interdit d'installer la machine dans un systéme de désionisation ou d'osmose inverse.

5.3.a CHARGEMENT (Fig. 5)

Positionnez les garnitures d'étanchéité (12) fournies avec I'appareil dans les deux embouts filetés (11) du tuyau d'arrivée d'eau
(9).

Vissez soigneusement - sans pour autant exercer une force excessive, au risque de féler les raccords - un des deux embouts
filetés sur la sortie de I'électrovanne située a I'arriére de I'appareil. Vissez I'autre embout fileté sur le robinet d’eau (8), fileté lui
aussi.

5.3.b DECHARGEMENT (Fig. 5)

Fixez le tuyau d’évacuation d’eau (10) a l'emplacement prévu a cet effet situé a l'arriére de 'appareil tout en vérifiant:
+ sile tuyau est du type flexible

* sile diameétre interne est de 22 mm comme prévu

+ 'absence d'étranglements sur toute la longueur du tuyau d’'évacuation

+ sile tuyau d’évacuation est incliné de 15% au moins

Il est bon de prévoir que 'évacuation se fasse directement en siphon ouvert.

5.4 RACCORDEMENT AU SECTEUR ELECTRIQUE

A IMPORTANT:

le raccordement au secteur électrique doit étre conforme aux normes nationales en vigueur et effectué par du personnel agréé
hautement qualifié

avant de brancher I'appareil au secteur électrique, assurez-vous que la tension correspond a celle indiquée sur la plaquette
d'immatriculation

assurez-vous que l'appareil est mis a la terre correctement

vérifiez que la portée électrique de I'installation correspond a la puissance maximum de I'appareil indiquée sur la plaquette
d'immatriculation

I'appareil est livré avec fiche, installer une prise spéciale commandée par un interrupteur magnétothermique omnipolaire (7 Fig.
4) oU la distance d’ouverture des contacts devra étre égale ou supérieur a 3 mm, permettant la déconnexion complete dans les
conditions de la catégorie de surtension Ill, conformément aux normes nationales de sécurité en vigueur, doté de fusibles,
avec différentiel associé et positionné de fagon a étre facilement accessible. Branchez la fiche dans la prise commandée de
linterrupteur (7 Fig. 4)

il est possible de faire remplacer la prise par un technicien qualifié et agréé, a condition que la nouvelle prise soit conforme aux
normes nationales de sécurité en vigueur

si I'appareil est livré sans fiche, donc prévu pour rester branché en permanence au secteur électrique, il faudra installer un
interrupteur magnétothermique omnipolaire (7 Fig. 4) ou distance d’ouverture des contacts égale ou supérieure a 3 mm,
permettant la déconnexion compléte dans les conditions de la catégorie de surtension Ill, conformément aux normes
nationales de sécurité en vigueur, doté de fusibles, avec différentiel associé et positionné de fagon a étre facilement
accessible. Cette opération devra étre effectuée par un technicien qualifié

nous vous conseillons de dérouler le cable d'alimentation sur toute la longueur et de vérifier s'il n’est pas écrasé a certains
endroits

un cable d'alimentation abimé doit étre remplacé par un technicien qualifié en utilisant un cable spécial disponible uniquement
aupres du Fabricant ou des Centres d’Assistance Agréés



6 MISE EN SERVICE

6.1 NETTOYAGE DES PARTIES INTERNES

L'appareil a déja été nettoyé a I'usine. Toutefois, il est préférable de nettoyer une nouvelle fois les parties internes avant de
I'utiliser, en veillant & ce que le cable d’alimentation soit débranché.

Pour tout complément d’information concernant les opérations de nettoyage, veuillez consulter le manuel de nettoyage
et de désinfection.

Pour nettoyer I'appareil, utilisez un liquide vaisselle normal ou un mélange d’eau et de vinaigre ; une fois nettoyé, rincez
soigneusement et abondamment a l'eau froide et éliminez les glagons produits pendant la demi-heure qui suit les opérations de
nettoyage, ainsi que ceux qui se trouvaient déja, le cas échéant, dans I'appareil.

Nous vous déconseillons d'utiliser des détersifs ou des poudres abrasives susceptibles d’endommager les finitions.

6.2 MISE EN MARCHE

Une fois que I'appareil est correctement branché au secteur électrique, au réseau hydrique et au dispositif d'évacuation d'eau,

procédez de la fagon suivante pour le mettre en route:

a) ouvrez le robinet d'arrivée d’eau (8 Fig. 4)

b) branchez (le cas échéant) la fiche a la prise électrique et mettez I'appareil sous tension en actionnant l'interrupteur (7 Fig. 4)
spécialement prévu au moment de l'installation

Mettez 'appareil en marche en appuyant sur 'interrupteur lumineux (13 Fig. 3).

Pour les appareils reliés en permanence au secteur électrique, appuyez sur l'interrupteur externe de I'appareil spécialement prévu
au moment de l'installation.

6.3 NETTOYAGE DES PIECES EN ACIER

L'appareil a déja été nettoyé une premiére fois chez le fabricant. En ce qui concerne les parties en acier de I'appareil, veuillez
respecter les instructions ci-aprés:

Evitez que des solutions salines ne se déposent ou séchent a la surface des parties externes en acier de I'appareil, au risque
d'engendrer des phénomenes de corrosion.

Evitez tout contact avec des matériaux ferreux (pailles de fer, fourchettes a découper, louches, grattoirs, etc.) au risque
d'engendrer un début de corrosion d{i aux particules de fer entrées en circulation dans le récipient.

Nettoyez soigneusement les surfaces en acier inox a I'aide d'un torchon humide, de I'eau et du savon ou avec un produit non
abrasif et ne contenant ni chlore ni ammoniac

7 _PRINCIPALES CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Si l'appareil ne fabrique pas de glagons, avant de vous adresser a un Centre d'Assistance Agréé, vérifiez:

+ si le robinet (8 Fig. 4) d’arrivée d’eau est ouvert

+ sl n’y a pas une panne de courant électrique, ou si la fiche (le cas échéant) est correctement branchée, si l'interrupteur (7 Fig. 4) est
en position “ALLUME” et si le bouton (13 Fig. 3) est allumé

De plus:

* lorsque le niveau sonore est excessif, vérifiez si I'appareil ne heurte pas des meubles ou des toles susceptibles de faire du bruit
ou de provoquer des vibrations

+ en cas de fuites d’eau, vérifiez si l'orifice d’évacuation du réservoir n’est pas bouché, si les tuyaux d'arrivée et d'évacuation
d’'eau sont correctement raccordés et ne présentent aucun étranglement ou ne sont pas abimés

+ vérifiez si la température de I'air ou de I'eau ne dépasse pas les valeurs limites d'installation (voir paragraphe 5.2)

« vérifiez si le filtre a I'arrivée de I'eau est bouché (voir paragraphe 9.1)

Apres avoir effectué les contréles susmentionnés, si le dysfonctionnement persiste, arrétez 'appareil en coupant l'arrivée du
courant électrique au moyen de I'interrupteur prévu a cet effet, débranchez la fiche (le cas échéant) de la prise, fermez le robinet
qui le relie au réseau hydrique et appelez le Centre d’Assistance Agréé le plus proche.

Afin de permettre au Centre d’Assistance Agréé d'intervenir le plus rapidement et le plus efficacement possible, n'oubliez pas
d'indiquer avec précision le modele, le numéro de matricule ou le numéro de construction indiqués sur la plaque d’immatriculation
(Fig. 1) située a I'arriére de I'appareil et sur la couverture de ce manuel d'instructions.

8 FONCTIONNEMENT

L'appareil est équipé d’un thermostat au niveau du bac a glagons qui bloque la production quand le niveau de glagons accumulés
dans le bac atteint la sonde a laquelle il est relié. Lorsqu’on préléve des glagons dans le bac, le thermostat relance la production
de fagon a créer une nouvelle réserve de glagons.

9 ENTRETIEN
9.1 NETTOYAGE DU FILTRE DE L’'ELECTROVANNE D’ARRIVEE D’EAU (Fig. 6)




Toutes les opérations décrites dans ce paragraphe doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et I'alimentation
en eau comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.

A Nettoyez le filtre (14) situé sur I'électrovanne d’arrivée d’eau au moins tous les 2 mois conformément aux instructions ci-
apreés:

+ coupez I'alimentation électrique en appuyant sur I'interrupteur (7 Fig. 4) et en débranchant (le cas échéant) la fiche de la prise
+ coupez 'arrivée d’eau en fermant le robinet d'arrivé d’eau (8 Fig. 4) prévue au moment de I'installation

+ dévissez 'embout fileté (11) du tuyau d'arrivée d’eau situé a la sortie de I'électrovanne qui se trouve a l'arriére de l'appareil

+ al'aide d'une pince, enlevez le filtre (14) en évitant d’endommager le raccord du tuyau d’arrivée d’eau

+ enlevez les résidus éventuels en plagant le filtre sous un filet d’eau, s'il est trop sale remplacez-le

A la fin des opérations de nettoyage, remontez le filtre et le tuyau d'arrivée d’eau en prenant les précautions indiquées au début
de ce manuel d'instructions.

Apres quoi, rétablissez I'alimentation électrique et le raccordement au réseau hydrique.

9.2 MODELES A CONDENSATION A AIR (Fig. 7)

Sur les modeles a condensation a air, il est tres important que le condensateur a ailettes et, le cas échéant, le filtre extérieur
correspondant soient toujours propres.

Tous les 2 mois au moins, faites nettoyer le condensateur a ailettes par un Centre d’Assistance Agréé qui pourra le faire dans le
cadre du programme d'entretien.

Nettoyez le filtre extérieur (lorsqu'il existe) au moins une fois par mois, en respectant les instructions ci-apres:

+ arrétez 'appareil et couper I'alimentation électrique en appuyant sur linterrupteur (7 Fig. 4) prévu a cet effet en phase
d'installation

+ ouvrez la grille en plastique

+ enlevez le filtre et éloignez-le de I'appareil

+ éliminez la poussiere du filtre a I'aide d’air comprimé

+ remettez le filtre en place et refermez la grille en plastique

9.3 OPERATIONS DE NETTOYAGE ET DE DESINFECTION
Un kit de nettoyage et de désinfection spécialement mis au point pour cet appareil est disponible chez votre distributeur.

A Ne pas utiliser des substances corrosives pour éliminer le calcaire de I'appareil car, au-dela de rendre nulle toute
forme de garantie, ces produits endommagent gravement les matériaux et les composants de I'appareil.

Ne pas laver I'appareil au jet d’eau.

A Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et I'alimentation en eau
comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.

Conformez-vous aux instructions figurant dans le manuel de nettoyage et de désinfection fourni avec cet appareil.

A IMPORTANT:
Tous les glagons produits pendant la demi-heure qui suit les opérations de nettoyage et de désinfection, ainsi que ceux
qui sont éventuellement restés dans le bac a glagons, doivent étre éliminés.

La désinfection compléte ne peut étre effectuée que par un Centre d’Assistance Agréé. L'appareil doit étre désinfecté
régulierement, en fonction des conditions d'utilisation, des caractéristiques physico-chimiques de I'eau et chaque fois que vous
réutilisez I'appareil aprés une période d’arrét.

Nous vous conseillons de stipuler un contrat d’entretien périodique avec le distributeur qui vous a vendu I'appareil portant sur:
* le nettoyage du condensateur

* le nettoyage du filtre situé sur I'électrovanne d'arrivée d’eau
* le nettoyage du bac a glagons

+ le contréle de la charge de gaz frigorigéne

* le contréle du cycle de fonctionnement

+ la désinfection de l'appareil

La fréquence des opérations de nettoyage et de désinfection peut varier en fonction:

* de la température et des conditions ambiantes

+ de la température et de la qualité de 'eau (dureté, présente de sable, etc.)

+ de la quantité de glagons produits, autrement dit du temps d'utilisation du producteur de glagons
+ des périodes de non utilisation du producteur de glagons



POUR GARANTIR LE NETTOYAGE ET LA DESINFECTION CORRECTS DE L'APPAREIL, LES OPERATIONS INDIQUEES
DANS LE PRESENT MANUEL DEVRONT ETRE EFFECTUEES AU MOINS UNE FOIS PAR MOIS.

A ATTENTION:

* les opérations décrites dans ce manuel ne doivent étre effectuées que par du personnel qualifié et agréé

+ l'appareil doit étre installé dans un lieu propre: les caves et autres débarras sont donc a éviter car le non respect des mesures
d’hygiéne favorise la formation et la prolifération des bactéries a I'intérieur de I'appareil

+ un kit de nettoyage et de désinfection spécialement congu pour cet appareil est disponible chez votre Revendeur

« évitez d'utiliser des substances corrosives pour éliminer le calcaire car, au-dela d’annuler toute forme de garantie, ces produits
endommagent gravement les matériaux et les composants de I'appareil

* toutes les opérations prévoyant la manipulation de piéces en tole doivent étre effectuées avec des gants afin d'éviter tout risque
de coupure

+ toutes les opérations de nettoyage et de désinfection doivent étre effectuées avec des gants afin de protéger les mains contre
les dangers inhérents aux substances utilisées

« durant les opérations de nettoyage et de désinfection, protégez vos yeux avec des lunettes appropriées afin d’éviter tout risque
d'éclaboussure

* évitez de verser de I'eau ou tout autre type de solution sur les cables électriques et le cable d’alimentation

10 NETTOYAGE

1. éteignez I'appareil

2. démontez le top de l'appareil en soulevant la partie arriére et en le faisant glisser en dehors des crochets
avants (Fig. 8). Le top est fixé au panneau arriére de I'appareil avec une vis que vous devez enlever avant de soulever le top
et remettre au terme des opérations de nettoyage et de désinfection

3. démontez le panneau arriére en desserrant les vis de fixage et en le soulevant (Fig. 9)

4. ouvrez le couvercle de la cuvette d'évacuation d’eau (Fig. 10)

5. videz la cuvette de I'eau

6. remplissez la cuvette d’'une solution a 25% d’eau et de vinaigre blanc. Soulevez, sans forcer, le flotteur de la cuvette avec une
baguette non-métallique

7. branchez I'appareil et laissez-le fonctionner en rajoutant de la solution dans la cuvette (en tout, vous devez utiliser au moins 2
litres de solution)

8. éteignez I'appareil et débranchez-le du réseau électrique

. videz complétement le bac a glagons

10. nettoyez la goulotte d'évacuation des glagons (1 - Fig. 11), le bac a glagons et la porte avec la solution a base d’eau et de
vinaigre. Eliminez les dépots éventuels a I'aide d’un pinceau & poils souples et d'une éponge non abrasive

11. retirez la baguette non-métallique qui bloque le flotteur de la cuvette

12. rincez les composants que vous avez nettoyés

13. branchez I'appareil et mettez-le en route

14. rincez I'évaporateur en laissant fonctionner I'appareil pendant au moins 5 minutes

15. préparez-vous a procéder aux opérations de désinfection décrites au chapitre suivant

11 DESINFECTION

Utilisez une solution a base de 200 mg/I d’hypochlorite de sodium et d’eau ou une des solutions habituellement utilisées pour
désinfecter les biberons; dans ce cas, vérifiez si le produit désinfectant:

+ est autorisé par le Ministére National de la Santé

* peut étre utilisé dans des appareils alimentaires

* ne risque pas d'endommager les matériaux et les composants de cet appareil

Pour ce qui concerne le mode d'utilisation et les concentrations, veuillez vous conformer aux instructions figurant sur le paquet et
aux recommandations du fabricant. Il est préférable d'utiliser la solution a une température de 25°C.

1. videz la cuvette de I'eau

2. remplissez la cuvette d’'une solution désinfectante. Soulevez, sans forcer, le flotteur de la cuvette avec une baguette non-
métallique

3. branchez I'appareil et laissez-le fonctionner en rajoutant de la solution dans la cuvette (en tout, vous devez utiliser au moins 2
litres de solution)

4. éteignez I'appareil et débranchez-le du réseau électrique

5. videz complétement le bac a glagons

6. passez la solution désinfectante sur la goulotte d'évacuation de la glace (1 - Fig. 11), le bac a glace et la porte a I'aide d’une
éponge et d’'une brosse a poils souples

7. rincez soigneusement et abondamment la goulotte d’évacuation les glagons, le bac et la porte a I'eau froide

8. retirez la baguette non-métallique qui bloque le flotteur de la cuvette

9. branchez I'appareil et mettez-le en route

10. rincez I'évaporateur en laissant fonctionner I'appareil pendant au moins 10 minutes



11. fermez le couvercle de la cuvette de remplissage d’eau
12. remontez le panneau arriére
13. remettez le top en place et fixez-le au panneau arriére avec la vis prévue a cet effet

Vous pouvez maintenant remettre votre producteur de glace en route en respectant les indications figurant dans le manuel
d'instruction.

A ATTENTION:
Tous les glagons produits pendant la demi-heure qui suit les opérations de nettoyage et de désinfection doivent étre
éliminés.

12 PERIODES D’INACTIVITE

Sivous avez l'intention de ne pas utiliser 'appareil pendant un certain temps:

+ coupez I'alimentation électrique en actionnant I'interrupteur (7 Fig. 4) prévu a cet effet et débranchez la fiche (le cas échéant) de
la prise

+ coupez I'arrivée d’eau en fermant le robinet prévu a cet effet (8 Fig. 4)

« effectuez toutes les opérations d’entretien périodique de I'appareil prévues (voir chapitre 9)

* nettoyez le filtre de I'électrovanne d’arrivée d’eau comme indiqué au chapitre 9.1

* nettoyez le filtre du condensateur a air (lorsqu'’il existe) comme indiqué au chapitre 9.2




KONFORMITATSERKLARUNG NACH EG-NORM

Das oben genannte Gerat ist zur Herstellung von Eis bestimmt. Die Unterzeichner der vorliegenden Erklarung
versichern hiermit als personlich Alleinverantwortliche, dass die hier beschriebene Eismaschine mit den Vorschriften
der folgenden EG-Richtlinien ubereinstimmt, normen, vorschriften, technische Spezifikationen und modifikationen:
Richtlinien:

2014/35/EU Niederspannung

2006/42/CE Maschinen

2014/30/EU Elektromagnetische Vertraglichkeit

2011/65/UE Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und
Elektronikgeraten

Normen:

EN 60335-1 Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 1:
Allgemeine Anforderungen

EN 60335-2-75 Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 2-75:
Besondere Anforderungen fur Ausgabegerate und Warenautomaten fur den gewerblichen
Gebrauch

EN 62233 Verfahren zur Messung der elektromagnetischen Felder von Haushaltgeraten und
ahnlichen Elektrogeraten im Hinblick auf die Sicherheit von Personen in
elektromagnetischen Feldern

EN 12100 Sicherheit von Maschinen — Allgemeine Gestaltungsleitsatze — Risikobeurteilung und
Risikominderung

EN 55014-1 Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate,
Elektrowerkzeuge und ahnliche Elektrogerate. Teil 1: Storaussendung

EN 55014-2 Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate,
Elektrowerkzeuge und ahnliche Elektrogerate. Teil 2: Storfestigkeit; Produktfamiliennorm

EN 61000-3-2 Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-2: Grenzwerte; Grenzwerte fur
Oberschwingungsstrome (Gerate-Eingangsstrom bis einschlieslich 16A je Leiter)

EN 61000-3-3 Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-3: Grenzwerte; Begrunzung von

Spannungsanderungen, Spannungsschwankungen und Flicker in offentlichen
Niederspannungs-Versorgungsnetzen fur Gerate mit einem Bemessungsstrom < 16A je
Leiter, die keiner Sonderanschlussbedingung unterliegen

EN 50581 Technische Dokumentation zur Beurteilung von Elektro- und Elektronikgeraten
hinsichtlich der Beschrankung gefahrlicher Stoffe

Vorschriften und technische spezifikationen

Hygieneverordnung fur Verpackungen, Behalter, Gerate, die zum Umgang mit

D.M. 21/3/73 Nahrungsmitteln und Stoffen fur den personlichen Gebrauch bestimmt sind
CE 1935/2004 Zum Umgang mit Nahrungsmitteln bestimmte Materialien und Gegenstande
CE 2023/2006 Herstellungspraxis fiir Materialien und Gegenstande, die dazu bestimmt sind, mit

Lebensmitteln in Berlihrung zu kommen

Originalkopie und technische Unterlagen beim gesetzlichen Vertreter des Herstellers / Bevollméachtigten.



Sehr geehrter Kunde, Sie haben sich fiir ein Qualitatsprodukt entschieden, das mit Sicherheit Ihre Erwartungen erfiillen
wird. Wir danken Ihnen fir diese Wahl und méchten Sie bitten, diese Bedienungsanleitung griindlich zu lesen, bevor Sie
Ihren neuen automatischen Eisflockenbereiter in Betrieb nehmen.
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Die Abbildungen dieses Handbuches gelten fiir alle Modelle. Etwaige Besonderheiten des ausgelieferten Modells kénnten
daher auch nicht berticksichtigt sein.

Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle in der vorliegenden Bedienungsanleitung enthaltenen Fehler, die sich aufgrund
von Schreib- und Druckfehlern ergeben.

Er behélt sich vor, das Gerét jederzeit Verdnderungen zu unterziehen, die er fiir notwendig und niitzlich erachtet. Dies
geschieht auch im Interesse des Anwenders, ohne dass dadurch die grundlegenden Eigenschaften der Funktionsweise
und Sicherheit des Gerétes begintrachtigt werden.




1_WICHTIGE ALLGEMEINE HINWEISE UND RATSCHLAGE

A Symbol ISO 3864-B.3.2 ACHTUNG: Brandgefahr

R-290
Die vorliegende Bedienungsanleitung ist Bestandteil des
automatischen Eiswiirfelbereiters (im folgenden zur
Vereinfachung als Gerat bezeichnet) und muss unbedingt
sorgfaltig aufbewahrt werden, damit Sie zu jedem Zeitpunkt
darin nachschlagen konnen.

Stellen Sie vor der Inbetriebnahme sicher, dass das Gerat intakt ist.
Im Zweifelsfall verwenden Sie es nicht und wenden Sie sich an das
autorisierte technische Kundendienstzentrum.

Der Eiswurfelbereiter darf nur in Betrieb genommen werden, wenn
die Installation in Ubereinstimmung mit den oOrtlichen Gesetzen und
Vorschriften und gemal den Anweisungen in diesem Handbuch
durchgefuhrt wurde.

Dieses Gerat beinhaltet das Kaltemittel R290. Es handelt sich um ein
natlrliches Gas, das nicht umweltschadlich, jedoch brennbar ist.

Das Kaltemittel R290 ist ein farb- und geruchloses Gas, es ist daher
nicht moglich, seine Anwesenheit mit den Sinnen wahrzunehmen.
Dieser Umstand verlangt besondere Sicherheitsmafinahmen.

Die Installation, die Wartung und jede Art von Reparatur oder Eingriff
an dieser Eismaschine darf nur und ausschlieflich qualifiziertem und
geschultem Personal anvertraut werden, das gemal den

Landesgesetzen, fur den Umgang mit brennbaren Gasenzugelassen



ist. Durch nicht qualifiziertes Personal ausgeflhrte Arbeiten kdnnen
ernsthafte und schwerwiegende Gefahren verursachen.

Installieren Sie die Eismaschine:

e In Raumlichkeiten, deren Volumen mindestens 1 m3 pro 8 Gramm
R290 umfasst; die Menge ist auf dem Datenschild am Gerat
angegeben

* In Raumlichkeiten mit ebenem und unversehrtem Boden ohne
Kanale oder Gitter oder Verbindungen mit darunterliegenden
Raumlichkeiten, wo sich das Gas, falls es entweicht, ansammeln
konnte (das Kaltemittel R290 ist schwerer als Luft und sammelt
sich deshalb vorwiegend unten an)

* Fern von elektrischen Schaltern, von offenen Flammen, von heif3en
Oberflachen oder von anderen Ausloser- oder
Verbrennungsquellen

Vor Inbetriebnahme: VERGEWISSERN SIE SICH, DASS DAS
GERAT UNVERSEHRT IST. IM ZWEIFELSFALLE NICHT
BENUTZEN.

Die Eismaschine darf nur in Betrieb genommen werden, wenn die
Installation unter Beachtung der oOrtlichen Gesetze und der
Vorschriften und gemal den Anleitungen dieses Handbuchs erfolgt
ist.

Es ist dem Benutzer strengstens verboten, auf den Kihlungskreislauf
des Gerats zuzugreifen, falls notig, einen befugten Kundenservice
verstandigen.

Im Falle von Beschadigung des Kuhlungskreislaufs: Sofort die
Maschine ausschalten, sie von der elektrischen Versorgung trennen,
die Raumlichkeit lUften, einen befugten Kundenservice verstandigen.



Es ist dem Benutzer absolut verboten, auf den Kuhlkreislauf des
Gerates zuzugreifen, falls notwendig, rufen Sie den autorisierten
Kundendienst an.

A\ ACHTUNG: Keine mechanischen Vorrichtungen wie
Schraubenzieher, spitze Gerate oder andere Hilfsmittel zur
Beschleunigung des Entfrostungsprozesses benutzen.

A ACHTUNG: Die Luftungsoffnungen in der Umhdllung des
Gerates oder in der Einbaustruktur von Verstopfungen freihalten.

A\ ACHTUNG: Den Kihlkreislauf nicht beschadigen.

& ACHTUNG: Keine elektrischen Gerate im Inneren der
Gefrierfacher zur Aufbewahrung des Eises benutzen.

/\ ACHTUNG: Keine explosionsgefahrlichen Stoffe im Raum des
Gerates, wie Sprihdosen mit entzindbarem Treibstoff, aufbewahren.

Bei Beschadigung des Kaltemittelkreislaufs: Maschine sofort
ausschalten, vom Stromnetz trennen, die Umgebung IUften,
autorisierten Service rufen.

Es ist die Aufgabe des Benutzers, diese Dokumentation vollstandig
aufzubewahren, um ihre Zurateziehung wahrend des gesamten
Lebenszyklus des Gerates zu ermoglichen.

Die vorliegende Betriebsanleitung sorgfaltig aufbewahren und es so
einrichten, dass sie in der Nahe des Gerates zur Verflgung steht.



Im Falle von Abhandenkommen oder Zerstorung kann man eine
Kopie bei der Verteiler anfordern, indem man die Matrikelnummer
und das Modell des Gerates angibt.
Die Betriebsanleitung spiegelt den Stand der Technik zur Zeit der
Lieferung wider; der Verteiler behalt sich das Recht vor, an ihren
Geraten jegliche Veranderung, die sie fur vorteilhaft halt,
vorzunehmen, ohne das vorliegende Dokument oder Dokumente
bezuglich Posten vorhergehender Produktionen aktualisieren zu
mussen.
Die Verantwortung fur die Anwendung der in dieser
Betriebsanleitung aufgeflhrten Sicherheitsvorschriften obliegt dem
technischen Personal, das fur die an diesem Gerat vorgesehenen
Tatigkeiten verantwortlich ist und sich vergewissern muss, dass das
autorisierte Personal:

- qualifiziert ist, die geforderte Tatigkeit auszuflhren

- die in diesem Dokument enthaltenen Vorschriften kennt und

anwendet

die auf das Gerat anwendbaren Vorschriften der nationalen
Sicherheit kennt und anwendet

Die vorliegende Bedienungsanleitung ist Bestandteil des
automatischen Eisflockenbereiters (im Folgenden zur
Vereinfachung als Gerat bezeichnet) und muss unbedingt
sorgfaltig aufbewahrt werden, damit Sie zu jedem Zeitpunkt
darin nachschlagen kénnen.

Im Fall des Verkaufs oder der Weitergabe des Gerats an Dritte muss
diese Bedienungsanleitung ebenfalls dem neuen Benutzer
ausgehandigt werden, damit sich dieser Uber die Funktionsweise und
die Anleitung zur Inbetriebnahme unterrichten kann.



& Bevor Sie das Gerat aufstellen und benutzen, sollten Sie
alle in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Hinweise
grundlich gelesen haben. Diese Hinweise ermoglichen eine
sichere Aufstellung, Bedienung und Wartung des Gerates.

 Immer das Gerat vom Stromnetz trennen, bevor irgendeine
Reinigungs- oder Wartungsarbeit vorgenommen wird

 Um ein korrektes Funktionieren und eine hohe Leistung des Gerats
zu garantieren, ist es erforderlich, dass Sie alle Hinweise des
Herstellers beachten und Wartungsarbeiten nur von dafur
qualifiziertem Fachpersonal ausfuhren lassen

« Schutzgitter oder Blechtafeln dirfen nicht abgenommen werden

» Keine Gegenstande auf das Gerat stellen oder vor die
Luftungsgitter legen

» Das Gerat auch flir kleinere Transporte immer heben. Es darf nicht
geschoben oder gezogen werden

» Jegliche Verwendung des Gerates, dass nicht auf Eisproduktion
aus kaltem Trinkwasser abzielt, ist nicht sachgemal

» Die Luftungs- und Warmeableitungsgitter nicht verstopfen, weil
eine schlechte Luftung nicht nur zur verringerten Leistung fuhrt,
sondern auch schwere Schaden am Gerat zur Folge haben kann

» Bei Storungen und/oder Fehlbetrieb des Gerats ist es vom
Stromnetz zu trennen, indem man den Schalter betatigt, der bei der
Installation vorgesehen worden ist, und dann den Stecker (wenn
vorgesehen) des Gerates aus der Netzsteckdose zieht, den
Wasserhahn absperrt. Keine eigenmachtigen Reparaturen oder
sonstige Eingriffe versuchen, sondern wenden Sie sich
ausschliellich an qualifiziertes Fachpersonal

« Werden Anderungen am Geréat vorgenommen oder der Versuch
dazu gemacht, entstehen schwerwiegende Gefahrensituationen.
Aullerdem erlischt hierdurch jede Form des Garantieanspruchs



* Die Klappe vorsichtig 6ffnen und schlieBen und nicht zuschlagen
lassen

* Benutzen Sie den Eisvorratsbehalter nicht, um Speisen oder
Getranke abzukuhlen oder aufzubewahren. Das konnte eine
Verstopfung des Abflusses zur Folge haben, wodurch sich der
Behalter selbst mit Wasser flillen konnte und dieser tberlaufen
wurde

* Sollten Storungen auftreten, so kann lhr Fachhandler den flr Ihren
Wohnort zustandigen autorisierten Kundendienst nennen. Wir
empfehlen Ihnen dringend, ausschlieBlich Originalersatzteile zu
verlangen

« Eventuelle Hinweise oder Ubersichten zu Sonderausfiihrungen
finden sich im Anhang dieser Bedienungsanleitung

A\ Die Benutzung dieses elektrisch betriebenen Gerats setzt die
Beachtung einiger grundlegender Vorsichtsmafinahmen voraus, wie
insbesondere:

*Nicht mit nassen oder feuchten Handen oder Flulken anfassen
*Nicht benutzen, wenn man barfuss ist

*In Raumen, die zum Baden oder Duschen benutzt werden, keine
Verlangerungsschnur verwenden

*Nicht an der Gerateschnur ziehen, um das Gerat vom Stromnetz zu
trennen

*Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung oder Kenntnisse erforderlich,
unter Uberwachung vorgesehen verwendet werden, oder nachdem
sie die gleichen Anweisungen fur alle erhalten haben sorgen fiir
sicheren Betrieb und das Verstandnis der Gefahren, die in ihm.
Kinder sollten nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigungs-und
Wartungsarbeiten vorgesehen, die vom Benutzer durchgefiihrt



werden sollen, die nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeflhrt
werden
*Die Kinder Uberwachen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen

Falls Sie das Gerat nicht langer benutzen mochten, sollten Sie es
durch Abschneiden des Anschlusskabels vollkommen
betriebsunfahig machen (nachdem Sie vorher das Kabel vom
Stromnetz getrennt haben).

Bitte beachten Sie hierzu aulRerdem:

*Die Klappe sollte vollstandig entfernt werden, damit das Gerat keine
Gefahr fUr Kinder darstellen kann. Kinder konnten damit spielen und
darin eingeschlossen werden

*Der Kompressor enthalt Schmierdl und ein Kaltemittel, welche
ordnungsgemal entsorgt werden mussen. Sie durfen nicht in die
Umwelt gelangen

*Eine Entsorgung und Ruckgewinnung zur Wiederverwendung aller
sonstigen Materialien ist unter Einhaltung der geltenden nationalen
Gesetze durchzuflhren

X

= | Dieses Symbol bedeutet dass dieses Produkt nicht als Haushaltsmiill behandelt werden darf. Um potentiellen negative
Wirkungen fiir dem Umwelt und die Gesundheit zu verhiiten, vergewissern Sie sich, dass dieses Produkt ordnungsgeman
entsorgt und wieder verwertet wird.

Zwecks weiterer Informationen zur Entsorgung und zum Recycling dieses Produktes setzen Sie sich mit Inrem Lieferanten oder
dem Abfallbeseitigungsservice in Verbindung.

Das in diesem Gerat enthaltene Kaltemittel schadigt nicht die Ozonschicht. Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste
fluorierte Treibhausgase. Das Produkt ist hermetisch versiegelt.

A Eine falsche Installation kann die Umwelt, Tiere, Personen oder Dinge beschadigen. Der Hersteller iibernimmt keine
Haftung fiir derartige Vorkommnisse.

2 TECHNISCHE DATEN (Abb. 1)
Die Werte von Betriebsspannung und -frequenz stehen auf dem Typenschild. Auf dieses ist fiir alle Priifungen oder Feststellungen
Bezug zu nehmen.

Spannung (1), Leistung (2), Modell (3), Seriennummer (4), Hersteller (5).

Der gewichtete aquivalente Dauerschalldruckpegel dieses Gerates liegt unter 70 dB (A). Die Messungen sind wahrend der
Produktion in einem Abstand von 1 Meter von der Oberflache des Gerates und in einer Hohe von 1,60 Meter vom Boden
ausgefiihrt worden.

Der elektrische Schaltplan ist auf der Riickseite der vorderen Abdeckwand des Geréts angebracht.
Um an den Schaltplan zu gelangen, trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, 16sen die Schrauben der vorderen Abdeckwand and
ziehen diese bei gedffneter Klappe heraus.



3 WICHTIGE HINWEISE ZUM TRANSPORT
Nettogewicht sowie Bruttogewicht des Geréts sind auf der Umschlagseite der vorliegenden Bedienungsanleitung angegeben. Auf
der Verpackung stehen alle Anweisungen fiir korrekte Handhabung und richtiges Heben.

Damit das im Kompressor befindliche Ol nicht in den Kiihlkreislauf gelangt, darf der Gerat ausschlieRlich aufrecht stehend
transportiert, bewegt und gelagert werden. Hierzu sind die auf der Verpackung befindlichen Kennzeichnungen zu beachten.

4 AUSPACKEN
Die Installation muss gemaR der geltenden nationalen Bestimmungen, nach den Vorschriften des Herstellers und durch
befugtes und qualifiziertes Personal vorgenommen werden.

Nach Entfernen der Verpackung VERGEWISSERN SIE SICH BITTE, DASS DAS GERAT UNBESCHADIQT IST. IM
ZWEIFELSFALL SOLLTEN SIE DAS GERAT NICHT IN BETRIEB NEHMEN, SONDERN IHREN FACHHANDLER
VERSTANDIGEN.

Die Teile der Verpackung (Plastikbeutel, Karton, Schaumstoff, Nagel etc.) diirfen nicht in der Reichweite von Kindern
aufbewahrt werden, weil sie eine mdgliche Gefahrenquelle darstellen.

Wenn die Palette ganz am Boden steht, mit einem Sechskantschliissel die Schrauben (Abb. 2) losdrehen, die das Gerét an der
Palette verankern.

Das Geréat mit einem zum zu hebenden Gewicht passenden Hebezeug heben und von der Palette trennen, um dann die zum
Lieferumfang gehdrigen StandfiiRe des Gerats (6 Abb. 3) in die Aufnahmen in der Bodenplatte zu schrauben.

Mit einer Wasserwaage sicherstellen, dass das Gerat ganz eben steht. Etwaige Nachstellungen kdnnen mit den StandfiiRen
vorgenommen werden.

5 INSTALLATION

5.1 ANSCHLUSSPLAN (Abb. 4)
7. Stromanschluss durch allpoligen Schalter mit Differentialschutz
8. Absperrhahn Wasserzufuhr
9. Wasserzuleitungsschlauch

10. Wasserablaufschlauch

5.2 AUFSTELLUNG

A Das Gerat muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden; man vermeide also Raumlichkeiten wie Keller
oder Abstellraume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse begiinstigt die Bildung und die Verbreitung
von Bakterien im Inneren des Gerites.

Das Gerdt kann bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 43°C funktionieren.

Die besten Leistungen werden erzielt, wenn man das Gerat bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 35°C und bei
einer Wassertemperatur zwischen 3°C und 25°C benutzt.

Direkte Sonneneinstrahlung und die Nahe von Warmequellen vermeiden.

A Dieses Gerét:

+ Muss an Orten aufgestellt werden, wo es von einer qualifizierten Person iiberwacht werden kann
+ Darf nicht im Freien betrieben werden

+ Darf nicht in feuchten bzw. durch Spritzwasser gefahrdeten Raumen aufgestellt werden

+ Darf nicht mit Wasserstrahlen gereinigt werden

* Muss auf mindestens 5 cm Abstand zu den Seitenwénden stehen

5.3 WASSERANSCHLUSS

A WICHTIG:

« Der Wasseranschluss muss nach den Anleitungen des Herstellers erfolgen und von einem Fachmann ausgefiihrt werden

« Dieses Gerat darf nur mit kaltem, zum Zweck geeignetem Wasser (Trinkwasser) betrieben werden

¢ Der Betriebsdruck muss zwischen 0,1 und 0,6 MPa liegen

« Zwischen dem Schlauch der Wasserzufiihrung des Geréts und der Hauswasserleitung muss ein Absperrhahn installiert
werden, damit der Wasserzufluss bei Bedarf unterbrochen werden kann

« Solite das Wasser einen besonders hohen Hartegrad aufweisen, so wird der Einbau eines polyvalenten Patronenfilter
empfohlen. Feste Bestandteile (zum Beispiel Sand usw.) kdnnen mit einem mechanischen Filter beseitigt werden. Dieser Filter
ist regelmaRig zu kontrollieren und zu reinigen Alle Vorrichtungen miissen den giltigen nationalen Vorschriften und Normen
entsprechen

« Den Absperrhahn in der Wasserzuleitung nie schlieBen, wenn das Gerat eingeschaltet ist




« Fiir den Anschluss an die Wasserversorgung mit neuen Réhren nur mit dem Gerat geliefert wird, verwenden Sie keine alten
Schlauche oder zuvor verwendeten
* Es ist verboten, die Maschine in einem Wasser-lonisations- oder Umkehrosmose-System zu installieren

5.3.a ZULEITUNG (Abb. 5)
Setzen Sie die Dichtungsringe (12), welche dem Gerét beiliegen, in die Schraubanschliisse (11) des Schlauchs zur
Wasserzufiihrung (9) ein.

Sorgen Sie fiir einen festen Sitz der Schraubanschliisse. Ein zu starkes Anziehen der Verschraubungen kann allerdings zum
Reilken der Gewinde fiihren. Ein Schlauchende wird an den Ausgang des Magnetventils auf der Riickseite des
Eiswiirfelautomaten geschraubt. Das andere Ende wird an den ebenfalls mit einem Gewinde versehenen Wasserhahn (8)
geschraubt.

5.3.b ABLEITUNG (Abb. 5)

Befestigen Sie das Rohr zum Wasserablauf (10) an der auf der Riickseite des Geréts dafiir vorgesehenen Stelle. Bitte
Uberpriifen Sie, ob:

+ Das Rohr biegsam ist

+ Sein Innendurchmesser, wie vorgesehen, 22 mm betragt

+ Das Rohr auf seinen gesamten Lange keine Verengungen aufweist

+ Das Ablaufrohr mindestens ein Gefélle von 15% hat

Es ist empfehlenswert, den Ablauf direkt in einen Abfluss mit Siphon einzuleiten.
5.4 STROMANSCHLUSS
A WICHTIG:

« Die Verbindung mit dem Stromnetz muss nach den giltigen nationalen Normen und von qualifiziertem, befugtem Fachpersonal
vorgenommen werden

¢ Vor dem Anschluss des Gerats an das Stromnetz sicherstellen, dass die Netzspannung und -frequenz mit den Daten auf dem
Typenschild des Gerats (ibereinstimmen

« Ein sicherer Betrieb des Gerats ist nur méglich, wenn er entsprechend der giiltigen Sicherheitsvorschriften und Normen
ordnungsgeman geerdet wurde

« Stellen Sie sicher, dass die Belastbarkeit Ihres elektrischen Anschlusses der auf dem Typenschild des Gerats angegebenen
maximalen Leistungsaufnahme angemessen ist

« Das Gerat wird mit Stecker geliefert; erforderlich ist die Installation einer speziellen Steckdose mit allpoligem
magnetothermischen Schalter (7 Abb. 4) mit einem Mindestabstand der stromfiihnrenden Kontakte von 3 mm, so dass eine
vollstandige Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie 111, der den giiltigen nationalen Sicherheitsnormen
und -vorschriften entspricht, versehen mit Sicherungen und Differentialschutz und so angebracht, dass er einfach zugénglich
ist. Den Stecker in die Steckdose mit Schalter stecken (7 Abb. 4)

« Esist méglich, den Stecker von einem Fachmann gegen einen anderen, ebenfalls den gliltigen Sicherheitsnormen und -
vorschriften entsprechenden Stecker austauschen zu lassen

« Wenn das Geréat ohne Stecker geliefert wurde und Sie einen festen Anschluss an das Stromnetz beabsichtigen, so muss ein
allpoliger magnetothermischer Schalter mit einem Mindestabstand der stromfiihrenden Kontakte von 3 mm installiert werden,
so dass eine volistandige Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie I, der den giiltigen
Sicherheitsnormen und -vorschriften entspricht. Dieser Schalter muss (iber Sicherungen und Differentialschutz verfiigen und
einfach zuganglich angebracht sein. Dieser Vorgang muss von einem spezialisierten Techniker ausgefiihrt werden

« Wickeln Sie das Anschlusskabel vollstandig ab und priifen Sie es auf eventuelle Beschadigungen durch Quetschen

« Sollte das Anschlusskabel beschadigt sein, muss es durch ein spezielles Anschlusskabel ersetzt werden, welches beim
Hersteller oder bei den Servicestellen erhaltlich ist

6 INBETRIEBNAHME

6.1 REINIGEN DER INNENTEILE

Das Gerat wurde schon im Herstellerwerk gereinigt. Vor einem Gebrauch ist jedoch ein erneutes Auswaschen des Gerateinnern
zu empfehlen. Vergewissern Sie sich, dass dabei kein Anschluss des Gerates an das Stromnetz vorliegt.

Zwecks notwendiger Informationen zur Reinigung siehe Handbuch zur Reinigung und Desinfektion.

Verwenden Sie fiir die Reinigungsarbeiten ein gewohnliches Spiilmittel oder eine Lésung aus Wasser und Essig; spiilen Sie
danach mit reichlich kaltem Wasser nach und beseitigen Sie das wéhrend der ersten 30 Minuten nach der Reinigung produzierte
Eis sowie das im Behalter eventuell noch vorhandene.

Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel und kein Scheuerpulver, da diese die Oberflachen angreifen kénnen.
6.2 EINSCHALTEN



Nachdem das Gerat vorschriftsmafig mit dem Stromnetz, dem Wassernetz und Wasserabflusssystem verbunden wurde, starten

Sie es wie folgt:

a) Offnen Sie den Absperrhahn (8 Abb. 4) des Wasseranschlusses

b) Stecken Sie den Stecker (wenn vorgesehen) in die Steckdose ein und ermdglichen Sie durch Betatigen des bei der Aufstellung
installierten Schalters (7 Abb. 4) eine Stromaufnahme des Geréates

Das Gerét einschalten, indem man den Leuchtschalter (13 Abb. 3) betétigt.

Erméglichen Sie die Stromaufnahme fiir die fest mit dem Stromnetz verbundenen Geréte durch Betatigung des bei der Aufstellung
installierten AuBenschalters.

6.3 REINIGUNG DER STAHLTEILE

Die Anfangsreinigung des Gerates erfolgte bereits in der Fabrik. Was die nachfolgenden Vorgange der Maschinenstahlteile
betrifft, halte man sich an die folgenden Vorschriften:

Vermeiden, dass Salzldsungen auf den Oberflachen der Stahlaufienteile der Maschine trocknen oder stagnieren, da sie
Korrosionserscheinungen ausldsen konnten.

Den Kontakt mit eisenhaltigem Material (Stahlwolle, Gabeln, Schopfloffeln, Schabern, etc.) vermeiden, um keine
korrosionsausldsenden Phdnomene durch eisenhaltige Teile, die im Behalter liegen bleiben, zu verursachen.

Die Oberflachen des Edelstahls sorgfaltig reinigen und dazu einen feuchten Lappen, Wasser und Seife sowie gewohnliche, keine
scheuernden oder chlor- oder ammoniakhaltigen Reinigungsmittel verwenden.

7_HAUPTSACHLICHE URSACHEN VON STORUNGEN
Falls keine Eisbildung erfolgt, sollten Sie vor einer Benachrichtigung des Kundendienstes folgende Punkte iiberpriifen:
+ Der zur Aufstellung des Gerates erforderliche Absperrhahn des Wasserzuflusses (8 Abb. 4) muss gedffnet sein
« Zur Stromversorgung muss sich der Stecker (wenn vorgesehen) richtig in der Steckdose befinden, der Schalter
(7 Abb. 4) muss auf ,EIN“ stehen und die Taste (13 Abb. 3) muss leuchten

Sonstige Hinweise:

+ Im Fall einer ibermaRigen Gerauschentwicklung priifen Sie bitte, ob das Gerat Mobel oder Metallflachen berihrt, die Gerdusch
oder Schwingungen verursachen kdnnen

+ Sollten Sie Wasserflecken finden, ist zu priifen, ob sich die (")ffnung des Wasserabflusses im Eiswiirfelbehalter eventuell
zugesetzt hat oder ob die Wasserzu- und -abflussleitungen korrekt verbunden sind und keine Verengungen oder Leckstellen
aufweisen

+ Sicherstellen, dass Wasser- und Lufttemperatur nicht iiber den zulassigen Installationswerten liegen
(siehe Abschnitt 5.2)
« Sicherstellen, dass der Filter im Wassereinlauf nicht verstopft ist (sieshe Abschnitt 9.1)

Bleibt die Storung trotz der oben genannten Uberpriifungen weiterhin bestehen, sollten Sie das Gert durch Betatigen des bei der
Aufstellung installierten Schalters abschalten, den Stecker (wenn vorgesehen) aus der Steckdose ziehen, den Wasseranschluss
schlieffen und den Kundendienst verstandigen.

Um ein schnelles und effizientes Handeln des Kundendienstes zu ermdglichen, empfehlen wir Ihnen, schon bei der
Benachrichtigung das genaue Modell und die Seriennummer oder die Herstellungsnummer anzugeben, die Sie auf dem
Typenschild (Abb. 1) des Gerates oder vorne auf der vorliegenden Bedienungsanleitung finden.

8 FUNKTIONSWEISE

Das Gerét ist mit einem Thermostaten im Eisvorratsbehalter ausgestattet. Dieser schaltet die Produktion ab, sobald das im
Behélter angesammelte Eis das Fiihlerelement erreicht. Wird Eis aus dem Behalter entnommen, schaltet der Thermostat die
Eisproduktion wieder ein und erzeugt damit einen neuen Eisvorrat.

9 WARTUNG

9.1 REINIGEN DES FILTERS DES MAGNETVENTILS DER WASSERZUFUHR (Abb. 6)

Samtliche Arbeiten in diesem Absatz beschriebenen miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten
beschrieben, nach Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden.

A Den am Magnetventil des Wasserzuflusses eingesetzten Filter (14) in wenigstens zweimonatigen Absténden reinigen. Gehen

Sie dazu wie folgt vor:

+ Schalten Sie das Gerat mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (7 Abb. 4) ab und ziehen Sie den Stecker (wenn vorgesehen)
aus der Steckdose

+ SchlieBen Sie die Wasserzufuhr durch den dafiir vorgesehenen Absperrhahn (8 Abb. 4)

+ Schrauben Sie den Schlauchanschluss (11) ab, der auf dem Auslass des an der Riickseite des Geréts befindlichen
Magnetventils sitzt



+ Nehmen Sie den Filter (14) mit Hilfe einer Zange aus seiner Halterung, ohne dabei das Schraubgewinde des
Wasseranschlusses zu beschadigen
+ Reinigen Sie den Filter unter einem Wasserstrahl von allen Riickstanden; falls er zu schmutzig ist, ersetzen Sie ihn

Nach erfolgter Reinigung setzen Sie den Filter wieder ein und schrauben Sie den Wasseranschluss erneut an. Beachten Sie alle
hierzu auf den vorderen Seiten dieser Bedienungsanleitung gegebenen Hinweise.

Nach Beendigung dieses Vorgangs stellen Sie die Strom- und Wasserversorgung des Gerates wieder her.

9.2 MODELLE MIT LUFTKONDENSATION (Abb. 7)
Bei Modellen mit Luftkondensation ist es sehr wichtig, den gerippten Kondensator und den entsprechenden Aufenfilter (wenn
vorhanden) immer sauber zu halten.

Lassen Sie den gerippten Kondensator regelmafig mindestens alle zwei Monate vom Kundendienst reinigen. Der Kundendienst
kann diese Reinigung in das Wartungsprogramm des Gerates aufnehmen.

Die Reinigung des AuBenfilters (wo vorhanden) muss mindestens einmal pro Monat durchgefiihrt werden, wobei man sich an
folgende Anweisungen halte:

+ Halten Sie das Gerat an und schalten Sie es mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (7 Abb. 4) ab

+ Offnen Sie das Plastikgitter

* Nehmen Sie den Filter heraus und halten Sie ihn fern vom Gerét

+ Entfernen Sie mit Pressluft den Staub vom Filter

+ Setzen Sie den Filter wieder ein und schlieen Sie das Plastikgitter

9.3 MASSNAHMEN ZUR REINIGUNG UND DESINFEKTION
Bei lhrem Fachhandler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fiir dieses Gerat zusammengestellt
wurde.

A Verwenden Sie niemals dtzende Mittel, um das Gerat vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere
Schaden an den Materialien und Komponenten des Gerates. AuBerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des
Garantieanspruchs.

Keine Wasserstrahlen zum Reinigen des Gerétes benutzen.

A Samtliche Reinigungsarbeiten miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten beschrieben, nach
Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

Man halte sich an die im Handbuch zur Reinigung und Desinfektion beschriebenen Anweisungen, das mit diesem Gerat
geliefert wird.

A WICHTIG:
Das gesamte wahrend der ersten 30 Minuten nach den Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten produzierte Eis sowie das
eventuell noch im Behalter vorhandene muss beseitigt werden.

Eine vollstandige Desinfektion des Gerates kann nur vom autorisierten Kundendienst durchgefiihrt werden. Sie ist je nach den
vorliegenden Einsatzbedingungen des Gerates, je nach den chemo-physikalischen Eigenschaften des Wassers und nach einer
langeren Nichtbenutzung des Gerates mit variabler Frequenz auszufiihren.

Wir empfehlen lhnen, mit Inrem Fachhandler oder Kundendienst einen Wartungsvertrag abzuschlieRen, der folgende Arbeiten
einschlieft.

* Reinigung des Kondensator

+ Saubern des Filters am Magnetventil des Wasserzuflusses

* Reinigung des Eisvorratsbehélters

+ Kontrolle des Ladungszustandes des Kéltemittels

+ Kontrolle des Gefrierzyklus

+ Desinfektion des gesamten Eiswiirfelautomaten

Die Haufigkeit der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten kann variieren je nach:
+ Temperatur und Umweltbedingungen

+ Wassertemperatur und -qualitat (Harte, Sandvorkommen, usw.)

+ produzierter Eismenge, d. h. Betriebszeit des Eisflockenbereiters

« Stillstandzeiten des Eisflockenbereiters

UM EINE KORREKTE REINIGUNG UND DESINFEKTION DES EISFLOCKENBEREITERS ZU GEWAHRLEISTEN, FUHRE MAN
DIE IM VORLIEGENDEN HANDBUCH ANGEGEBENEN ARBEITSVORGANGE MINDESTENS EINMAL PRO MONAT AUS.



A ACHTUNG:

+ Die in diesem Handbuch beschriebenen Arbeitsvorgange diirfen einzig und allein von professionell qualifiziertem und befugtem
Fachpersonal ausgefiihrt werden

« Der Eisflockenbereiter muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden, man vermeide also Raumlichkeiten wie Keller
oder Abstellraume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse beglinstigt die Bildung und die Verbreitung von
Bakterien im Inneren des Eisflockenbereiters

+ Bei lhrem Fachhandler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fiir dieses Gerat zusammengestellt wurde

+ VVerwenden Sie niemals atzende Mittel, um das Gerat vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere Schaden an
den Materialien und Komponenten des Gerates. AuRerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des Garantieanspruchs

+ Alle Arbeitsvorgénge, bei denen man mit Blechteilen in Berlihrung kommt, sind mit Schutzhandschuhen auszufiihren, um
Schnittverletzungen zu vermeiden

+ Alle Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten miissen mit Schutzhandschuhen vorgenommen werden, um die Haut vor den
verwendeten Mitteln zu schitzen

« Wahrend der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten schiitze man die Augen durch eine geeignete Schutzbrille vor eventuellen
Spritzern der verwendeten Mittel

+ Schiitten Sie weder Wasser noch Lésungen auf die elektrischen Kabel und auf die Gerateschnur

10 REINIGUNG

1. Schalten Sie das Gerat aus

2. Nehmen Sie die obere Verdeckung des Gerats ab, indem Sie das Hinterteil hochheben und es aus den Vorderhaken
herausziehen (Abb. 8). Die obere Verdeckung ist an der Riickplatte mit einer Schraube befestigt. Diese muss entfernt werden,
bevor die obere Verdeckung herausgenommen werden kann und am Ende der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten wieder
eingesetzt werden

3. Nehmen Sie die Riickplatte heraus, indem Sie die Schrauben lockern und die Platte nach oben ziehen (Abb. 9)

4. Offnen Sie den Deckel der Wassertank (Abb. 10)

5. Entleeren der Wassertank

6. Fiillen Sie die Tank mit einer 25%igen Losung aus Wasser und weilem Essig. Heben Sie, ohne zwingen, die Float von der
Wassertank mit nicht-metallischen Stab

7. Schalten Sie das Gerit ein. Lassen Sie es laufen und fiillen Sie die Lésung bis zur Hohe des Uberlauflochs so lange nach, bis
Sie mindestens 2 Liter Losung nachgefiillt haben

8. Schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie es vom Stromnetz

. Holen Sie das vorhandene Eis vollstdndig aus dem Behalter

10. Reinigen Sie mit der Losung aus Wasser und Essig die Eisauswurfoffnung (1 Abb. 11), den Vorratsbehalter und die Klappe.
Entfernen Sie eventuelle Ablagerungen von dem Verdampfer mit einem Pinsel mit weichen Borsten und einen nicht
scheuernden Schwamm

11. Spilen Sie die vorher gereinigten Komponenten nach

12. Entfernen Sie die nicht-metallischen Stab, das die Float von der Wassertank blockiert

13. Verbinden Sie das Gerat mit dem Stromnetz und schalten Sie es ein

14. Spiilen Sie den Verdampfer nach, indem Sie das Gerat mindestens 5 Minuten lang laufen lassen

15. Bereiten Sie sich auf die Ausfiihrung der im folgenden Kapitel beschriebenen Desinfektionsarbeiten vor

11 DESINFEKTION

Man benutze eine Losung aus 200 mg/l Natriumhypochlorit und Wasser oder eine der fiir Sduglingsflaschen gewdhnlich
verwendeten Losungen. In diesem Fall stelle man sicher, dass das Desinfektionsprodukt:

+ Vom nationalen Gesundheitsministerium zugelassen ist

* Fir Lebensmittelmaschinen verwendbar ist

+ Die Materialien und die Komponenten dieses Gerats nicht schadigt.

Was die Art und Weise der Verwendung und die Konzentration anbelangt, halte man sich an das, was auf der Verpackung
angegeben ist und vom Hersteller empfohlen wird. Man empfiehlt, die Lésung bei einer Temperatur von 25°C zu verwenden.

1. Bereiten Sie die Desinfektionslésung vor

2. Entleeren der Wassertank

3. Flllen Sie die Tank mit der Desinfektionsldsung. Heben Sie, ohne zwingen, die Float von der Wassertank mit nicht-
metallischen Stab

4. Schalten Sie das Gerit ein. Lassen Sie es laufen und fiillen Sie die Losung bis zur Hohe des Uberlauflochs so lange nach, bis

Sie mindestens 2 Liter Losung nachgefiillt haben

Schalten Sie das Gerat ab und trennen Sie es vom Stromnetz

Holen Sie das vorhandene Eis vollstandig aus dem Behalter

7. Reinigen Sie mit der Desinfektionslosung die Eisauswurféffnung (1 Abb. 11), den Vorratsbehalter und die Klappe. Verwenden
Sie dazu einen Schwamm und eine Biirste mit weichen Borsten

8. Spiilen Sie mit reichlich kaltem Wasser sorgfaltig die Eisauswurfoffnung, den Vorratsbehalter und die Klappe nach

oo



9. Entfernen Sie die nicht-metallischen Stab, das die Float von der Wassertank blockiert

10. Verbinden Sie das Gerat mit dem Stromnetz und schalten Sie es ein

11. Splilen Sie den Verdampfer nach, indem Sie das Gerat mindestens 10 Minuten lang laufen lassen

12. SchlieBen Sie den Deckel der Wassertank

13. Bringen Sie die Riickplatte wieder an

14. Setzen Sie die obere Verdeckung wieder ein, indem Sie sie mit der Schraube an der Riickplatte befestigen

Jetzt kann der Eisflockenbereiter wieder nach den Vorschriften der Bedienungsanleitung eingeschaltet werden.

A ACHTUNG:
Das gesamte in den ersten 30 Minuten nach den Reinigungs- und Desinfektionsvorgangen produzierte Eis muss beseitigt
werden.

12 LANGERER STILLSTAND DES GERATES

Wenn Sie das Gerat fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzen mdchten, dann sollten Sie:

+ Die Stromversorgung des Gerates durch Betétigung des bei der Aufstellung dafiir vorgesehenen Schalters (7 Abb. 4)
unterbrechen und danach den Stecker (wenn vorgesehen) aus der Steckdose ziehen

+ Die Wasserversorgung durch Betatigen des dafiir vorgesehenen Absperrhahns (8 Abb. 4) unterbrechen

+ Alle zur periodischen Wartung des Gerates vorgesehenen Arbeitsschritte durchfiihren (siehe Kapitel 9)

+ Den Filter des Magnetventils der Wasserzufuhr so reinigen, wie im Kapitel 9.1 beschrieben

+ Den Filter des Luftkondensators (wenn vorhanden) so reinigen, wie im Kapitel 9.2 beschrieben







DECLARACION DE CONFORMIDAD A LA LEY CE

El aparato arriba mencionado esta destinado a la produccion de hielo. Nosotros, los abajo firmantes, declaramos bajo
nuestra exclusiva responsabilidad que el productor de hielo, objeto de la presente declaracion, esta conforme a cuanto
prescriben las siguientes Directivas Europeas, normas, Regulaciones, especificaciones técnicas y modificaciones.

Directivas:

2014/35/EU Baja tension

2006/42/CE Maquinas

2014/30/EU Compatibilidad electromagnetica

2011/65/UE Restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias peligrosas en aparatos
electricos y electronicos

Normas:

EN 60335-1 Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 1: requisitos generales

EN 60335-2-75 Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 2-75: requisitos
particulares para los dispensadores comerciales y maquinas de venta

EN 62233 Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos
electrodomésticos y equipos analogos en relacién con la exposicion humana

EN 12100 Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos
electrodomésticos y equipos analogos en relacién con la exposicion humana

EN 55014-1 Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos,
herramientas electricas y aparatos analogos. Parte 1: emision

EN 55014-2 Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos,
herramientas electricas y aparatos analogos. Parte 2: inmunidad. Norma de familia
de productos

EN 61000-3-2 Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-2: limites. Limites para las emisiones de
corriente armonica (equipos con corriente de entrada < 16A por fase)

EN 61000-3-3 Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-3: limites. Limitacion de las variaciones de

tension, fluctuaciones de tension y flicker en las redes publicas de suministro de
baja tension para equipos con corriente asignada < 16A por fase y no sujetos a una
conexion condicional

EN 50581 Documentacidn técnica para la evaluacion de productos eléctricos y electronicos
con respecto a la restriccidn de sustancias peligrosas

Regulaciones e especificaciones técnicas:

Disciplina higienica de los embalajes, recipientes y objetos destinados a estar en
D.M. 21/3/73 contacto con

sustancias alimenticias o con sustancias de uso personal
CE 1935/2004 Materiales y objetos destinados a estar en contacto con los productos alimenticios
CE 2023/2006 buenas practicas de fabricacion de materiales y objetos destinados a entrar en

contacto con alimentos

Copia original y archivo técnico en el Representante Legal del Fabricante / Representante Autorizado



Estimado Cliente: nos congratulamos con Usted por haber elegido un producto de calidad que seguramente respondera a
sus expectativas. Le agradecemos su preferencia y le invitamos a leer atentamente este manual de instrucciones antes
de utilizar su nuevo productor automatico de hielo en escamas granuladas.
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Las figuras del presente manual son de caracter general, por lo tanto algunas piezas pueden diferir del modelo entregado.

El Fabricante no responde por eventuales inexactitudes, debidas a errores de impresion o de transcripcion, contenidas en
el presente Manual de Instalacién, Uso y Mantenimiento. Se reserva el derecho de aportar a los propios productos las
modificaciones que le parezcan necesarias o Utiles, incluso en interés del usuario, sin comprometer las caracteristicas
esenciales de funcionalidad y sequridad del equipo.




1 ADVERTENCIAS Y CONSEJOS IMPORTANTES

A Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATENCION: Riesgo de incendio

R-290

El presente manual de instalacion es parte integrante del
productor automatico de hielo en cubitos (definido también en
el presente manual de instalacion, mas sencillamente, con el
término “equipo”) y el mismo debera conservarse para
cualquier futura consulta.

Antes de comenzar, asegurese de que el electrodoméstico esté
intacto. Si tiene dudas, no lo use y contacte al centro de asistencia
técnica autorizado.

La fabrica de hielo solo puede ponerse en funcionamiento si la
instalacidn se ha llevado a cabo de conformidad con las leyes y
normativas locales y de acuerdo con las instrucciones de este
manual.

Este equipo contiene refrigerante R290, se trata de un gas natural
que no es nocivo para el medio ambiente pero es inflamable.

El refrigerante R290 es un gas incoloro e inodoro, por lo tanto no es
posible identificar su presencia utilizando los sentidos. Esta
condicion requiere medidas de seguridad especiales.

La instalacion, el mantenimiento y todo tipo de reparacion o de
intervencion en este equipo para la fabricacidn de hielo debe ser
confiado solo y exclusivamente a personal habilitado segun las leyes
nacionales, cualificado y formado para trabajar con gases



inflamables. Los trabajos hechos por personal no cualificado pueden
generar situaciones de grave peligro.

Instalar el equipo para la fabricacion de hielo:

* en entornos cuyo volumen minimo sea de 1 m3 por cada 8 gramos
de R290, la cantidad esta indicada en la placa de datos del equipo

* en entornos con piso plano e intacto, sin canales o rejillas, ni
tampoco conexiones con los ambientes de abajo, donde el gas, en
caso de fuga, podria acumularse (el refrigerante R290 es mas
pesado que el aire y tiende a acumularse hacia abajo)

* lejos de interruptores eléctricos, de llamas libres, de superficies
calientes y de otras fuentes de chispas o de combustion

Antes de la puesta en funcionamiento, COMPROBAR EL
PERFECTO ESTADO DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS NO SE
DEBE UTILIZAR.

El equipo para la fabricacion de hielo se puede poner en
funcionamiento solo si la instalacion se realiz6 respetando las leyes
y los reglamentos locales, y segun las instrucciones de este manual.

Esta terminantemente prohibido que el usuario acceda al circuito
frigorifico del equipo. En caso de necesidad, llamar al personal de
asistencia autorizado.

En caso de darios en el circuito frigorifico: apagar inmediatamente la
maquina, desconectarla de la alimentacion eléctrica, ventilar el
ambiente y llamar al personal de asistencia autorizado.

Esta absolutamente prohibido que el usuario acceda al circuito de
refrigeracion del aparato, en caso de necesidad, llame a la
asistencia autorizada.



A ATENCION: No usar dispositivos mecanicos como
destornilladores, herramientas puntiagudas u otros medios para
acelerar el proceso de descongelamiento.

A ATENCION: Mantener libres de obstrucciones las aberturas de
ventilacion del cuerpo del aparato o de la estructura donde esta
empotrado.

& ATENCION: No dafiar el circuito refrigerante.

A ATENCION: No usar aparatos eléctricos dentro de los
compartimientos para la conservacion del hielo.

A ATENCION: No conservar sustancias explosivas dentro del
aparato, como bombonas de aerosol con propelentes inflamables

En caso de darios en el circuito de refrigerante: apague
inmediatamente la maquina, desconéctela de la fuente de
alimentacion, ventile el ambiente, llame al centro de servicio
autorizado.

El usuario tiene la tarea de conservar intacta esta documentacion,
para permitir la consulta durante toda la vida util del aparato.

Conservar con esmero este manual y hacer de modo que esté
disponible cerca del aparato.

En caso de pérdida o destruccion, es posible solicitar una copia a el
distribuidor indicando el numero de matricula y modelo del aparato.
El manual refleja el estado de la técnica en el momento del
suministro, el distribuidor se reserva el derecho de aportar a sus



aparatos cualquier modificacion que considere util, sin tener que
actualizar el presente documento o documentos correspondientes a
lotes de produccion anteriores.
La responsabilidad de la aplicacion de las indicaciones de seguridad
detalladas en el presente manual, esta a cargo del personal técnico
responsable de las actividades previstas en el aparato, quien debe
comprobar que el personal autorizado:
- esté cualificado para desempeniar la actividad necesaria
- conozca Yy respete las indicaciones contenidas en este
documento
- conozca y aplique las normas de seguridad del pais donde se
instala el aparato

El presente manual de instrucciones es parte integrante del
productor automatico de hielo en escamas granuladas (definido
también en el presente manual de instrucciones, mas
sencillamente, con el término “equipo”) y el mismo debera
conservarse para cualquier futura consulta.

En el caso de venta o transferencia del equipo a otra persona, el
presente manual se debera entregar al nuevo usuario para que
pueda ponerse al corriente del funcionamiento y de las advertencias
correspondientes.

& Leer atentamente las advertencias contenidas en el
presente manual de instalacion antes de instalar y de utilizar el
aparato. Estas advertencias fueron redactadas teniendo en
cuenta la seguridad en la instalacion, el uso y el mantenimiento.

* desconectar siempre el aparato de la red eléctrica antes de
efectuar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento



* para garantizar la eficiencia del equipo y su correcto
funcionamiento, es indispensable atenerse a las indicaciones del
Fabricante, haciendo efectuar el mantenimiento a técnicos
especializados

* no quitar ningun panel o rejilla

* N0 apoyar objetos sobre el equipo o delante de las rejillas de
ventilacion

* levantar siempre el equipo para cambiarlo de lugar, incluso a poca
distancia; no empujarlo ni arrastrarlo nunca

» todo uso del equipo que no sea para la produccion de hielo
utilizando agua potable fria se considera inadecuado

* no obstruir las rejillas de ventilacion y de disipacion de calor, ya
que una insuficiente aireacion, ademas de determinar la
disminucion del rendimiento y un mal funcionamiento, puede
provocar serios dafos al equipo

* en caso de desperfecto y/o mal funcionamiento del equipo,
desconectarlo de la red eléctrica mediante el interruptor previsto en
fase de instalacion y desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma, cerrar el grifo de carga del agua. Abstenerse de
efectuar cualquier tipo de reparacion o de intervenir directamente y
consultar exclusivamente a personal técnico especializado

 modificar o tratar de modificar este equipo, ademas de anular
cualquier forma de garantia, es extremadamente peligroso

« abrir y cerrar la puerta con cuidado sin golpearla

* no utilizar el contenedor de recogida del hielo para enfriar o
conservar alimentos o bebidas, ya que estas operaciones podrian
obstruir la descarga y producir el llenado de dicho contenedor, con
las consiguientes pérdidas de agua.

» en caso de desperfecto, consultar al Distribuidor que se lo ha
vendido, que sabra informarle sobre el Centro de Asistencia



Autorizado mas cercano. Recomendamos exigir siempre y
solamente recambios originales

* eventuales advertencias o esquemas relativos a modelos
particulares, seran adjuntados al presente manual de instalacion

& El uso de este equipo eléctrico presupone el respeto de algunas
reglas fundamentales, en particular:

*no tocarlo con manos o pies mojados 0 humedos

*no usarlo cuando usted se encuentre descalzo

*no usar cables de prolongacion en el bafio o ducha

*no tirar del cable de alimentacion para desconectarlo de la red
eléctrica

*el dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o falta de experiencia o conocimientos necesarios,
siempre bajo vigilancia, o después de haber recibido las mismas
instrucciones para todos garantizar un funcionamiento seguro y la
comprension de los peligros inherentes a ella. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento destinado a ser
realizada por el usuario no deben ser llevadas a cabo por los nifios
sin supervision

*vigilar que los nifios no jueguen con el equipo

En el caso en que se decida no volver a utilizar el aparato,
recomendamos hacerlo inutilizable cortandole el cable de
alimentacion (después de haber desconectado el cable de la red
eléctrica).

Se recomienda ademas:

sromper y quitar la puerta, para evitar un posible peligro de
atascamiento de un nifio que se acerque con la intencion de jugar
con el equipo



«evitar dispersar en el ambiente el gas refrigerante y el aceite
contenido en el compresor

*realizar la eliminacion y recuperacion de los materiales o residuos
sobre la base de las disposiciones nacionales vigentes en la
materia

X

= | Este simbolo indica que este producto no se debe tratar como residuo doméstico. Para evitar posibles consecuencias
nocivas para el medio ambiente y para la salud, asegurarse de que este producto se elimine y se recicle de manera correcta.
Para obtener mayor informacién sobre la eliminacion y el reciclaje de este producto, ponerse en contacto con el Revendedor de
zona o con el Servicio de tratamiento de residuos.

Este equipo no contiene gas refrigerante que pueda perjudicar la capa de ozono; contiene gases fluorados de efecto
invernadero regulados por el Protocolo de Kioto. El producto esta herméticamente sellado.

A Una instalacion incorrecta puede causar dainos al medio ambiente, a animales, a personas o a cosas, por los cuales
el Fabricante no puede ser considerado responsable.

2 DATOS TECNICOS (Fig. 1)
Los valores de la tension y de la frecuencia estan expuestos en la placa de la matricula, lea estos datos antes de efectuar
cualquier verificacion o control.

Tension (1), potencia (2), modelo (3), n® matricula (4), Fabricante (5).

El nivel de presion actstica continuo equivalente ponderado A de este equipo es inferior a 70 dB (A). Las mediciones han sido
efectuadas a 1 metro de distancia de la superficie del equipo y a 1,60 metros de altura del piso, durante la produccién.

El esquema eléctrico esta aplicado sobre el contrapanel delantero o en el panelo delantero del equipo. Para poder acceder ahi,
se debe cortar la tension al equipo, soltar los tornillos que sostienen el panel delantero y extraerlo después de haber abierto la
portezuela.

3 INDICACIONES UTILES PARA EL TRANSPORTE
El peso neto y el peso bruto de este equipo estan expuestos en la portada del presente manual de instalacion. En el embalaje se
encuentran impresas las instrucciones para efectuar el correcto transporte y elevacion.

Para evitar que el aceite contenido en el compresor se derrame en el circuito refrigerante, es necesario transportar, almacenar y
mover el equipo exclusivamente en posicion vertical, respetando las indicaciones expuestas en el embalaje.

4 DESEMBALAJE
La instalacion debe ser realizada respetando las normas nacionales vigentes, segun las instrucciones del Fabricante y
por personal técnico cualificado.

Después de haber quitado el embalaje siguiendo las instrucciones impresas en la caja, CONTROLAR EL PERFECTO ESTADO
DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS, NO UTILIZARLO Y DIRIGIRSE AL DISTRIBUIDOR que lo ha vendido.

Ninguno de los elementos del embalaje (bolsitas de plastico, carton, espuma de poliestireno, clavos, etc.) debe ser
dejado al alcance de los nifios, porque constituyen una fuente potencial de peligro.

Con la plataforma completamente apoyada en el suelo, desenroscar con una llave hexagonal los tornillos (Fig. 2) que sujetan el
equipo a la plataforma de madera.

Levantar, con los adecuados sistemas de elevacion en funcion del peso y separar el equipo de la plataforma de madera, luego
atornillar en los respectivos alojamientos de la base los pies de apoyo suministrados (6 de la Fig. 3).

Verificar, utilizando para el control un nivel, que el equipo se encuentre en posicion perfectamente horizontal. Las eventuales
regulaciones se pueden efectuar operando con los pies de apoyo.

5 INSTALACION

5.1 ESQUEMA DE LAS CONEXIONES (Fig. 4)
7. conexion eléctrica controlada por un interruptor omnipolar con diferencial
8. grifo de alimentacién de agua
9. tubo de alimentacién de agua

10. tubo de descarga de agua




5.2 POSICIONAMIENTO

A El equipo se debe instalar en lugares higiénicamente limpios, evitar pues lugares como sétanos o trasteros, ya que
la falta de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacion y la proliferacion de formas bacterianas en el
interior del equipo.

El equipo puede funcionar a una temperatura ambiente de 10°C a 43°C.

El mayor rendimiento se obtiene instalando el equipo a una temperatura ambiente de 10°C a 35°C y con una temperatura
del agua de 3°C a 25°C.

Evitar la exposicion directa a los rayos del sol y la cercania a fuentes de calor.

A El presente equipo:

+ se debe instalar en lugares en donde pueda ser controlado por personal cualificado
* no se debe utilizar en ambientes exteriores

* no se debe ubicar en ambientes himedos y con presencia de chorros de agua

* no se debe limpiar utilizando chorros de agua

+ debe ubicarse a 5 cm por lo menos de las paredes laterales

5.3 CONEXION A LA RED HIDRICA

A IMPORTANTE:

« la conexion a la red hidrica debera ser efectuada segun las instrucciones del Fabricante y por personal técnico cualificado

« este equipo debera ser alimentado so6lo y exclusivamente con agua fria destinada al consumo humano (potable)

¢ la presion de trabajo debe estar comprendida entre 0,1 y 0,6 MPa

« entre la red hidrica y el tubo de carga del equipo, es necesario instalar un grifo que permita interrumpir el paso del agua en
caso de necesidad

« en el caso de agua particularmente dura, se aconseja instalar un filtro de cartucho polivalente. La presencia de elementos
solidos (por ejemplo arena, etc.) podra ser eliminada instalando un filtro mecénico que debera ser controlado y limpiado
periodicamente. Tales dispositivos deberan respetar las normas nacionales vigentes en la materia

« o cerrar nunca el grifo de alimentacién hidrica cuando el equipo esta en funcionamiento

« para la conexion a la red de agua, utilizar sélo los nuevos tubos suministrados con el aparato, no utilice mangueras viejas o
utilizado anteriormente

« Esta prohibido instalar la maquina en un sistema de desionizacion de agua o dsmosis inversa

5.3.a CARGA (Fig. 5)

Introducir en los dos anillos roscados (11) del tubo de carga de agua (9), que hallara en el kit suministrado con el equipo, las
correspondientes juntas (12).

Atornillar muy bien, pero sin ejercer una fuerza excesiva que podria dafiar las conexiones, un anillo roscado en la salida de la
electrovalvula ubicada en la parte trasera del equipo y otro anillo roscado en el grifo (8) del agua, que también tiene rosca.

5.3.b DESCARGA (Fig. 5)

Fijar el tubo de descarga de agua (10) en el correspondiente asiento, previsto en la parte trasera del equipo verificando que:
+ el tubo sea de tipo flexible

+ el diametro interior sea como esta previsto, de 22 mm

* no haya estrechamientos a lo largo del tubo de descarga

+ el tubo de descarga tenga una inclinacion de al menos el 15%

Es oportuno prever que la descarga se realice directamente en un sifén abierto.
5.4 CONEXION A LA RED ELECTRICA

A IMPORTANTE:

 la conexion a la red eléctrica debe se realizada segln las normas nacionales vigentes y por personal profesionalmente
cualificado y autorizado

< antes de conectar el equipo a la red eléctrica, controlar que la tension de red corresponda a la indicada en la placa

« verificar que la conexion del equipo posea una eficiente instalacion de conexion a tierra

« verificar que la capacidad eléctrica del equipo sea adecuada a la potencia maxima del equipo indicada en la placa

el aparato se entrega con enchufe. Preparar una toma controlada por un interruptor magnetotérmico omnipolar
(7 de la Fig. 4) con una distancia de apertura de los contactos mayor o igual a 3 mm, que permite la desconexién completa en
las condiciones de la categoria de sobretension lll, de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes, dotado
de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se pueda alcanzar con facilidad. Introducir en enchufe en la
toma controlada por el interruptor (7 de la Fig. 4)




« es posible encargar la sustitucion del enchufe a personal técnico especializado y cualificado, siempre que la misma se efectlie
de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes

« en el caso en que el equipo haya sido suministrado sin enchufe y se decida conectarlo de modo permanente a la red eléctrica,
es necesario prever un interruptor magnetotérmico omnipolar (7 de la Fig. 4) con distancia de apertura de los contactos mayor
oigual a 3 mm, que permite la desconexién completa en las condiciones de la categoria de sobretension I, de conformidad
con las normas nacionales de seguridad vigentes, provisto de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se
pueda alcanzar con facilidad. Esta operacion debe ser realizada por un técnico especializado

« se recomienda extender en toda su longitud el cable de alimentacion, verificando que no exista la posibilidad de aplastarlo

¢ enel caso en que el cable de alimentacion estuviese dafiado, debera ser sustituido por personal técnico especializado y
cualificado usando un cable especial disponible en los Centros de Asistencia Autorizados o pidiéndolo directamente al
Fabricante

6 PUESTA EN MARCHA

6.1 LIMPIEZA DE LAS PARTES INTERIORES

La limpieza del equipo ya ha sido efectuada en la fabrica. De todas formas aconsejamos efectuar un ulterior lavado de las partes
interiores antes del uso, verificando que el cable de alimentacion no se encuentre conectado a la red eléctrica.

Consultar las informaciones necesarias para las operaciones de limpieza en el manual de limpieza y de desinfeccion.

Para las operaciones de limpieza, utilizar un detergente comin para vajilla 0 una solucién de agua y vinagre; al final, enjuagar
esmeradamente con abundante agua fria y eliminar el hielo producido durante los 30 minutos que siguen a las operaciones de
limpieza, ademas del que pudiera estar presente en el contenedor.

No se recomienda el uso de detergentes o polvos abrasivos que puedan dafiar los acabados.

6.2 ARRANQUE

Después de conectar correctamente el equipo a la red eléctrica, a la red hidrica y al sistema de descarga del agua, es posible

ponerlo en marcha actuando de la siguiente manera:

a) abrir el grifo (8 de la Fig. 4) de carga del agua

b) introducir el enchufe (si esta previsto) en la toma de corriente y dar tensién mediante el interruptor (7 de la Fig. 4)
expresamente previsto en fase de instalacion

Poner en marcha el equipo pulsando el interruptor luminoso (13 de la Fig. 3).

Para los equipos conectados de modo permanente a la red eléctrica, dar tension por medio del interruptor externo del aparato,
expresamente previsto en fase de instalacion.

6.3 LIMPIEZA DE LAS PARTES DE ACERO

La limpieza inicial del aparato ya se llevé a cabo en la fabrica. Para las posteriores operaciones de limpieza de las partes de
acero de la maquina se deben respetar las siguientes indicaciones:

Evitar que las soluciones salinas se sequen o permanezcan acumuladas en la superficie de las partes exteriores de acero de la
maquina, porque pueden provocar fenémenos de corrosion.

Evitar el contacto con material ferroso (bayetas, tenedores, cucharas, rasquetas, etc.) para no crear puntos donde pueda
comenzar la corrosion, evitar la contaminacion de particulas ferrosas puestas en circulacion en el recipiente.

Limpiar a fondo las superficies de acero inoxidable usando un pafio himedo, agua y jabdn o detergentes comunes, no abrasivos
ni a base de cloro o amoniaco.

7 _PRINCIPALES CAUSAS DE NO FUNCIONAMIENTO

En el caso en que se verifique una falta de produccion de hielo, antes de pedir la intervencion del Centro de Asistencia Autorizado

es oportuno controlar que:

+ el grifo de carga de agua (8 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacion se encuentre abierto

+ no falte la energia eléctrica, el enchufe (si esta previsto) se encuentre correctamente conectado en la toma, el interruptor (7 de la
Fig. 4) esté en posicion “ENCENDIDO” y el boton (13 de la Fig. 3) esté encendido

Ademas:

+ en caso de excesivo ruido, controlar que el aparato no esté en contacto con muebles o chapas que puedan producir ruido o
vibraciones

+ en el caso que se observasen indicios de pérdida de agua, controlar que el orificio de descarga del contenedor no se encuentre
obstruido, que los tubos de carga y de descarga del agua estén correctamente conectados y no presenten estrechamientos o
dafios

« verificar que la temperatura del aire o del agua no superen los valores limite de instalacion (ver el punto 5.2)

+ verificar que el filtro de entrada del agua no se encuentre atascado (ver el punto 9.1)




Después de realizar los controles sefialados mas arriba, si el desperfecto persiste, es mejor desconectar el aparato de la red de
alimentacion eléctrica operando con el interruptor previsto en fase de instalacién, desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma, cerrar el grifo de carga de agua y llamar al Centro de Asistencia Autorizado mas cercano.

Para efectuar una rapida y eficiente intervencion es importante, en el momento de la llamada, indicar con precision el modelo, el
numero de matricula o el nimero de fabricacion, que se encuentran indicados en la placa (Fig. 1) o en la portada del presente
manual de instalacion.

8 FUNCIONAMIENTO

El equipo tiene un termostato en el contenedor de recoleccion del hielo, que detiene la produccién cuando el hielo acumulado en
dicho contenedor llega a la sonda a la que esta conectado. Retirando el hielo del contenedor, el termostato reactiva la produccion,
creando de esta manera una nueva provision de hielo.

9 MANTENIMIENTO

9.1 LIMPIEZA FILTRO ELECTROVALVULA DE CARGA DE AGUA (Fig. 6)

Todas las operaciones descritas en este apartado deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y
cualificado, después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones
anteriores.

A Limpiar por lo menos cada dos meses el filtro (14) ubicado en la electrovalvula de carga de agua, de acuerdo con las

siguientes instrucciones:

+ cortar la alimentacion eléctrica por medio del correspondiente interruptor (7 de la Fig. 4), previsto en fase de instalacion, y
desconectar el enchufe (si esta previsto) de la relativa toma

+ cortar la alimentacion hidrica actuando sobre el grifo de carga (8 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacion

+ desenroscar el anillo roscado (11) del tubo de carga de agua ubicado en la salida de la electrovalvula que se encuentra en la
parte trasera del equipo

+ extraer, con la ayuda de una pinza, el filtro (14) de su alojamiento sin dafiar la conexion del tubo de carga de agua

+ quitar los eventuales residuos lavando el filtro bajo un chorro de agua v, si esta demasiado sucio, cambiarlo

Cuando se ha completado la operacion de limpieza, volver a montar el filtro y el tubo de entrada de agua, respetando
precauciones ya destacadas al comienzo de este manual de instalacion.

Cuando se concluye la operacion de limpieza, reactivar la alimentacion eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS CON CONDENSACION DE AIRE (Fig. 7)

Para los modelos con condensacion de aire, es muy importante mantener limpio el condensador de aletas y el correspondiente
filtro exterior (si esta presente).

Hacer efectuar la limpieza del condensador de aletas, por lo menos cada dos meses, a un Centro de Asistencia autorizado que
podra incluir la operacion en el &mbito de los programas de mantenimiento.

La limpieza del filtro exterior (cuando esta presente) debe realizarse al menos una vez al mes, respetando las siguientes
instrucciones:

+ detener el equipo y cortar la alimentacion eléctrica, accionando el interruptor (7 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacién
+ abrir la rejilla de plastico

« retirar el filtro y colocarlo alejado del equipo

+ eliminar el polvo del filtro soplando con aire comprimido

+ colocar nuevamente en filtro en su alojamiento y cerrar la rejilla de plastico

9.3 OPERACIONES DE LIMPIEZA Y DE DESINFECCION
Los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este
equipo.

A No utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de
garantia, provocan serios dafios a los materiales y a los componentes del equipo.
No utilizar chorros de agua para limpiar el equipo.

A Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y cualificado,
después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones anteriores.
Respetar las instrucciones indicadas en el manual de limpieza y de desinfeccion entregado con este equipo.

A IMPORTANTE:

Todo el hielo producido durante los 30 minutos que siguen a las operaciones de limpieza y de desinfeccion, ademas del
que pudiera estar atin presente en el contenedor, debe ser eliminado.



La desinfeccion completa puede ser efectuada exclusivamente por los Centros de Asistencia Autorizados con una frecuencia
variable en funcién de las condiciones de uso del equipo, de las caracteristicas fisico-quimicas del agua y después de cada
periodo de inactividad del equipo.

Le aconsejamos pedir al distribuidor que le ha vendido este aparato un contrato de mantenimiento periddico que incluya:
* limpieza del condensador

+ limpieza del filtro ubicado en la electrovalvula entrada agua

* limpieza del contenedor de recoleccion de hielo

+ control del estado de carga del gas refrigerante

+ control del ciclo de funcionamiento

+ desinfeccion del equipo

La frecuencia de las intervenciones de limpieza y de desinfeccion puede variar segln los siguientes factores:
+ temperatura y condiciones ambientales

+ temperatura y calidad del agua (grado de dureza, presencia de arena, etc.)

+ cantidad de hielo producido, es decir, tiempo de uso del productor de hielo

+ periodos de suspension del uso del productor de hielo

PARA GARANTIZAR UNA CORRECTA LIMPIEZA Y DESINFECCION DEL PRODUCTOR DE HIELO, SE DEBEN LLEVAR A
CABO LAS OPERACIONES PRESENTADAS EN ESTE MANUAL AL MENOS UNA VEZ AL MES.

/N ATENCION:

+ las operaciones descritas en este manual deben ser realizadas exclusivamente por personal profesionalmente cualificado y
autorizado

+ el productor de hielo se debe instalar en lugares higiénicamente limpios, evitar lugares como sétanos o trasteros, ya que la falta
de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacion y la proliferacion de formas bacterianas en el interior del productor
de hielo

+ los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este equipo

+ no utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de garantia,
provocan serios dafios a los materiales y a los componentes del equipo

+ todas las operaciones que contemplan la manipulacion de piezas de chapa deben realizarse llevando guantes apropiados para
evitar los cortes

+ todas las operaciones de limpieza y de desinfeccion se deben llevar a cabo con guantes apropiados para proteger la piel contra
las sustancias utilizadas

+ durante las operaciones de limpieza y de desinfeccion, levar gafas para proteger los ojos contra las posibles salpicaduras con
las sustancias utilizadas

* evitar verter agua o soluciones sobre los cables eléctricos y sobre el cable de alimentacion eléctrica

10 LIMPIEZA

1. apagar el equipo

2. desmontar el elemento superior del equipo alzando la parte trasera y extrayéndolo de los ganchos delanteros
(Fig. 8). El elemento superior esta fijado en el panel trasero del equipo con un tornillo, que se debe retirar antes de alzar dicho
elemento superior, y que se debe colocar otra vez al final de las operaciones de limpieza y de desinfeccion

3. desmontar el panel trasero aflojando los tornillos de fijacion y alzandolo (Fig. 9)

4. abrir la tapa de la cubeta del agua (Fig. 10)

5. vaciar la cubeta del agua

6. llenar la cubeta con una solucién al 25% de agua y vinagre blanco. Levantar sin forzar el flotador de la cubeta con una varita
no-metéalica

7. encender el equipo; dejar funcionar el equipo, restableciendo el nivel de solucion dentro de la cubeta, hasta utilizar al menos
2 litros de dicha solucién

8. apagar el equipo y desenchufarlo de la red eléctrica

. vaciar completamente el hielo que pudiera haber quedado en el contenedor

10. limpiar con la solucién de agua y vinagre blanco la boca de descarga del hielo (1 de la Fig. 11), el contenedor de recoleccién
y la puerta. Eliminar los posibles sedimentos utilizando un pincel de cerdas suaves y una esponja no abrasiva

11. enjuagar los componentes que se han limpiado con anterioridad

12. retirar la varita que se detiene el flotador de la cubeta

13. conectar el equipo a la red eléctrica y ponerlo en marcha

14. enjuagar el evaporador, dejando funcionar el equipo al menos durante 5 minutos

15. prepararse para realizar las operaciones de desinfeccion descritas en el préximo capitulo

11_DESINFECCION



Utilizar una solucion de 200 mg/l de hipoclorito de sodio y agua o una de las soluciones que normalmente se utilizan para la
desinfeccion de los biberones; en este Ultimo caso, comprobar que el producto desinfectante:

+ esté autorizado por el Ministerio de Salud nacional

* se pueda utilizar en maquinas alimentarias

* no sea nocivo para los materiales ni para los componentes de este equipo

Para los modos de uso y las concentraciones, respetar las indicaciones de la etiqueta y los consejos del fabricante. Se
recomienda utilizar la solucién a una temperatura de 25°C.

1. vaciar la cubeta del agua

2. llenar la cubeta con la solucion desinfectante. Levantar sin forzar el flotador de la cubeta con una varita no-metalica

3. encender el equipo; dejar funcionar el equipo, restableciendo el nivel de solucion dentro de la cubeta, hasta utilizar al menos
2 litros de solucion desinfectante

4. apagar el equipo y desenchufarlo de la red eléctrica

5. vaciar completamente el hielo que pudiera haber quedado en el contenedor

6. pasar la solucion para desinfectar la boca de descarga del hielo (1 de la Fig. 11), el contenedor de recoleccion y la puerta,

utilizando una esponja y un cepillo de cerdas suaves

enjuagar esmeradamente con abundante agua fria la boca de descarga del hielo, el contenedor y la puerta

retirar la varita que se detiene el flotador de la cubeta

9. conectar el equipo a la red eléctrica y ponerlo en marcha

10. enjuagar el evaporador, dejando funcionar el equipo al menos durante 10 minutos

11. cerrar la tapa de la cubeta del agua

12. montar otra vez el panel trasero

13. colocar nuevamente el elemento superior, fijandolo en el panel trasero con el tornillo

Ahora el productor de hielo se puede reactivar siguiendo las indicaciones del manual de instrucciones.

/N ATENCION:
Todo el hielo producido durante los 30 minutos que siguen a las operaciones de limpieza y de desinfeccion se debe
eliminar.

12 _PERIODOS DE INACTIVIDAD

Cuando se prevea un periodo de tiempo durante el cual el equipo no se utilizara, se debera:

+ desconectar el aparato de la red eléctrica por medio del interruptor (7 de la Fig. 4), y desconectar el enchufe de la relativa toma
(si esta previsto)

+ desconectar el equipo de la alimentacion hidrica actuando sobre el grifo de carga de agua (8 de la Fig. 4)

+ seguir todas las operaciones relativas al mantenimiento periédico del equipo (consultar el capitulo 9)

+ llevar a cabo la limpieza del filtro de la electrovalvula de carga del agua como se describe en el apartado 9.1

+ llevar a cabo la limpieza del filtro del condensador de aire (si esta presente) como se describe en el apartado 9.2




DECLARACAO DE CONFORMIDADE DE COMUNIDADE EUROPEIA

O aparelho supracitado destina-se a producao de gelo. Nos, subscritores da presente, declaramos, sob a nossa exclusiva
responsabilidade, que o productor de gelo objecto da presente declaracao e conforme com quanto prescrevem as
seguintes Directivas da Comunidade Europeia, Normas, especificacoes tecnicas e sucessivas modificacoes.

Directivas:

2014/35/EU Maquinas

2006/42/CE Baixa tensao

2014/30/EU Compatibilidade electromagnetica

2011/65/UE Restricao do uso de determinadas substancias perigosas em equipamentos

electricos e electronicos

Normas:

EN 60335-1 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 1: regras gerais

EN 60335-2-75 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 2-75: regras
particulares para aparelhos de distribuicao comercial e maquinas de venda

EN 62233 Métodos de medicao dos campos eletromagnéticos dos aparelhos eletrodomésticos
e similares em relagdo a exposi¢do humana

EN 12100 Seguranga de maquinas — Principios gerais de concepgdo — Avaliagéo e redugéo
de riscos

EN 55014-1 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para os aparelhos electrodomesticos,
ferramentas electricas e dispositivos similares. Parte 1: emissao

EN 55014-2 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para electrodomesticos, ferramentas
electricas e aparelhos analogos. Parte 2: imunidade - norma de familia de produtos

EN 61000-3-2 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-2: limites - limites para a emissoes de
corente harmonicas (corrente de entrada do equipamento ate 16A, inclusive, por
fase

EN 61000-3-3 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-3: limites - limitacao das variacoes de

tensao, das flutuacoes de tensao e da tremulacao nos sistemas de alimentacao
publica em baixa tensao, para equipamentos com corrente nominal < 16A por fase
e nao sujeitos a ligacao condicional

EN 50581 Documentagéo técnica para a avaliag&o dos produtos elétricos e eletronicos no que
diz respeito a restricdo de substancias perigosas

Regulamentos e
As especificagdes técnicas:

Normas higienicas relativas as embalagens, aos recipientes e aos utensilios

D.M. 21/3/73 destinados a entrar em

contacto com substancias alimenticias e com substancias de uso pessoal
CE 1935/2004 Materiais e objetos destinados a entrar em contacto com productos alimenticios
CE 2023/2006 boas praticas de fabrico de materiais e objectos destinados a entrar em contacto

com os alimentos

Copia original e arquivo técnico no Representante Legal do Fabricante / Representante Autorizado



Prezado Cliente: os nossos parabéns por ter escolhido um produto de qualidade que, ndo temos dividas, satisfara as
Suas expectativas. Agradecendo pela preferéncia que nos reservou, queremos gentilmente convida-lo a consultar
atentamente este manual de instrugGes antes de utilizar o Seu novo produtor automatico de gelo em lascas granulares.
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As fiquras constantes no presente manual so de caracter geral e, portanto, alguns detalhes podem ser ligeiramente
diferentes do modelo entreque.

O Construtor ndo se responsabiliza por eventuais dados ndo exactos, atribuiveis a erros de impresséo ou de transcri¢ao,
contidos no presente manual de instrugdes.

Reserva-se o direito de efectuar nos proprios produtos todas as modificacbes que considerar necessérias ou Uteis,
também no interesse do utilizador, sem prejudicar as caracteristicas essenciais de funcionamento e sequranca.




1_ADVERTENCIAS E CONSELHOS IMPORTANTES

R-Zgok Simbolo 1SO 3864-B.3.2 ATENGAO: Risco de incéndio

& Leia atentamente as adverténcias contidas no presente
manual de instru¢ées antes de instalar e utilizar o aparelho.
Estas adverténcias foram redigidas para a segurancga de
instalagdo, uso e manutencgao.

Antes de iniciar, certifique-se de que o aparelho esteja intacto. Em
caso de duvida, ndo use e entre em contato com o centro de
assisténcia técnica autorizado.

A maquina de fazer gelo s6 pode ser posta em operagao se a
instalaco for realizada de acordo com as leis e regulamentos locais
e de acordo com as instrugdes deste manual.

Este aparelho contém refrigerante R290; trata-se de um gas natural
que néo é prejudicial ao meio ambiente porém inflamavel.

O refrigerante R290 é um gas incolor e inodoro, portanto ndo €
possivel notar sensorialmente a sua presenca. Por esse motivo, €
necessario adotar medidas de seguranga especiais.

Para esta maquina de gelo, a instalacdo, a manutengéo e qualquer
reparagao ou intervengao devem ser realizadas exclusivamente por
pessoal habilitado segundo o que previsto pelas leis nacionais, com
qualificacdo e formacao para operar com gases inflamaveis.
Trabalhos realizados por pessoal ndo qualificado podem gerar
situacOes de grave perigo.



Instale a maquina de gelo:

« em ambientes cujo volume possua, no minimo, 1 m3 para cada 8
gramas de R290; a quantidade é indicada na placa de dados do
aparelho

» em ambientes com piso plano e integro, sem canais, grelhas ou
conexdes com ambientes subjacentes em que o gas, em caso de
vazamento, possa acumular-se (o refrigerante R290 € mais pesado
que o ar e tende a acumular-se nas zonas mais baixas)

» distante de interruptores elétricos, chamas desprotegidas,
superficies quentes e outras fontes de ignigdo ou combustao

Antes da colocagdo em funcionamento, VERIFIQUE A )
INTEGRIDADE DO APARELHO. EM CASO DE DUVIDAS, NAO O
UTILIZAR.

A magquina de gelo pode ser colocada em funcionamento somente
se a instalacéo foi realizada segundo o que previsto pelas leis e
regulamentos locais e de acordo com as instrugdes deste manual.

E terminantemente proibido o acesso, por parte do operador, ao
circuito frigorifero do aparelho. Em caso de necessidade, contacte a
assisténcia técnica autorizada.

Em caso de danificacdo do circuito frigorifero: desligue
imediatamente a maquina, desconecte-a da alimentagao elétrica,
ventile 0 ambiente e contacte a assisténcia técnica autorizada.

E absolutamente proibido para o usuario acessar o circuito de
refrigeracéo do aparelho, em caso de necessidade, ligue para a
assisténcia autorizada.



No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre o seu funcionamento e
relativas adverténcias.

A\ ATENCAO: Nao use meios mecanicos como chave de fendas,
ferramentas pontiagudas ou outros meios para acelerar o processo
de descongelagao.

A\ ATENCAO: Mantenha desobstruidas as aberturas de ventilagéo
da carcaca do aparelho ou da estrutura de encastre.

& ATENCAO: N3o danifique o circuito refrigerante..

A\ ATENCAO: Nao use aparelhos elétricos no interior dos
compartimentos para a conservagéo do gelo.

A\ ATENCAO: Nao conserve substancias explosivas no
compartimento do aparelho, como por exemplo sprays aerossol com
propulsor inflamavel.

Em caso de danos no circuito de refrigerante: desligue
imediatamente a maquina, desconecte-a da fonte de alimentacao,
apresente o ambiente, ligue para o servigo autorizado.

E obrigaco do utilizador manter esta documentacéo integra para
que possa ser consultada durante toda a vida util do aparelho.

Conserve com cuidado este manual e guarde-o perto do aparelho.
Em caso de perda ou destruicdo é possivel solicitar uma copia o
Distribuidor indicando o numero de série e 0 modelo do aparelho.



O manual reflete o0 estado da técnica no momento em que o
aparelho foi fornecido. o Distribuidor reserva-se o direito de realizar
qualquer modificacao nos seus aparelhos que julgar util sem que
seja obrigada a atualizar este documento ou documentos
relacionados a lotes de produgado precedentes.
A aplicacdo das prescricdes de seguranca indicadas neste manual é
responsabilidade do pessoal técnico encarregado das atividades
previstas com o aparelho, que devera certificar-se de que o pessoal
autorizado:

- esteja qualificado para realizar as atividades exigidas

- conhega e observe as prescri¢des contidas neste documento

- conhega e aplique as normas de seguranga nacionais

aplicaveis ao aparelho

O presente manual de instrucdes constitui parte integrante do
produtor automatico de gelo em lascas granulares (designado
também, no presente manual, mais simplesmente, com o termo
aparelho) e devera ser conservado para qualquer futura
consulta.

No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre 0 seu funcionamento e
relativas adverténcias.

& Leia atentamente as adverténcias contidas no presente
manual de instru¢des antes de instalar e utilizar o aparelho.
Estas adverténcias foram redigidas para a segurancga de
instalagdo, uso e manutencgao.

* desconecte sempre o aparelho da rede eléctrica antes de efectuar
qualquer operacao de limpeza e manutengao



* para garantir a eficiéncia do aparelho e para o seu correcto
funcionamento, € indispensavel respeitar as instrugdes fornecidas
pelo Construtor, fazendo realizar a manutencao por pessoal
profissionalmente qualificado

* ndo desmontar nenhum painel ou grelha

* nd0 apoiar objectos sobre 0 aparelho ou a frente das grelhas de
ventilagéo

* levantar sempre o aparelho, até mesmo no caso de pequenas
deslocagdes, evitando absolutamente empurra-lo ou arrasta-lo

* qualquer uso do aparelho que néo seja para a produgao de gelo
utilizando agua fria potavel deve ser considerado impréprio

* n&o obstruir as grelhas de ventilagéo e de dispersao do calor dado
que a ventilacdo insuficiente, além de causar uma diminuig&o no
rendimento e mau funcionamento, pode provocar danos no
aparelho

 em caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho,
desligue-o da rede eléctrica agindo no respectivo interruptor
previsto durante a fase de instalacdo e desligue (se houver) a ficha
da respectiva tomada e feche a torneira da agua. Nao tente reparar
o aparelho e dirija-se exclusivamente a pessoal profissionalmente
qualificado

 modificar ou tentar modificar este aparelho, além de anular
qualquer condicao de garantia, € extremamente perigoso

* abra e feche a porta do aparelho suavemente e sem a bater

* ndo utilize o contentor de recolha do gelo para arrefecer ou
conservar comidas ou bebidas, dado que estas operagdes
poderiam causar a obstru¢ao da descarga determinando o
enchimento do proprio contentor com consequente saida da agua

» em caso de avaria, contacte o Distribuidor que lhe vendeu o
aparelho o qual sabera indicar um Centro de Assisténcia



Autorizado. Recomendamos exigir sempre e exclusivamente pecas
sobresselentes originais

* eventuais adverténcias ou esquemas relativos a modelos especiais
serao fornecidos junto com o presente manual de instrucoes

& O uso deste aparelho eléctrico implica o respeito de algumas

normas fundamentais e, em especial:

*nado toque no aparelho com as maos ou com os pés molhados ou
humidos

*ndo use o aparelho com os pés descalgos

*ndo use extensdes em ambientes destinados a banho ou chuveiro

*nunca puxe pelo cabo de alimentacdo para desligar o aparelho da
rede eléctrica

*0 dispositivo pode ser usado por criangas com mais de 8 anos e
pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais, ou falta de
experiéncia ou conhecimento necessario, desde que sob vigilancia,
ou depois de terem recebido as todas instrugdes para garantir a
operagao segura e compreensao dos perigos inerentes a ele. As
criangas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e
manutenc¢éo destinado a ser executado pelo utilizador nao deve ser
levada a cabo por criangas, sem supervisao

*vigie as criangas para que nao brinquem com o aparelho

Quando decidir ndo utilizar mais o aparelho, recomendamos torna-lo
inactivo cortando o cabo de alimentacao (depois de ter retirado a
ficha da tomada da rede eléctrica).

Além disso, recomenda-se:

*quebrar e remover a porta para evitar que uma crianga, brincando
com o aparelho abandonado, possa ficar fechada dentro

«evitar deitar no meio ambiente o gas frigorigeno e o 6leo presentes
no compressor



tomar as medidas necessarias para a eliminagéo e a reciclagem
dos materiais segundo as disposi¢cdes nacionais vigentes nesta
matéria

X

= | Este simbolo indica que este producto néo deve ser tratado como lixo doméstico. Para prevenir potenciais
consequéncias negativas para 0 meio ambiente e para a salde, certifique-se de que este produto seja eliminado e reciclado
correctamente.

Para maiores informagdes relativas a eliminagdo e a reciclage mdeste produto, contacte o seu Distribuidor ou o Servigo de
Tratamento de lixo.

Este aparelho ndo contém gases refrigerantes que possam prejudicar a camada de ozono. Contém gases fluorados com
efeito de estufa abrangidos pelo Protocolo de Quioto. O produto é hermeticamente fechado.

A A montagem errada pode causar danos ao ambiente, a animais, pessoas ou coisas, relativamente aos quais o
Fabricante nao pode ser considerado responsavel.

2 DADOS TECNICOS (Fig. 1)
Os valores da tensao e da frequéncia estdo gravados na placa que contém os dados técnicos do aparelho, a qual deve ser
consultada em caso de necessidade.

Tenséo (1), poténcia (2), modelo (3), nimero de matricula (4), Construtor (5).

O nivel de pressao acustica continuo equivalente ponderado A deste aparelho é inferior a 70 dB (A). As medigdes foram executadas a
1 metro da superficie do aparelho e a 1,60 metros de altura do chao, durante a produg&o.

0 esquema eléctrico esta instalado no contrapainel anterior, ou dentro do painel frontal do aparelho.
Para poder ter acesso ao mesmo, desligue o aparelho da rede eléctrica, desaperte os parafusos que fixam o painel anterior a
puxe-o para fora depois de ter aberto a porta.

3 INDICACOES UTEIS PARA O TRANSPORTE
Na capa do presente manual de uso, encontra-se indicado o peso liquido e 0 peso com embalagem do presente aparelho. Na
embalagem, encontram-se indicadas as instrugdes de transporte e levantamento.

Para impedir que o dleo contido no compressor possa defluir no circuito refrigerador, & necessario transportar, armazenar e
movimentar o aparelho mantendo-o constantemente em posigdo vertical, respeitando as indicagdes impressas na embalagem.

4 REMOGAO DA EMBALAGEM
A instalacao deve ser efectuada de acordo com as normas de seguranca em vigor e de acordo com as instru¢des do
Construtor e por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado.

Depois de se ter tirado a embalagem tal como indicado nas instrugdes constantes na embalagem, VERIFIQUE QUE O
APARELHO ESTEJA INTEGRO. EM CASO DE DUVIDA, NAO USE O APARELHO E DIRIJA-SE AO REVENDEDOR onde
comprou o aparelho.

Todos os elementos da embalagem (sacos de plastico, papeldo, poliestireno expandido, pregos, etc.) nao devem ser
deixados ao alcance das criangas, pois constituem potenciais fontes de perigo.

Com a palete bem apoiada no ch&o, desatarraxe os parafusos (Fig. 2) que fixam o aparelho na palete, usando uma chave
hexagonal.

Levante o aparelho com um sistema de levantamento apropriado ao peso do mesmo e separe o aparelho da palete de madeira e
atarraxe os pés fornecidos com o aparelho (6 de Fig. 3), nos respectivos alojamentos.

Utilizando um nivel de bolha, verifique se o aparelho esta perfeitamente horizontal. Eventuais regulagdes podem ser feitas agindo
nos pés do aparelho.

5 INSTALACAQ

5.1 ESQUEMA DAS LIGACOES (Fig. 4)
7. conexao eléctrica comandada por interruptor omnipolar com diferencial
8. torneira de alimentacédo da agua
9. tubo de alimentagao da dgua

10. tubo de descarga da agua

5.2 POSICIONAMENTO




A 0 aparelho deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou
quartos de arrumos, pois o nao respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formagao e a proliferagao de formas
bacterianas no interior do aparelho.

0 aparelho pode funcionar com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e 43°C.

As melhores performances sao obtidas instalando o aparelho com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e 35°C e
com temperatura da agua compreendida entre 3°C e 25°C.

Evite a exposicao directa aos raios solares e a proximidade a fontes de calor.

A Este aparelho:

+ deve ser instalado em lugares onde pode ser controlado por pessoal qualificado
* ndo deve ser utilizado ao ar livre

* ndo deve ser colocado em ambientes hiimidos e onde existam jactos de agua

* ndo deve ser limpo utilizando jactos de agua

+ deve estar separado pelo menos a 5 cm das paredes laterais

5.3 LIGACAO A REDE HIiDRICA

A IMPORTANTE:

« aligagdo a rede hidrica devera ser realizada segundo as instrugdes do Construtor e por pessoal profissionalmente qualificado

« este aparelho deve ser alimentado exclusivamente com agua fria destinada ao consumo humano (agua potavel)

« apressao de funcionamento devera manter-se na faixa de 0,1 a 0,6 MPa

« entre a rede hidrica e o tubo de carregamento do aparelho devera ser instalada uma torneira de seguranga, de modo que se
possa interromper o fluxo de agua em caso de necessidade

¢ no caso que a agua de alimentagao seja particularmente dura, sugere-se instalar um filtro de cartucho polivalente. A presenga
de elementos sdlidos (por exemplo, areia, etc.) podera ser eliminada instalando um filtro mecénico que, periodicamente, devera
ser inspeccionado e limpo. Estes dispositivos devem estar em conformidade com as vigentes normas nacionais em matéria

« nunca feche a torneira de alimentagéo da agua quando o aparelho esta a funcionar

« para a ligacdo a rede de agua use apenas novos tubos fornecidos com o aparelho, ndo utilize as mangueiras velhas ou
usadas anteriormente

« E proibido instalar a maquina em um sistema de desionizagéo de 4gua ou osmose reversa

5.3.a CARREGAMENTO (Fig. 5)

Monte as juntas de vedagao especificas (12) nas duas roscas (11) do tubo de alimentagéo da agua (9), fornecido junto com o
aparelho.

Atarraxe em modo seguro, mas sem exercer uma forga excessiva para ndo correr o risco de rachar as uniées, uma rosca na
saida da electrovalvula situada na parte posterior do aparelho e a outra rosca na torneira da agua (8), também provida de
rosca.

5.3.b DESCARREGAMENTO (Fig. 5)

Fixe o tubo de descarga da agua (10) no respectivo alojamento existente na parte posterior do aparelho, verificando que:
+ 0 tubo seja de tipo flexivel

+ o didmetro interno seja, como previsto, de 22 mm

* ndo existam estrangulagées ao longo de todo o comprimento do tubo de descarga

+ 0 tubo de descarga tenha uma inclinagdo minima de 15%

Deve-se tomar as medidas necessarias de modo que a descarga seja efectuada directamente em sifdo aberto.
5.4 LIGACAO A REDE ELECTRICA

A IMPORTANTE:

« aligagdo a rede eléctrica deve ser efectuada consoante as normas nacionais vigentes e por pessoal profissionalmente
qualificado e habilitado

 antes de ligar o aparelho a rede eléctrica, verifique se a tensdo de rede corresponde aquela constante na placa dos dados
técnicos do aparelho

« verifique se o aparelho esta ligado a uma instalagao de ligagao a terra eficaz

« certifique-se de que a capacidade eléctrica da instalagdo seja proporcionada a poténcia maxima do aparelho, indicada na
placa das caracteristicas técnicas

« o aparelho ¢ fornecido com ficha, instale uma tomada especifica comandada por um interruptor magnetotérmico omnipolar (7
de Fig. 4) com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3 mm, que permite o corte total em condigées de
sobretensdo categoria ll, conforme as normas nacionais de seguranga vigentes, equipado com fusiveis, com diferencial




incorporado e posicionado de modo que possa ser faciimente alcangado. Insira a ficha na tomada comandada pelo interruptor
(7 de Fig. 4)

« ¢ possivel mandar substituir a ficha por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado, desde que a mesma esteja em
conformidade com as normas nacionais de seguranga vigentes

« se o aparelho for fornecido sem ficha e se tiver a previsao de liga-lo de modo permanente a rede eléctrica, é necessario
montar um interruptor magnetotérmico omnipolar (7 de Fig. 4) com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3
mm, que permite o corte total em condigdes de sobretensado categoria Ill, conforme as normas nacionais de seguranga
vigentes, equipado com fusiveis, com diferencial incorporado e posicionado de modo que possa ser facilmente alcangado.
Esta operagao deve ser efectuada por um técnico especializado

« recomenda-se desenrolar o cabo de alimentag&o por todo o seu comprimento, certificando-se que o mesmo nao fique de
forma alguma sujeito a esmagamentos

« caso o cabo de alimentagao fique danificado, deve ser substituido imediatamente por pessoal profissionalmente qualificado
usando um cabo especial disponivel exclusivamente junto do Fabricante ou dos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados

6 ENTRADA EM FUNCIONAMENTO

6.1 LIMPEZA DAS PARTES INTERNAS

A limpeza do aparelho ja foi efectuada na fabrica. Contudo, sugere-se uma ulterior lavagem das partes internas antes do uso,
certificando-se que o cabo de alimentagéo nao esteja ligado a corrente eléctrica.

Para as informagdes necessarias para as operagoes de limpeza, remetemos ao manual de limpeza e sanitizagao.
Para as operagdes de limpeza, utilize um detergente para loigas comum ou uma solugéo de agua e vinagre; no final, enxague
cuidadosamente com abundante agua fria e elimine o gelo produzido durante os 30 minutos depois da limpeza, além do que
estiver presente no contentor.

Desaconselha-se o uso de detergentes ou pés abrasivos que podem provocar danos aos acabamentos.

6.2 ACTIVACAOQ

Depois que o aparelho tiver sido ligado correctamente a rede eléctrica, a rede hidrica e ao sistema de descarga da agua, €

possivel liga-lo seguindo as indicagdes abaixo:

a) abra a torneira (8 de Fig. 4) de alimentagdo da agua

b) insira a ficha (se prevista) na tomada e ligue a tenséo accionando o interruptor (7 de Fig. 4), expressamente previsto em fase
de instalagao

Ligue o aparelho carregando no interruptor luminoso (13 de Fig. 3).

Para os aparelhos ligados de modo permanente a rede eléctrica, ligue a tensdo accionando o interruptor externo ao aparelho,
expressamente previsto em fase de instalagao.

6.3 LIMPEZA DAS PARTES EM ACO

A limpeza inicial do aparelho ja é feita na fabrica. Para as operagdes sucessivas com as partes em ago da maquina, respeite as
seguintes indicagdes:

Evite que solugdes salinas sequem ou formem pogas na superficie das partes externas em ago da maquina, pois podem provocar
COIT0S&0.

Evite o contacto com material ferroso (esfregdes, garfos, conchas, raspadores, etc.) para ndo provocar corrosao por
contaminagao de particulas ferrosas colocadas em circulagdo no recipiente.

Limpe cuidadosamente as superficies de ago inoxidavel com um pano himido, agua e sab&o e com detergentes comuns nao
abrasivos ou a base de cloro ou amoniaco.

7_CAUSAS PRINCIPAIS DA FALTA DE FUNCIONAMENTO
Se ocorrer uma falta de produgéo de gelo, antes de solicitar a intervencgéo do Centro de Assisténcia Técnica Autorizado, sugere-
se verificar se:
+ a torneira de alimentagéo da agua (8 de Fig. 4), prevista em fase de instalagéo, esta aberta
+ nao falta a energia eléctrica, a ficha (se prevista) esta correctamente introduzida na tomada, o interruptor
(7 de Fig. 4) esta na posigéo “LIGADO” e o botéo (13 de Fig. 3) estd aceso

Além disso:

* no caso de ruido excessivo, verifique se 0 aparelho ndo se encontra em contacto com méveis ou outros elementos que possam
produzir ruidos ou vibragdes

+ se forem encontrados possiveis vestigios de agua, verifique se o furo de descarga do recipiente ndo esta obstruido, se os tubos
de alimentagéo e de descarga da agua estéo ligados correctamente e se 0s mesmos ndo apresentam estrangulamentos ou
fendas

+ verifique se a temperatura do ar ou da 4gua néo ultrapassam os valores limites da instalagéo (veja paragrafo 5.2)

+ verifique se o filtro de entrada da agua néo esta obstruido (veja paragrafo 9.1)



Uma vez efectuados os controlos anteriormente indicados, se o inconveniente nao foi eliminado, sugerimos desligar o aparelho da
rede eléctrica accionando o interruptor previsto em fase de instalago, retirar a ficha (se prevista) da tomada, fechar a torneira de
alimentag&o de agua e contactar o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais préximo.

Para uma intervengdo mais rapida a eficaz, é importante, no momento da chamada, indicar com preciséo o modelo, o nimero de

série ou o nimero de fabrico, que se encontram na etiqueta das caracteristicas (Fig. 1) do aparelho e na capa do presente
manual de instrugdes.

8 FUNCIONAMENTO
0 aparelho esta equipado com um terméstato no contentor de recolha do gelo que para a produgéo quando a sonda a qual esta
ligado ¢ alcangada pelo gelo acumulado no contentor.

Tirando o gelo do contentor, o termdstato reactivara a produgéo, criando, assim, uma nova reserva de gelo.
9 MANUTENCAO ) )
9.1 LIMPEZA DO FILTRO DA ELECTROVALVULA DE ALIMENTACAO DA AGUA (Fig. 6)

Todas as operagdes descritas neste paragrafo devem ser realizadas apds ter desligado a alimentagao eléctrica e hidrica,
tal como descrito para as operagoes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.

A Limpe, pelo menos uma vez cada dois meses, o filtro (14) instalado na electrovalvula de carga da agua, respeitando as

seguintes instrucdes:

+ desligue a alimentagao eléctrica accionando o interruptor (7 de Fig. 4), previsto durante a fase de instalagéo, e retire (se
prevista) a ficha da tomada

+ desligue a alimentagao da agua accionando a torneira de alimentagao (8 de Fig. 4), prevista durante a fase de instalagao

+ desaperte a rosca (11) do tubo de carregamento da agua, instalada a saida da electrovalvula situada na parte traseira do
aparelho

* remova, com a ajuda de um alicate, o filtro (14) do préprio alojamento sem estragar a jungéo do tubo de carregamento da agua

+ elimine eventuais residuos lavando o filtro sob um jacto de agua. Substitua, se estiver muito sujo

Uma vez terminada a operagéo de limpeza, monte novamente o filtro e o tubo de carregamento da agua, tendo o cuidado de seguir
as adverténcias ja evidenciadas no inicio do presente manual de instrugdes.

Terminada a operagao anterior, reactivar a alimentagao eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS COM CONDENSAGAO A AR (Fig. 7)
Para os modelos com condensagdo a ar, é muito importante manter limpo o condensador de alhetas e o respectivo filtro exterior
(se presente).

Mande limpar o condensador de alhetas, pelo menos cada 2 meses, por um Centro de Assisténcia Autorizado, que podera colocar
esta operagdo no mbito dos programas de manutengao.

A limpeza do filtro exterior (onde presente) deve ser efectuada pelo menos uma vez por més, respeitando as seguintes
instrugdes:

+ parar o aparelho e desligar a alimentagao eléctrica, accionando o interruptor (7 de Fig. 4) previsto em fase de instalagao
+ abrir a grelha em plastico

+ remover o filtro e manté-lo longe do aparelho

+ remover 0 p6 do filtro soprando com ar comprimido

« repor o filtro no respectivo alojamento e fechar a grelha em plastica

9.3 OPERACOES DE LIMPEZA E SANITIZACAQ
Esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizagdo especialmente formulado para este aparelho.

A Nao utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho pois, além de anularem qualquer forma de
garantia, provocam graves danos aos materiais e aos componentes do aparelho.

Nao utilize jactos de agua para limpar o aparelho.

A Todas as operagoes de limpeza devem ser realizadas apds ter desligado a alimentagao eléctrica e hidrica, tal como
descrito para as operagdes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.

Siga as instrucoes indicadas no manual de limpeza e sanitizagao fornecido com este aparelho.
A IMPORTANTE:

Todo o gelo produzido durante os 30 minutos apds as operagdes de limpeza e sanitizagao, além do que estiver presente
no contentor, deve ser eliminado.



A sanitizagdo completa pode ser efectuada exclusivamente pelos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados e deve ser feita
com frequéncia variavel em fungéo das condigdes de uso do aparelho, das caracteristicas quimico-fisicas da agua e depois de
cada periodo de inactividade do aparelho.

Sugerimos pedir ao revendedor, do qual comprou este aparelho, um contrato de manutengéo periédica que compreenda:

a limpeza do condensador

a limpeza do filtro instalado na electrovalvula de entrada da agua
a limpeza do recipiente de recolha do gelo

controlo do estado de carregamento do gas frigorigeno

controlo do ciclo de funcionamento

a sanitizagédo do aparelho

A frequéncia das intervengdes de limpeza e de sanitizagdo pode variar consoante:

a temperatura e as condigdes ambientais

a temperatura e a qualidade da agua (dureza, presenga de areia, etc.)

a quantidade de gelo produzido, ou seja, o tempo de utilizagdo do produtor de gelo
os periodos de n&o utilizagéo do produtor de gelo

PARA GARANTIR UMA LIMPEZA E UMA SANITIZAGAO CORRECTAS DO PRODUTOR DE GELO, EXECUTE AS
OPERAGCOES INDICADAS NO PRESENTE MANUAL PELO MENOS UMA VEZ POR MES.

I\ aTengEoO:

as operagdes descritas neste manual tém de ser efectuadas Unica e exclusivamente por pessoal profissionalmente qualificado e
habilitado

o produtor de gelo deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou quartos
de arrumos, pois o0 ndo respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formagao e a proliferagdo de formas bacterianas no
interior do produtor de gelo

esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizagao especialmente formulado para este aparelho

nao utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho pois, além de anularem qualquer forma de garantia,
provocam graves danos aos materiais € aos componentes do aparelho

todas as operagdes que implicam o manuseamento de pegas em chapa devem ser efectuadas utilizando luvas apropriadas
para evitar cortar as méos

todas as operagdes de limpeza e de sanitizagdo devem ser efectuadas usando luvas apropriadas para proteger a pele das
substancias utilizadas

durante as operagdes de limpeza e de sanitizagao, proteja com dculos adequados os olhos contra possiveis borrifos das
substancias utilizadas

evite deitar dgua ou solugdes sobre as cablagens eléctricas e sobre o cabo de alimentagéo

10 LIMPEZA

desligue o aparelho

desmonte o top do aparelho erguendo a parte traseira e tirando-o dos ganchos dianteiros (Fig. 8). O top esta fixado ao painel
traseiro do aparelho com um parafuso que deve removido antes de levantar o top e reposto no final das operagdes de
limpeza e sanitizagao

desmonte o painel traseiro afrouxando os parafusos de fixagao e erguendo-o (Fig. 9)

abra a tampa da bacia de enchimento de agua (Fig. 10)

esvazie a bacia de enchimento de adgua

encher a bacia com uma solugdo a 25% de agua e vinagre branco. Levantar, sem forcar, o flutuador da bacia com uma
varinha non metalica

active o aparelho. Deixe o aparelho funcionar atestando o nivel da solugéo na bacia, até a utilizar pelo menos 2 litros de
solugéo

desligue o aparelho e tire o cabo da rede eléctrica

esvazie completamente o contentor de gelo

10. limpe com a solugdo de agua e vinagre branco a boca de descarga do gelo (1 de Fig. 11), o contentor de recolha e a

portinhola. Remova quaisquer sedimentos utilizando um pincel de cerdas macias e uma esponja ndo abrasiva

11. enxague os componentes limpos anteriormente
12. remova a varinha que bloqueia o flutuador
13. ligue o aparelho a rede eléctrica e active-o

14. enxague o evaporador deixando o aparelho funcionar por no minimo 5 minutos
15. prepare-se para executar as operagdes de sanitizagéo descritas no capitulo seguinte

11_SANITIZACAO



Utilize uma solugéo de 200 mg/I de hipoclorito de sédio e dgua ou uma das solugdes comummente utilizadas para a desinfecgdo
dos biberdes e, neste caso, verifique se o produto sanitizante:

+ esta autorizado pelo Ministério da Saude nacional

* pode ser utilizado em maquinas alimentares

* ndo é prejudicial para os materiais e os componentes deste aparelho

Para os modos de uso e para as concentragdes, siga as indicagdes contidas na embalagem e as recomendagdes do fabricante. E
aconselhavel utilizar a solugdo a uma temperatura de 25°C.

1. esvazie a bacia de enchimento de agua

2. encher a bacia com a solugdo sanitizante. Levantar, sem forcar, o flutuador da bacia com uma varinha non metalica

3. ligue o aparelho. Deixe o aparelho funcionar atestando o nivel da solugdo na bacia, até a utilizar pelo menos 2 litros de
solugéo

4. desligue o aparelho e tire o cabo da rede eléctrica

5. esvazie completamente o contentor de gelo

6. passe a solugdo para sanitizar a boca de descarga do gelo (1 de Fig. 11), o contentor de recolha e a portinhola, utilizando
uma esponja e uma escova de cerdas macias

7. enxague cuidadosamente com abundante agua fresca a boca de descarga do gelo, o contentor e a portinhola

8. remova a varinha que bloqueia o flutuador

9. ligue o aparelho a rede eléctrica e active-0

10. enxague o evaporador deixando o aparelho funcionar por no minimo 10 minutos

11. feche a tampa da bacia de enchimento de agua

12. .remonte o painel traseiro

13. reposicione o top, fixando-o ao painel traseiro com o parafuso

Nesta altura, o produtor de gelo pode ser activado novamente seguindo as indicagdes do manual de instrugdes.

A ATENGAO:
Todo o gelo produzido durante os 30 minutos apds as operagdes de limpeza e sanitizagao, além do que estiver presente
no contentor, deve ser eliminado.

12_PERIODOS DE INACTIVIDADE

Quando se prevé um periodo de tempo durante o qual o aparelho ndo sera utilizado, dever-se-a:

+ desligar o aparelho da rede eléctrica accionando o interruptor (7 de Fig. 4) e retirar a ficha da tomada (se prevista)
+ desligar o aparelho da rede de 4gua accionando a torneira de alimentagéo de agua (8 de Fig. 4)

+ efectuar todas as operagdes previstas para a manutengao periodica do aparelho (ver capitulo 9)

+ faga a limpeza do filtro da electrovalvula de carga da agua como descrito no capitulo 9.1

+ faga a limpeza do filtro do condensador de ar (se presente) como descrito no capitulo 9.2
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Tpippara.

NMEPIEXOMENA

1 TAPATHPHZEIZ KAl ZHMANTIKEZ YMBOYAEZ
TEXNIKA ZTOIXEIA

XPHZIMEZ OAHTIEZ INA TH META®GOPA
AMNOZYZKEYAZIA

EFKATAZTAZH

5.1 AIATPAMMA 2YNAEZEQN

5.2 TOMOGETHzH

5.3 YYNAEZH 2TO AIKTYO YAPEYZHX
5.3.a TPO®OAOZIA NEPOY
5.3.8 EKKENQzH

5.4 XYNAEZH £TO HAEKTPIKO AIKTYO

6 OEZH ZE AEITOYPTIA
6.1 KAGAPIOTHTA EXQTEPIKQN XQPQN
6.2 EKKINHZH
6.3 KAGAPIOTHTA TQN MEPQN AMO ATZAAI

7 KYPIEZ AITIEZ MH AEITOYPTIAZ
8 AEITOYPTIA

9 ZXZYNTHPHZH
9.1 KAGAPIOTHTA QIATPOY HAEKTPOBAABIAAL TPOPOAOZIAL NEPOY
9.2 MONTEAA ME LYMIMYKNQTH MEXQ AEPA
9.3 ENEPTEIEX KAGAPIOTHTAZ KAI ATTOAYMANZHZ

10 KAOGAPIOTHTA
11 AMOAYMANZH
12 TMEPIOAOZ AAPANOIOIHZHZ

g AW DN

O1 €IKOVEC TOU TTapOVTOC EyXelpIdiou gival yeviKoU YapakIiea Kai, Kard guvemela, Umropel va O1a@éQouV O 00ITUEVEC
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O karagkeuaoTnic Oev eubiveral yia evOexOuEVEC avakpiBEIEC TTOU evOEXOUEVWC TTEPIEXEI TO EYXEINIOI0 Kai oQeiAoval ag
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1 MAPATHPHZEIZ KAI THMANTIKEZ ZYMBOYAEX

A ZuppoAo ISO 3864-B.3.2 MPOZOXH: Kivduvog Trupkayldg
R-290

AloBaoTe TPOOEKTIKA TIG 0ONYiEG TOU TTOPOVTOG EYXEIPIdiou
TPIV EYKATAOTACETE KAl XPNOIMOTTOINCETE T OUOKEUN. Ol
odnyieg auTéEG apopouv TV acPAaAEia eykaTdoTaong, XpRong
Kal GUVTIPNONG TG CUOKEUNG.

2€ TIEPITITWON TTwANong i HETaBifaong TS GUCKEUNC O€ TPITOUG, TO
TTaPOV eyXeIPidIo TTPETTEI va TTaPadoBEi GToV KaIvouplo XpARoTn £T01
WOTE VA EVNUEPWOET OXETIKA JE TNV AEITOUPYIa TNE KAl WE TIC
ATTapaiTNTEC 0dNYiEC.

Mpiv EekivioeTe, Befaiwbeite 0TI N CUOKEUR €ival avétragn. Z€
TIEPITITWOT Ap@IBOAIAg, unv TN XPNOIUOTIOINCETE KAl ETTIKOIVWVAOTE
LE TO £E0UTI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKNAC BorBelac.

H ouokeur) auth repiExel YukTikd R290, TrpokeITal yia Eva QUOIKO
aéplo Trou Oev gival emBAABES yia To TEPIBAMOV aMa gival
EUQAEKTO.

To wukTik6 R290 cival éva ayxpwio Kal Aoguo 0€PI0, GUVETTWG N
TTapouUdia Tou Oev PTToPEi va yivel avTIAnTT amd Ti¢ aioBhoeig. H
KaTaoTaon autr amaitei 101aiTepa PETPA AoPAAEiag.

H eykatdoTtaon, n ouvtipnon kai Kade idoug emdiopdwan 1
ETTEUPATN TNV £V AGYW CUCKEUN TTApaywYAS TTAYOU TTPETTEN va
avaTeBei HOVO Kal ATTOKAEIOTIKA O€ QVOYVWPIOUEVO TIPOCWTTIKG
oUMQWVa WE TV €BVIKRA vouoBeaia, TTou £xel ECEIDIKEUTET Kal



KOTAPTIOTE VIO TNV EKTEAEDT) EQYATIWV TTAPOUTIA EUPAEKTWV
agpiwv. Epyaaieg Tou TpayuarotolouvTal Ao W ECEIDIKEUPEVO
TTPOCWTTIKO PTTOPOUV Va dnuIoupyoouV KaTaoTAoeIg coapou
KIVOUVOU.

H eykataoTaon ¢ GUOKEUNE TTapaywyng Tayou TpETEl va

TTPAYATOTIOIEITAL:

* € XWPOUC TWV OTT0iwV 0 OYKOC va gival TouhdxiaTov 1 m3 yia
KGBe 8 ypauudpia R290, n moodtnta avagépeTal oTnv TTIVOKidd
TWV OTOIXEIWV TNG CUOKEUNC

* € XWPOUC U dATEDO ETTITIEDO KAl AKEPAIO, XWPIC AUAAKWOEIS 1
OXAPES ) TTOU VA ETTIKOIVWVOUV L€ UTTOKEIMEVOUC XWPOUG, OTTOU TO
aépIo O€ TEPITITWON 01aQUYAS Ba uTTOPOUCE VO TUYKEVTPWOEI (TO
WukTIKG R290 €ival TTio Bapu atmd Tov aépa Kal TEIVEI va
OUYKEVTPwOEi o€ XaunAdTepo eTTiTTedo)

* HAKPIG aTTd NAEKTPIKOUC DIAKATITES, EAEUBEPEC PAOYEC, (EOTEC
ETIPAVEIES KAl ATTO AMEC TTNYEC Evauang A kauang

Mpiv amd v B¢on o¢ Aeiroupyia, BEBAIQOEITE A THN
AKEPAIOTHTA THZ ZYZKEYHZ. ZE MEPINTQXH AM®IBOAIAZ
MHN THN XPHZIMOIMOIHZETE.

H ouokeun mapaywyng mayou utropei va 1€bei o€ Acitoupyia pdvo
Qv 1 EyKATaoTaOn EXEI TTPAYMATOTIONBET TNPWVTAC TOUC TOTTIKOUG
VOWOUG Kl KAVOVIOPOUG Kal GUNPWVA WE TIC 0dnyies Tou TTapOvToC
eyxelpidiou.

AtrayopeueTal atmoAUTwe aTov XpraTn va KAvel TTpoaRacn aTo
WUKTIKO KUKAWWA TNG GUCKEUNC. AV XPEIAOTEI KOAEDTE TNV
AVaYVWPICHEVN TEXVIKA UTTOOTAPIEN.

Ze TepiTwon BAAGBNG TOU WUKTIKOU KUKAWHATOG: ORACTE aPECWS TNV CUCKEUR, OTTOMOVWOTE TV ATIO TNV NAEKTPIKA TPOPodOaia,
aepioTe 10 TEPIBAAAOV Kal KAAEDTE TNV AVAYVWPIGPEVN TEXVIKK UTIOGTAPIN.



H eykatadoTaon Tayou Utropei va 1€Bei o€ AsiToupyia pdvo av n
EYKATAOTAOT £XEI TTPAYUATOTIOINBEI TUPPWVA IE TOUC TOTTIKOUC
VOUOUG Kl KAVOVIPOUC KAl GUU@WVA WE TIC 0dnyiec autou Tou
eyxelpidiou.

Eivar ammoAUTwe atrayopeupévo To XproTn va éxel TpdoBacn aTo
KUKAWUA Yuéne TNG OUOKEUNG, OE TIEPITITWAN AVAYKNG, KAAEDTE TNV
£Coua1000TNUEVN aUVOPOUN.

A [MPOZOXH: Mn xpno1HOTIOIEITE PNXAVIKES DIATACEIC OTIWGC
katoapidia, aixuned epyaAeia ) GAA PEOQ yIa va ETITAXUVETE TN
diadikagia amdyuing.

A [MPOZOXH: AlatnproTe eAelBepa ammd eutrddia Ta avoiypaTa
QEPITNOU TOU KAAUMMATOG TN GUCKEUNG 1) TNS DOUAG TOU
EVTOIXIOUOU.

A [MPOZOXH: Mnv mrpokaAeite BAABEC OTO WUKTIKO KUKAWWA.

A [MPOZOXH: Mn XpnO1HOTIOIEITE NAEKTPIKEC TUOKEUEC OTO
EOWTEPIKO TWV XWPwV dIathpnang Tou Tayou.

A [MPOZOXH: Mn d1atnpeite EKPNKTIKEC OUTIEC OTO XWPO TNG
OUOKEUNC, OTTWE QIANES yIa agpoCOA e EUPAEKTO TTPOWBNTIKG CEPIO.

2€ TIEPITITWON {NUIAC OTO WUKTIKO KUKAWHA: QTIEVEQYOTTOINOTE
AUETWC TO PNXAvNUa, atToouVvOEDTE TO ATTO TO TPOPODOTIKO, AEPITTE
T0 TTEPIBAMAOV, KAAEDTE TNV EEOUTIOdOTNMEV UTTNPETIQ.

Eivail kaBrikov Tou xprioTn va QUAGLel To TTapdv eyxeIpidlo o€ KA
KOTAoTaoN £T01 WOTE va gival duvarh n oupBouAr Tou KaB’6An T
d1apkela (WG TN CUOKEUNG.



PuAaCre Ye @povTida TO TTAPOV EYXEIPIDIO Kal € BETN TTPOCITY
KOVTQ 0TI GUOKEUL).
2E TIEPITITWAON ATTWAEIOG | KATAGTPOPAS TOU UTTOPEITE va {NTHOETE
avTiypa@o amd Tnv d1avopEa avagePOVTaC ToV ApIBUO UNTPWou Kal
TO MOVTENO TNGC OUOKEUNG.
To eyxelpidlo avTikaToTITRICEl TNV KATACTAGN NG TEXVIKAG KATA TN
oTIyur ¢ TTpopnBelag, n 6 dlavouéa emQUAACTETAI TOU
OIKAIWMATOC VA ETTIPEPEI TTIC TUOKEUES TNG OTTOIADNTTOTE
TPOTTOTIOINGN TToU Ba Bewpouae XPraIN, XWPIC va TIPETTEI Va
EVNMEPWAOEI TO TTAPAV EYXEIPIDIO 1) TA EYYPAPA OXETIKA WE TIC
TTPONYOUUEVEC TTAPTIOEC TTAPAYWYNC.
H euBlvn ¢ e@apuoyng Twv TTPodIaYPaAPwWY AoPAAEIOG TTOU
avagépovTal aTo TPV EYXEIPidIO, AVAKEI OTO TEXVIKO TIPOCWTTIKO
TTOU €ival UTTEUBUVO YIa TIC TIPOBAETTOUEVES ETTI TNG GUOKEUNC
OpaaTNPIOGTNTEG, TO OTTOIO TTPETTEI VA DIOTTIOTWAOEI OTI TO
AVAYVWPICHEVO TIPOCWTTIKO:
- gival €CEIBIKEUPEVO VIO TNV TTPAYMATOTIOINGN TNE QITOUMEVNG
eTEUPaONC
- yvwpilel kail TPEi TIC TTPOdIAYPAPES TTOU TTEPIEXOVTAI OTO
TTApOV £yypago
- yvwpiel kail TnPEi TOUG TOTTIKOUS KAVOVIOPOUC aag@AAEIag TTou
eQapuolovTal yia Tn GUOKEUN.

To apov eyxelpidlo odnyIwV ATTOTEAEI AVATIOOTTOOTO HEPOS
TOU QUTOHOTOU MNXOVAMOTOS TTOPAYWYNS TTAYOU O€ KOKKWON
TPpipMara, (oTo TTapOV £yXEIPidIO B0 TO CUVAVTIOETE |IE TOV TTIO
atrAd 6po ouokeun) Kai Ba TPETel va TO QUAASETE Yia
otroladATToTE HEAAOVTIKI) CUHMBOUAR.

2€ TIEPITITWON TTwANong i HeTaBifaong TS GUCKEUNC O€ TPITOUG, TO
TTaPOV eyXeIPidI0 TTPETTEI va TTaPadoBEi GToV KaIvouplo XpARoTn £T01



WOTE VA EVNUEPWOET OXETIKA JE TNV AEITOUPYIa TNE KAl WE TIC
ATTapaiTNTEC 0dNYiEC.

A AloBaoTe TPOOEKTIKA TIS 0dNYiEg TOU TTOPOVTOG EYXEIPIdiou
TPIV EYKATAOTACETE KAl XPNOIMOTTOINCETE T OUOKEUN. OI
odnyieg auTéEG apopouv TNV acPAaAEia eykaTdoTaong, XpRong
Kal GUVTIPNONG TG CUOKEUNG.

* ATTOOUVOEDTE TTAVTA TN GUOKEUN ATTO TO NAEKTPIKO JiKTUO TTIPIV
TTPOREITE O€ OTTOIAdNTIOTE EVEPYEIQ KABAPIOTNTAGC KA GUVTHPNONG

* via va eEao@ahioeTe upnAr amddoan kal CwaTh AIToupyia e
OUOKEUNC, €ival amrapaitnTo va aKOAOUBROETE TIC 0dnyieC TOU
KOTAOKEUOOT KAl N GUVTAPNGCT VO TIPAYMATOTIOIEITAI ATTO
ETTOYYEAUATIKA ECEIDIKEUPEVO TTPOCOWTTIKO

* UNV aQaAIPEITE TA QUAAA 1) TIC YPIAIEC

* UNV TOTTOBETEITE QVTIKEIUEVA ETTAVW GTN OUCGKEUN 1) UTTPOCTA ATTO
TIG YPiNIEC aEPITUOU

* AVOONKWVETE TTAVTOTE TN GUOKEUN AKOWUN Kal yIa PIKPES
METAKIVATEIC, ATTOQEUYOVTAC TNV TTIPAYUATOTIOINGN TNG EVEPYEIAC
QUTAC WE OTTPWEINO A TPARNYMA

* 0101001 TTOTE AAAN XPrON TNG CUOKEUNG EKTOC ATTO TNV TTApAYwWYN
TTAYOU O€ KOKKWON TPIUKATA, XPNOIUOTTIOIWVTAS KPUO TTOCIHO VEPO,
TTPETTEN va BewpnBei akaTAAANAN.

o UNV KAEIVETE TIC YPINIEC OEPITHOU Kal aTTaywyngs TS BepudTnTac,
YIOTi 0 KOKOG AEPITNOGC, EKTOC ATTIO WEiWaT TG AmOdO0NG KAl KAKNA
Aeitoupyia, utropei va TpokaAéael coBapég BAABEC OTn OUTKEUT)

o g¢ TePITITWON BAAPNG Kal/f) KAKAG AEIToupyiag TN GUOKEUNC,
QTTOCUVOEDTE TNV ATTO TO NAEKTPIKO DIKTUO METW TOU EIDIKOU
OIaKOTITN TTOU TOTTOBETABNKE OTN QAN eykardaTaong,
atmoouvOEaTe (av TTPORBAETTETAN) TO QIC ATTO TOV PEUNATODATN KAl
KA€ioTe TN Bpuan Tpogodoaiag vepou. Mnv etTixeipoeTe ammd Yovol



00C VO ETTIOKEUAOETE T OUOKEUR OAANG aTreuBuveeite o€
ETTOYYEAUATIKA ECEIDIKEUPEVO TTPOOWTTIKO

* OTTOIOATIOTE TPOTIOTTOINGN ) ATTOTIEIPA TPOTTOTIOINANG TNG
OUOKEUNE QUTAC, EKTOC TOU OTI KUPWVEl KABE eyyunan, ival
ETTIONG TIOAU €TTIKIVOUVN

* AVOIVETE KaI KAEIVETE TNV TTOPTA TIPOCEKTIKA, XWPIC duvartd
XTUTTAPOTO

* N Xpno1doTIolEiTE TO BOXEI0 TUANOYNC TTAyOU Yia va WUEETE 1) va
OUVTNPAOETE TPOQIUA KAl TTOTA YIATI O EVEPYEIEC AUTEC UTTOPET VOl
@PACOUV TNV EKKEVWON TTPOKAAWVTAC TNV TTARPWAN Tou doXEIoU e
ouveTTaKGAoubn diappor vepou

o g¢ TePITITWON PAAPNC ameuBuvBeite atnv AviipoowTreia amod Ty
0TToi0 ayoPACATE Tr) GUCKEUN YIa VO GAC UTTOQEICEI TO
TANo1E0TEPO KEVTPO TeXVIKAC YTTOOTAPIENS. 20C GUVIOTOUE VA
QTTAITEITE TTAVTOTE KAl ATTOKAEIOTIKA AUBEVTIKA OVTOAANOKTIKA

* eVOEXOUEVEC TTAPATNPATEIS 1) DlaYPAUMATA OXETIKA UE EIDIKA
HOVTEAQ TTAPEXOVTAI CUVNUUEVA OTO TTIAPOV EYXEIPIDIO 0dNYIWV

A H xpAon TS NAEKTPIKAC AUTAC CUCKEUNC TTPOUTTOBETE TNV

TAPNOT) OPIOKEVWY BATIKWY KavOvwy Kal 1d1aiTepa:

*uNV ayyiCeTe T CUCKEUN PE BpEYHEVA XEpIa Kal TTOdIa

*UNV TNV XPNCIPOTIOIEITE E YUUVA TTOdIA

* N XPNOILOTIOIEITE TTPOEKTATEIC OE XWPOUS UTTAVIOU 1} VIOUG

*unv TPABATE TO NAEKTPIKG KAAWAIO YIO VA TO ATTOCUVOETETE ATTO TOV
PEUNATODOTN

*N OUOKEUN UTTOPEI va XpnaluoTTolgiTal ammd Taidid JeyaAlTepa Twv
8 €TwV Kal Ta ATOPA WE PEIWPEVEC CWUATIKEC, AIOBNTNPIKEC 1
d1avONTIKES IKAVOTNTEC, ) EAAEIYN EPTTEIPIAC 1) YVWOEWV TTOU
arairouvTal, TTapEXOVTAl UTTO ETTITAPNON, 1) a@ou £xouv AABE TIC
id1EC 0dnyiec yia GAoug yia v ac@aAn Asitoupyia kai v
KOTaVONaO™N TWV KIVOUVWY TToU guvdéovTal e autd. Ta maidia dev



TpéTTel va Traifouv e T ouokeur. O kaBapioudg Kal n ouvtpnon
TTou TTpoopilovTal va ekteAouvTal amd Tov xproTn dev Ba péTel va
TTpayuarToTTolEiTal atmd Ta TaIdIA Xwpic TTiBAEWN

*TIPOCECTE TA TTAIDIA VA NV TTAiCOUV g Tr) GUOKEUN

2€ TIEPITITWAT TTOU ATTOPACIOETE VO YNV XPNOIUOTIOINTETE TTAEOV TN

OUCOKEUN, 0a¢ oUVIOTOUME va TV axpnoTEWETE KOBovTag To KaAwdIo

TP0@0d0Tiag (apou TTPWTA ATTOCUVOETETE TO PIC ATTO TOV

PEUNATODOTN).

2UVIOTOUWE ETTIONG:

*Va OTTACETE KAI VO AQAIQETETE TNV TIOPTA £TCT WAOTE VA UNV
TrayI0euTEl KATTOI0 TTaIdi TTOU TTANCIACEI TN CUCKEUN € OKOTIO VA
TIAigel W' auTr)

*UNV AQAVETE va d1apPEUTOUV OTO TTEPIBANOV TO WUKTIKO OEPIO Kal
T0 AGdI TTOU TTEPIEXOVTAI OTO QUUTTIEQTN

*@POVTIOTE yia TN O1GBECN KAl TNV OVOKUKAWGN TwV UAIKWY,
oUMQWVA PE TOUG I0XUOVTEC OXETIKOUC TOTTIKOUC KOVOVIOUOUG

X

| AUTO TO GUpBOAO OeiXVEI OTI TO TIPOIGV QUTO DEV TIPETTEI VO BEWPENBET KaI KATA CUVETTEIR v ETTEEEPYODET Tav OIKIOKS
améppippa. Ma v TPoAnwn mOaAVWY apvnTIKWV CUVETTEIWV Yia To TTEpIBAAoV Kal v uyeia, TTpémel va BeBaiwdeiTe 6T TO
TIPOI6OV auTO EEAAEIPETAI KAl AVAKUKAWVETAI CWOTA.

l'a TepIoadTEPES TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TNV EEANEIWN KAl TV AVAKUKAWGT TOU TIPOIOVTOG AUTOU, ETTIKOIVWVATTE JE TOV
AvTITIpOOWTIé 0O €iTe PE TNV YTINPETTa €TMEEEPYaaiag amoppIupaTwy.

H ouokeun autn dev mepiéxel YukTikG Trou gival emiBAaBES yia To ov. MNepiéxel pOoplolxa aépia BeppoKnTTiOoU
KaAuTrTOpeva atré 1o TpwTokoAAo Tou KidTo. To poidv eival epunTikG a@payiouévo.

A 0 kaTaokeuaoTNG Sev Pépel euBOVN yia evBexopevn poAuvan Tou TepifdAAovrog, atuxnpara ) BAAPeg o€ mpOoWTTA
1 avTikeipeva ou o@eihovtal g€ AavBaopévn eykardoTaon.

2 TEXNIKA XTOIXEIA (Eik. 1)
O1 TIpég ToNG Kal GUXVATNTAG avaypAQovTal aTNV TIVAKISa apIBUoU unTpwou v oToia TTPETTEN VO GUMBOUAEUEDTE Yia
omoladrote emaAnBeuan f empBeBaiwan.

Taon (1), 1006 (2), povtého (3), apib. pntpwou (4), kataokeuaoTng (5).

To ouvexég 10000vapo aTaBpiouévo eTiTedo akouoTIKAG TTieang A TG GuaKeug auThg eivar pikpdTepo amé 70 dB(A). O
PETPAOEIG TrpaypaToTroInenkav, ot 1 uErpo amoé TNV EmMPAveIa TG oUOKEUNG kai a€ 1,60 pérpa Gyoug amé To damedo, KaTd TNV
Tapaywyn.

To nAexTpIkd didypapua BPiCKETAI OTO ETWTEPIKG PEPOG TOU EUTTPOTBIOU GUAAOU TNG CUCKEUAG.

la v mpdoBacn ato didypappa autd, apaipéaTe TNV TAC Ao TN GUOKEUN, EEPIBWOTE TIG Bideg TTOU GTEPEWVOUV TO EUTTPOGHI0
@UMo Kai BydATe To Aol TPoNyoUEVWGS aVOIEETE TNV TIOPTAL

3 XPHEZIMEX OAHTIEX A TH META®OPA

To pikté kai kaBapd Bapog TNG GUTKEUNAG AUTAG avaypagovTal oTo EWQUAAC Tou TTAPOVTOG eyXEIPIdioU. XN GUOKEUATia
avaypagpovral ol 0dnyieg yia TN CwaTr YETaPopd Kal aviywan.




T va un xuBei 1o AGSI TIou TIEPIEXEI O GUPTTIEDTAG HETA OTO WUKTIKG KUKAWHQ, TIPETTEI N GUGKEUR Va PETAEPETaI, aTToBnKedeTal
KalIl JETAKIVEITaI DIATNPWVTAG TNV TTAVTA O€ KABETN B40N Kal TNPWvTag GXOAAOTIKA TIG 05nyieg TTOU avaypagovTal aTn
ouoKeuaaia.

4 ANOIYIKEYAZIA
H eykardoTaon mpémel va yiveTal GUPQWVA PE TOUG IOXUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG, TIS 08NYieg TOU KATAOKEUAOTH Kal
oo emayyeAPaTIKG CEIBIKEVPEVO TTPOTWTTIKO.

AQoU apaipéaETe TN OUCKEUAaTia CUUPWVA WE TIG 0dnyieg TIou avaypagovtal aTo KiBwrio, BEBAIQOEITE TNA THN
AKEPAIOTHTA THZ ZYZKEYHZ. E NEPINTQZH AM®IBOAIAZ MH XPHZIMOMOIEITE TH ZYZKEYH KAI ATIEYOYNGEITE
XLTHN ANTINPOZQMEIA mou oag Tnv ToUAnoE.

‘OAa Ta gToIxEia TNG guokevaoiog (TTAAOTIKEG CaKOUAES, XapTOKIBWTIO, PEAIJOA, Kap@Id KATT.) TTpéTrel va QUAdoOoOVTaI
MaKpId atrd Taidid yiaTi atroteAoUv mBavN €oTia Kivaivou.

Me tnv TaAéTa TeAeiwg akoupopévn ato ddamedo, EERIdwaTe pe e§aywvo kAeIdi Tig Bideg (EIK. 2) TTou ouykpatodv T GUCKEUT
oTnv §0Aivn TTaA€Ta.

INKWOTE TN GUOKEUN Pe 101K, av@Aoya e 1o Bapog, cuaThpara aviywong, agaipéaTte Tnv {UAivn TaAéTa kal BIBWOTE Ta
modapdkia aTig £I81kEG uTTodOYEG ATV TTAGKA TG Baong (6 Eik. 3).

BeBaiwBeite, xpnaipomoiwvrag yia Tov éAeyxo éva aA@dadl, Ot n cuakeur givai TeAgiwg opigévtia. Or evdexdueveg pubpioeig
uTIOPOUV Va TTpaypaToTToINBoUv e Ta TTOdaPAKIa.

5 EFKATAXTAZH

5.1 AIArPAMMA XYNAEZEQN (Eik. 4)
7. nhektpikr) oUvdean eAeyxouevn amd TTOAUTIONIKG DIOKOTITN WE DIOPOPIKO
8. Bpuon Tpogpodoaiag vepou
9. owAjvag Tpopodoaiag vepou

10. owArvag ekkévwang vepou

5.2 TONOGETHZH

A H eykardoTaon Tng CUOKEUNG TTPETTEI VO TIPAYUATOTIOIEITAI O€ XWPOUG KaBapoUg Kal uylElvoUg, atropelyovTag Katd
OUVETTEIN XWPOUG OTTWE UTTOYEIa 1) atrodnKeg SIOTI N Un TAPNON TWV OPWV UYIEIVAG EUVOEI TOV OXNHATIOHO Kal TOV
moAAaTTAACIAOHO TWV BAKTNPIWY OTO ECWTEPIKO TG TUTKEUNG.

H ouokeun prropei va Aeitoupynoel o€ Beppokpacieg TepIBaAlovtog petagi 10°C kai 43°C. O1 kaAiTepeg MIBOOEIG
EMITUYXAVOVTAI TIPAYUATOTTOIWVTAG TNV EYKATAGTAGN TG OUTKEUNG HE Beppokpacieg TepIBaAlovTog petagd 10°C kai
35°C ka1 Beppokpaaia vepol petagd 3°C kai 25°C.

Atro@uyete TV dpeon ékBeon oTnv nAlaki akTivoBoAia Kal KOVTd o€ Tryég BepudTnTaC.

A H ouokeun auth:

* TPETTEl VO EYKATAOTOOE € XWPOUG OTTOU va PTropei va eAeyxBei amro e&eIBikeuPévo TPOTWTTIKO
+ eV TIPETIEI VO XPNOIMOTIOIEITAI O€ ESWTEPIKOUG XWPOUG

+ eV PETIEN v yKaTOOTABET O UYPOUG XWPOUG I OTTIOU UTIAPXOUV EKTOSEUTEIG VEPOU

« dev mpémel va yiveral n kaBapidnTa autig e EKTOGEUCT vepou

* TIPETTEN VOl aTTEXEI TOUAGYKIOTOV § cm aTrd Toug TTAEUPIKOUG TOiXOUG

5.3 ZYNAEZH XTO AIKTYO YAPEYZHX

A IHMANTIKO:

e nol0vdeon ato udpauhikd diKTUO TIPETTEI VOl TIPAYHATOTIOINBEI CUNPWVA WE TIG 0dNYieg TOU KATAOKEUAOTH Kal aTTd TTPOCWTTIKG
ETayyeAUaTIKA ESEIDIKEUPEVO

1 GUOKeUN auTh TTPETTE va TPOPODOTEITaI ATTOKAEIOTIKA pe KpUo vepd TTou TTpoopideTal yia avBpwmivn karavaAwan (T6aoiuo)

 n mieon Aeimoupyiag Tpémer va kupaivetal petagy 0,1 kar 0,6 MPa

o peragl Tou diktUou UdpEUaNG kal Tou cwAva TpoPodoaiag NG ouokeung, TPETEN va ToTroBeTNBei Wia Bpuan 101 WOTE o€
TIEPITITWON AVAYKNG Va EMTPETETAI N BIOKOTI TG TPOPodOTiag vepol

 orav 10 vepd Tpopodoaiag eival TTOAU okAnpd auviaTdral n eykardaTaon éva oAudivauo @iATpo gualyyiou. H apouaia
OTEPEWV OTOIXEIWV (T1.X. Gupog, K.A.T1.) uTropei va amogeuxBei TOTOBETWVTAG €va pnxavikd @iATpo To oTToio Ba TTpéTTel val
ehéyxeral kal va kabapidetar mepiodika. O1 diatdeig autég Tpémel va ival aUugwveg WE Toug €Tt Tou BEPaTog 1% JovTeg
TOTTIKOUG KaVOVIGHOUG

e unv kAgivete TToTE TN BpUCN Tpogodoaiag étav n CUCKEUT AeIToupyei

* yia 1n a0vdean oTo BiKTuo veEPOU WE T XPAOT MOVO VEOUG GWANAVES TTOU TTAPEXOVTAI HE TN GUOKEUN, NV XPNOIHOTIOIE(TE
maAigG GwAAVEG Ay XpnaluoToinbei aTo TapPeABOV

« AmayopeUeTal N EYKATAOTAGT TOU PNXavAPATOG o€ 0UGTNHA aTTioviopoU vepPoU i avTioTpopng dopwong




5.3.0 TPOPOAOQZIA NEPQY (Eik. 5)

TomoBetraTe aToug SUo Bidwroug daktuAioug (11) Tou cwArva Tpogodoaiag vepou (9), Tou Ba Bpeite aTov EoTAIoUS TG
OuoKeung, Ta e1dIkG AdoTixa ateyavotnTag (12).

Bidwate kaAd, aAAG xwpig va xpnaipotroinaete utrepBoAIKr d0vapn yia va unv payicouv Ta pakép, éva Bidwtd daktuhio aTnv
£¢0d0 g nAekTpoPaiBidag Tou Bpiokeral aTo oW PEPOG NG UCKeUAG kai Tov dAo BIdwTé daktUAio oTn Bpuon (8)
TpoPod0aiag vepol Tou dIaBETEl OTTEIPWUAL.

5.3.8 EKKENQZH (Eik. 5)

Y1epewaTe T0 owAAva ekkévwang vepou (10) aTnv kardAAnAn Béon oo TTiow PEPOG TNG TUOKEURG EAEyXOVTaG:
* av 0 owAAvag gival edkauTTou T0TTIOU

* av n eowTePIKn dIduETPog eival OTTwg TTPoBAETETaI 22 mm

* va unv utrépxouv ToaKiopaTa o€ OAo T0 UAKOG TOU CWARVa EKKEVWONG

* 0 owAvag ekkévwang va éxel khion TouAdyiatov 15%

Eival amapaimto va mpoBAéwete waTe N ekkévwan va yivetal am’ euBeiag ag avoixtod aipovi.
5.4 ZYNAEZH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

A IHMANTIKO:

* n olOvdeon ato nAekTpIkG SikTuo TTPETEl va TipayparoTroinBei aUu@wva pe Toug 1I0XU0VTEG TOTTIKOUG KAavoVIGHOUG Kal aTd
TIPOCWTTIKG ETTAYYEAUATIKA ECEIBIKEUPEVO

o TIpIV OUVOEGETE TN GUOKEUR 0TO NAEKTPIKG dikTUO TPOYodoaiag, BeBaiwbeite 6TI N 1@ Tou SikTUOU Eival ion e AUTAV TTou
avaypagetal aTnv Tvakida

o BeBaiwBeite 6TI N cUTKEUR oUVOEETAI O€ KATAAANAN EykaTaoTaon yeiwong

o BefaiwBeite 6T n TaPOXH NAEKTPIKAG EVEPYEIDS TNG EYKATATTACNG €ival KATAAANAN yia Tn PéyIoTn 10X0 TG GUOKEURG TTOU
avaypagetal gTnv Tvakida

1 GUOKEUN TTaPEXETAI PE QIG. ETopdioTe vav €181kd peupaToddTn eAeyxouevo amé éva payvntobepuikd TTOAUTIOAIKG dIaKOTITN
aogakeiag (7 Eik. 4) ye amdéoTaon avoiyuarog Twv emagwy ion A peyaAlTepn Twv 3 mm., n oTroia EMTPETEI TV TTARPEN
amoolvdean o€ GuvBnkeg uTépTaong karnyopiag Ill, cOp@wva e Toug 10XUOVTEG TOTTIKOUG KaVOVIOUOUG ao@aAeiag,
£Q0dI00EVO PE AOPAAEIEG Kal GUVOUAOHEVO pE DIaQopIKG DIKOTITN, TOTIOBETNUEVO £TGT WOTE N TTPOGRAGCN va Eival EUKOAN.
ZuvdéaTe To QIG aTov aTrd Tov DIAKOTIT eAgyXOuevo peuparodomn (7 Eik. 4)

o pmopeite va ahAGEETE To @Ig avaBéTovtag Tnv evépyeia auth o€ emayyeAaTiké eEEISIKEUMEVO Kal EUTTEINO TTPOCWTTIKG, APKE( TO
VEO QIG VOl Eival CUPPWVO PE TOUG IOXUOVTEG TOTTIKOUG KaVOVIOOUG a0@aAciag

e O TEPITITWAT TIoU N ouokeun diariBetar xwpig @Ig kal TpoBAETETal N 0TaBepr CUVDEDT TNG OTO BIKTUO NAEKTPIKAG
TpoPod0Tiag, TpEmel va ToTroBE Bl évag payvntoBeppikdg TOAUTIOAIKOG dIakoTTNG (7 Eik. 4) e améoTaon avoiyuarog
EMaQWV ion A peyahutepn Twv 3mm, n otoia emTPETEN TNV TARPN aToc Uvdean o€ ouvBrkeg uTéptaong karnyopiag Il
OUPQWVA pE TOUG 10X UOVTEG TOTTIKOUG KaVOVIGHOUG a0QaAEiag, EQodIOOUEVOS HE AOPAAEIEG KOl GUVOUATHEVOS E DIOPOPIKD
diakdTrTn, TomoBeTpévog €101 WaTe n TpdaBaacn va eivar ebkoAn. H eykardoTaon auth Tpémel va yivel amo e§eIdIkeupévo
TEXVIKO

. guvioTdral va EeTuhigete eviehwg To KaAwdio Tpogodoaiag kal va BeBaiwbeite 611 autd dev guvBAiBetal

e 0€ TepITTWaT ToU T0 KaAwdI0 Tpo@odoaiag TaBe! {nuid, Tpémel va avtikataoTabei pe 151kd kaAwdio, amd eTayyeAaTIKa
eGe1d1keupévo TpoowTmKG, Trou diaTiBetal pévo amd Tov KataokeuaaTr 1 amd Ta E§ouaiodotnuéva Kévipa Texvikng
YmooTApigng

6 OEZXH ZE AEITOYPIIA

6.1 KAOAPIOTHTA EXQTEPIKON XQPQN

H kaBapiétnTa TG GUTKeUNg £yive AON OTO EpYOaTACIO. ZuvioTATal TAPOAa QUTA va TIPAYUATOTIOINCETE TIPIV ATI6 TN Xprion éva
€MTAEOV TTAUGIUO TWV ECWTEPIKWV PEPWY, 0ol BeBaiwbeite OTI TO NAEKTPIKG KaAWSIO Oev eival ouvOEdEPEVO.

Mo TIg aapaiTnTES YIa TNV KABAPIOTNTA TTANPOPOPIES, TTAPATTEPUTTOUHE OTO EYXEIPIDIO KABAPIOTNTAS KOl aTrOAUpavenG.
la v kaBapidTTa XpnoiyoToINaTe éva Kolvo amopputravTikd mdrwv fi didAupa vepou e E081. ZT0 TEAOG TTPaYHATOTIOINGTE Eval
TPoCeKTIKG EERyahpa e dpbovo kpUo vepd kal TETGETE Tov Trdyo Twv 30 AeTTiv TTou akoAouBouv Ty kaBapiéTnTa, GUV TOV TTAYOo
TIOU EVOEXOUEVWG UTTAPXE! OTO DOXEID.

Aev guvioTaral n xprion dS1aBPWTIKWY aTTOPPUTTAVTIKWY 1§ OKAVNG TTou PTropoUvV va TTpokaAéaouv nuiég aTa @Ivipiouara.

6.2 EKKINHZH

Ao TpayuarotroinBei cwaTd n oUVSEDT TNG GUOKEUNG e TO NAEKTPIKG BiKTUO, PE TO BiKTUO TPOPOdOTiag vepoU Kal LE TO

oUOTNUA EKKEVWANG VEPOU, PTTOPEITE va TN BETETE OE AcIToupyia EvepywvTag wg e&NG:

a) avoire ™ Bpuan Tpogodoaiag vepou (8 Eik. 4)

B) BaAte T0 @iIg (av TTPoRAETETAN) GTOV pEUPaTOdOTN Kal dwaTe TAoN péow Tou €181KoU SiakoT (7 Eik. 4), Trou ToToBeteital ot
@aon eykataoTaong

©¢aTe o€ Kivnan Tn cuakeur| méCovtag Tov ewrelve diakdm (13 Eik. 3).



la 116 guokeuég ou auvdéovTal aTaBepd aTo dikTUO NAEKTPIKAG TPOPOdOTIag, SWATE TAGN PEOW TOU EEWTEPIKOU DIAKOTITN, TIOU
ToTIoBETEITaI OTN PAON EYKATATTAONG.

6.3 KAOAPIOTHTA TQN MEPQN AMNO ATZAAI

H kaBapi6tnTa TG GUTKEUNS apyIkd TTpaypaToToIRBnke AdN aTo pyoaTdalo. Ma Ti EMOMEVES EvEPYEIEG KaBaPIBTNTAG TwWV
pepwV ammd atg@Ai Tou unxaviuaTog, akoAouBAaTeE TIG TTAPaKATW 0dnyieg:

Ta SiaAUpara aAaTwv dev pémel va Eepabolv iy va TTapapeivouv ETAvW 0TV EMQPAVEID TwV EGWTEPIKWY MEPWY aTT6 aTadAI TOU
pnxaviAuarog, didT uTTopei va TTpokaAéaouv @aivoueva didppwang.

Amo@UyeTe TV ETTaQR e ueTarika UAIKG (oUppa yia To KaBAPIoHa OKEUWY, TTIPOUVIA, KOUTAAEG, OTTOGETAPEG, KATT.) yia va N
dnuioupynBolv gaTieg S1aBpwang amd Ty eicaywyr a18npoUxwy popiwv Tou Ba kukhogoprigouv aTo SoxEio.

KaBapioTe TTpoaeKTIKA TIG EMIPAVEIEG ATIO AVOSEIdWTO ATTAA XPNTILOTIOIWVTAS UYPG TTavi, vepd kai gammoUvi kai KoIva
QTTOPPUTIAVTIKA W) S10BPWTIKA Kal Un TIEPIEXOVTA XAWPIO ) appwvia.

7_KYPIEX AITIEX MH AEITOYPIIAE

e TepiTITWON TToU dev TTpayuaToTIoIEITaI N TTapaywyn Trayou, Tipiv {nthoete Tnv eméppacn Tou Kévrpou Texvikng YmooThpigng,

TIPETTEN val ENEYEETE:

+ av n Bplon Tpogodoaiag vepou (8 Eik. 4), Tou TpoBAETETaI OTN QACT EYKATATTAGNG, Eival avoIxTr

* av UTIGPXEl NAEKTPIKN evEPyeIa, av TO QI (6Tav TTpoBAETETaN) €ival GwOTA TOTTOBETUEVO GTO PEUMATODATN, AV O GXETIKOG
diakdémng (7 Eik. 4) Bpioketar oTn Béon “ON” kai av 1o TAAKTPO (13 EIK. 3) €ival guTiouévo

Emiong:

+ ot TepiTTwan utrepPohikol Bopupou, eAéyEre av n ouokeun Bpiokeral o€ emagn e EmAa ) Aauapiveg Tou ptropolv va
mpokaAégouv BopUBoug iy dovioeig

* O TePITITWGT TTIOU TraparnpnBolv ixvn vepol eAéyEre av Exel BouAwael n ot ekkévwang Tou doxeiou, av oI CWARVEG
TPOPOd0TIag KAl EKKEVWANG TOU VEPOU Eival awaTd cuvdedeuévol kal av TTapouaiadouv Toakiopara r gBopég

* BeaiwBeite 611 01 BepoKpaaTies Tou aépa Kal Tou vepoU dev uTepBaivouv Tig oplakég TINEG eykardiaTaong (BAEme Tapdypago
5.2)

* BePaiwBeite 611 T PiATPO €106d0U veEPOU dev Exel Bouhwaer (BAETe Tapaypago 9.1)

[MpaypartoToInaTe Toug TTapaTIAavw AEYXOUG Kal av N Kakr AsiToupyia Trapapével, amoouvdéoTe Tn ouokeu} aTmd To bikTuo
NAEKTPIKAG TPOPOd0TIag YEaw Tou BIKOTITN TIoU ToToBETEITaI OTN QACT eykaTdaTacng, ByaAte To @ig (6Tav TpoPAEmeTal) amd 1o
peupaTodoTn, kAeioTe Tn Bpuon Tpopodoaiag vepol kal KaAEaTe To AnaiéaTepo E¢ouaiodotnuévo Kévipo TexvikAg YTOOTAPIENG.

l'a pia Mo oUvToun Kai aTToTEAECUATIKY ETTEPROON €ival anuavTiko, 6Tav KaAEoeTe To Texvikd KEvpo, va avagEépeTe pe akpipeia
T0 HOVTEAO, TOV aPIBUG UNTPWOU I APIBHOG KATAOKEUNG, TToU Bpiokovtal aTnv Tvakida pntpwou (Eik. 1) Tng cuokeuAg kai aTo
€GWAPUANO TOU TTaPOVTOG EyXEIPIDIOU 0ONYIWV.

8 AEITOYPTIA

H ouokeun cival epodiaapévn pe évav BeppoaTarn Tou Bpioketal aTo doxeio TuykEvTpwang TAyoU Kal SIAKOTITE TNV TTAPaywWYH
OTaV 0 AVIXVEUTAG OTOV OTT0i0 Eival CUVOEDEPEVOG KAAUTITETAI OTTO TOV TIAYO TTOU OUYKEVTPWVETAI OTO DOXEI0. AQaIpWVTaG TIAY0
amo 10 Soxeio 0 BeppooTdmg evepyoTrolei Kal TaAI TNV TTapaywyr, dnuioupywvtag €101 éva véo amdBeua Tdyou.

9 ZYNTHPHZH

9.1 KAGAPIOTHTA ®IATPOY HAEKTPOBAABIAAZ TPO®OAOZIAZ NEPOY (Eik. 6)

‘OAeg o1 dladikacoieg TOU TEPIYPAPOVTAI O€ AUTO TO THAPK TTPETTEl VA EKTEAETTET PET TN DIOKOTTA TOU NAEKTPIKOU
peUHOTOG KOl VEPOU, OTTWG TIEPIYPAPETAI TTAPATIAVW, HE EVa €CEIBIKEUPEVO ETTayyEAPATIO.

A KaBapioTe TouhdyiaTov kdbe 2 prveg 1o @iATpo (14) ou Bpioketal oTnv nAekTpofaABida Tpogodoaiag vepou TnPWVTAS TIG

akdAouBeg 0dnyieg:

+ SlakoyTe TNV nAeKTPIKA TPOPOdOCTia péaw Tou €1dIKoU diakdTTn (7 Eik. 4), TTou TomoBeTeiTal 0Tn QAon eykaraoTaong, Kai
amoguvdéaTe T0 QIg (6tav TTpoBAETETaN) OO TOV PEUNATODGTN

+ SlakoyTe TNV Tpo@odoaia vepol kAeivovtag Tn Bpuon Tpopodoaiag (8 Eik. 4) Tou TomoBeTeital aTn @Aon eykaraTacng

* eP1dwaTe Tov BIdwtd daktUhio (11) Tou owAfva Tpogodoaiag vepol TG e56dou Tng nAekTpoBaABidag Tou Bpickeral aTo TTiow
HEPOG TNG GUOKEUAG

* Bydhre, e T Bonbeia piag mévaag, To @ikTpo (14) amd Tn B€an Tou Xwpig va TPoKaAETETE {nuit aTO pakdp Tou cwArva
TpOoPodOTiag vepou

* agaipéoTe evdexOpeva uToAeippara Bagovrag 1o QiATpo kaTw aTd TPEXOUNEVO VEPO, €AV Eival TIOAD Aepwpévo, avTIKATOOTAOTE
T0

AgpoU TpayuaroTroIfaeTe TV KaBapidtnTa, EmavatoToBeTAaTE TO YIATPO Kal To CwARVA TPOPOdOTTag VEPOU aKoAOUBWVTAG TIG
OupBoUAEG TToU AON avagépBnkav aTnv apyxr ToU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU 0dNYIWV.

Aol Tepatwlei n Tponyouevn diadikagia, EvepyoTrolNoTe Kail TTAAI TRV TPO@OodoTia peUHATOS Kal VEPOU.



9.2 MONTEAA ME LYMNYKNQTH MEZQ AEPA (Eik. 7)
l'a 1a yovTéAa pe GUPTIUKVWTA péow aépa eival TTOAD onuavTiké va diampeital kKaBapdg 0 GUUTIUKVWTAG HE TITEPUYIA Kal TO
qurepikd @iAtpo (av uTrdipyel).

H kaBapi6TTa TOU GUUTIUKVWTH PE TITEPUYIA TIPETTEN va TTPayaTOTIOIETal TOUAGYIOTOV KGBE 2 urveg, amd E¢ouaiodotnpévo
Kévtpo TexvikAg YTOoTAPIENG TTou utmopei va gupepiAdBel v eméppacn auTr oTa TAQioIa Twv TPOYPAUHATWY GUVTAPNONG.

H kaBapidtnTa Tou e§wTepikoU GIATpOU (GTTOU UTIAIPXEI) TIPETTEN Va TIPAYMOTOTIOIETAI TOUAGXIGTOV HIO QOPG TOV VA, TNPWVTAG

TIG akOAOUBEG 0dNYiEG:

* oTopaTAaTE TN GUOKEUN Kal SlokOWTE TRV NAEKTPIKA Tpo@odoaia, evepywvTag i Tou diakdTm (7 Eik. 4) rou TomoBeteital
aTn AoN eykaTaoTaong

* avoi¢re v mhaoTikA ypilia

* aQaIPEDTE TO GIATPO KQI KPATAOTE TO JOKPIG OTIO TN OUCKEUN

* aQAIPETTE Tr) OKOVN a6 TO GIATPO QUOWVTAG PE TIETIETPEVO 0EPal

* ToToBETOTE KOl TIAAI TO QiATPO OTn BTN Tou KaI KAEioTE TV TTAAOTIKA ypikia

9.3 ENEPIEIEX KAGAPIOTHTAE KAI AMOAYMANZHE
AlariBeral Tapd Tou avTiTpoowTrou oag éva kit kaBapidTnTag Kai aroAUpavong 151K PEAETNHEVO YIO TNV GUOKEUR
auTh.

A Mn xpnoigoTroicite SlaBpwTikég ouaies yia va eSOAEIPeTE Ao TNV CUOKEUN Ta EVATTOBEHATA AAGTWY BIOTI, EKTOG ATTO
T0 yeyovog OTI guvTeAOUV OTO va EKTTECEI OTTOINDATTOTE Hop@N £yyUnong, Snpioupyoulv emiong kal ooBapég {npieg oTa
UAIKG KOl OTO OUVBETIKG PéPN TNG OUTKEUNG.

Mnv xpnoipoTolgital ekT6§euon vepoU yia TNV KaBapIOTTA TG CUCKEUNS.

A ‘OAeg o1 dladikaoieg kaBapIOTTAG TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOI0UVTAI 0pOU SIOKOWETE TNV TPOPOdOTia PEUHATOS Kal
VePOU, £T01 OTTWG TTEPIYPAPETAI VIO TIG TIPONYOUHEVES SladiKaTieg, aTrd ETaYYEAPATIKG EEEIDIKEVIEVO TTPOCWTTIKO.

TnpARoTe TIg 08nyieg TToU avaypd@ovTal aTo £yXEIPiGio KaBapIOTTAG Kol aTTOAUPAVONG TTOU TTAPEXETAI JE TN CUTKEUNR
auTh.

A IHMANTIKO:
0 mayog ou Tapdayeral oTa 30 AeTrTd TOU aKoAOUBOUV TIG EVEPYEIEG KABAPIOTNTAG KAl ATTOAUHAVANG, OUV EKEIVOG TTOU
evdeXOPEVWG AKOUN UTTAPXEl 0TO Doxeio, Tpémel va eSaAel@Bei.

H mAfpng amoAlpavan umopei va rpayuatoToinbei pdvo amé Ta ESouaiodotnuéva Kévipa TexvikAg Ymoatipieng kai Tpémel va
yiverar epIodika avahoya pe TIG CUVBRKES XPAONG, TO QUGIKOXNHIKG XAPAKTNPIGTIKA TOU VEPOU KAl PETA aTTO PAKPOXPOVIO
dI0KOTM TNG AEITOUpYiag TNG CUOKEUNG.

Zag auviaToUpe va {NTHOoETE a6 TNV AVTITIPOCWTTEIQ TTOU ayopAoaTe Tr) GUOKEUN auTr, éva oupBOAaIo TTEPIODIKIG GUVTAPNONG
oy Ba TpoBAETTEl Ta akdAouBa:

* kaBapIGTNTA TOU CUNTIUKVWTA

* kaBapiéTa Tou PiATpou Tou Bpickeral oV NAekTpoPaABida eigodou vepou

* kaBapiéTnTa ToU doxEiou CUYKEVTPWANG TIAYOU

* €AEYX0 TNG KATAGTOONG TOU YUKTIKOU agpiou

* €Aeyx0 Tou KUKAou Aeitoupyiag

* amoAUPavon NG GUOKEUNG

H mepiodikdtnra Twv emepBaoewy kabapidTnTag Kai amoAduavong uTropei va petaBaiheral avaioya pe:
* v Beppokpaaia kai Tig guverkeg TepIBAAAOVTOG

* v Beppokpaaia kai TV ToI6TNTA TOU VEPOU (TKANPG, TTapouaia dupou, KATT.)

* TNV TIOOGTNTA TOU TTAPAYOEVOU TIAYOU, EITE TOV XPOVO XPAONG TNG CUCKEURS TTapaywyng Tayou

* TIG XpoVIKEG TTEPIODOUG HN XPNOIOTIOINGNG TNG GUOKEUNG TTAPAYWYG TTAyou

A NA EZAZQANIZOEI H OPOH KAOAPIOTHTA KAI ANTOAYMANZH THX XYXKEYHX MAPATQrH: MAroy,
MPATMATOMMOIHZTE TIZ ENEPTEIEZ MOY ANAGEPONTAI TO MAPON EMXEIPIAIO TOYAAXIZTON MIA ®OPA TO MHNA.

A MPOZOXH:

* 0l EVEPYEIEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TIAPOV EYXEIPIDIO TIPETIEI VA TTPOYUATOTIOIOUVTAI HOVO Kal ATIOKAEIOTIKG ATt
ETTaYYEAUATIKA EGEIDIKEUPEVO KaI KATAPTIGPEVO TIPOCWTTIKG

* 1 EYKATAOTAGN TNG GUOKEUNG TTapaywyng TIyou TPETTEl Val TIPAYUATOTIOIEITAI OE XWPO UYIEIVA KaBapd, va amogelyoval
XWpol 6TIwG amoBAKe ) UTTOYEIT AGyw TOU OTI N U TAPNGT TWV CUVBNKWV UYIEIVAG EUVOET TOV OXNUATIGHS Kal TOV
TioAaTAAG 1006 BAKTNPiwY OTO ECWTEPIKOG TNG CUCKEUNG TrapaywyAg Tayou

+ diaTiBeTan Tapd Tou Avtiipoowiou oag éva kit kaBapiéTTag kar amoAuuavang eI81KA JEAETNUEVO Yia TNV GUOKEUR auTr



* pn xpnoiyotroieite diaBpwTikég ouaieg yia va egaeiwete amd TV ouokeun Ta evamobépara aAdtwy 16T, EkTOg aTé 10 yeyovog
6t guvteholv 0TO va ekTréael oTroladnToTE Hop@n £yyUnang, dnuioupyolv emmiang kai goBapég {nuieg aTa uhikd Kal oTa
OUVBETIKA PéPN TNG GUCKEUNG

* OAeg o1 evépyeleg Trou TIPOPAETIOUV ETTEURACEIG OF PéPN aTTd Aauapiva TIPETTEN va TIPaYMATOTIOI0UVTal OPWVTAS KaTdANAa
YAavTia yia TNV aTmoguyn TPAUPATWY

* OAeg o1 evépyeleg KaBapidTNTAg kal aTTOAUpAvVONG TIPETTEI VA TIPaHATOTIoI00VTaI POPWVTAG KATAAANAQ yavTia yia TV
TIPOCTACIC TOU HEPPATOG ATIO TIG XPNOIUOTIOIOUHEVEG OUTTEG

* kaT@ TV OIGPKEIO TWV EVEPYEIWY KaBapIdTNTag Kal amoAJpavang TPOOTATEWTE T PATIA PE KAaTAAANAT yuahid amtd evOeXOUEVEG
€KTOSEUTEIG TWV XPNOIKOTIOIOUNEVWY OUTT WV

* TTPOCESTE va un XuBei vepd A diahupara eTri Twv NAEKTPIKWY KaAwdiwv kal €1 Tou kaAwdiou Tpogodoaiag

10 KAGAPIOTHTA

1. oPAoTE TNV OUOKEUN

2. amoguvappoAoynaTE To Gvw PEPOG TNG GUTKEUNG GNKWVOVTAG TO THow PEPOG Kal ByECovTag To amd Toug PTrpoaTivols

yaviZoug (Eik. 8). To vw pépog eival ataBepomroinpévo aTo Tiow GUANC TNG ouakeung e pia Bida Trou Tpémel va agaipedei

TIPIV GNKWOETE TO Avw PEPOG Kal va ToTIoBeTnBel kal A 0TO TEAOG TwV EVEPYEIWV KaBApPIGTNTAG KaI aTOAUPavVaNG

amoguvappoAoyraTe 1o Tiow @UANO Aaokdpovtag Tig Bideg aTepéwang Kal avaonkwvovtdg 1o (Eik. 9)

avoire To Kamraki G Aek@vng Tpogodoaiag vepou (Eik. 10)

adelGoTe Aekavng Tpo@odoaiag vepol

yepioTe T Aekavn pe didAupa 25% vepd kai {001 Acukd. ZnkwarTe, unv mECETe EmTAEoUV TG AekAvng Pe un-peTahhikr pdpdog

avayTe TNV GUOKEUN. AQAOTE TNV OUCKEUN va AsiToupynael Eavayeuifoviag To emimedo Tou dIaAUPaTOg 0N Aekavn, péxp!

TI0U Va XpnaipomroinBolv TouhdyiaTov 2 Aitpa SlaAUuaTog

OPBNOTE TNV GUOKEUN Kal ATTOGUVBETTE TV OTTO TO NAEKTPIKOG SikTUO

. 00e100TE TeAeiwg TOV TTAYO TTOU UTIAPXEI OTO dOXEID

10. kaBapioTe pe 10 Siahupa vepoU e Aeukd 081 To aTpI0 ekkévwang TTayou (1 Eik. 11), To Soxeio GuAhoyng Kai v TépTa.
AgaipéaTe evdexoOuEva EvaTToBEPATA XPNOIHOTIOIWVTAG £va TNIVEAO PE MOATKES TPIXEG Kal PN OKANPO Gpouyydapl

11. EemAOvTE TO PéPN TTOU TTPONYOUPEVWG KabapioaTe

12. agaipéaTe un-perahAikr pdpdog

13. ouvdéoTe TNV ouokeun aTo nAekTpIKG dikTuo KaI BEOTE TV O€E AsiToupyia

14. GemAOVTE TOV ECATUIOTAPA OPAVOVTAG OE AEITOUPYia TNV GUGKEUN yia 5 AcTITd TouAGyIoTOV

15. €T01ua0BEITE VA TTPAYUATOTIOINGETE TIG EVEPYEIEG ATIOAULAVONG TTIOU TIEQIYPAPOVTAI GTO ETTOPEVO KEPAAQIO

11 _AMNOAYMANZH

XpnotuotoinaTe éva didAupa 200 mg/l utroxAwpiwdoug varpiou kai vepou €iTe éva amd Ta SlaAUuara TTou XpnaiuoToloUvral
ouvihBwg yia TV amoAluavaon Twv UTPTIEPS, Kal aTNV TEPITITWGN auTh eAEyETe WaTe TO TTPoiGV aToAUpavang:

* va givan eykekpiuévo amé 1o €BvIkG YToupyeio Yyeiag

* va duvaral va xpnaiuoToinbei g€ PnxaviuaTa TpoPilwy

* va pnv eival BAaBepd yia Ta UAIKE kai Ta GUVBETIKG Pépn TNG CUOKEUNG QUTAS

No ok w

© o

[ Tov TPATTO XPAONG KAl YIa TG TTOGOOTA TIEPIEKTIKATNTAG, TNPAOTE T0 6GA AVAPEPOVTAI ETTI TNG CUOKEUOTTAg Kal ouvioTouvTal
amoé Tov KATAOKEUAOTH. ZUVIOTATal n xprAon Tou diaAlparog o€ Beppokpacia 25°C.

1. adeiGoTe Aekavng Tpo@odoaiag vepol

2. yepioTe TNV Aekavn pe 0 didAupa ammoAlpavang. ZnKWaTe, Pnv mECETe eMMAEOUV TNG AeKAVNG WE Un-peTAANIK paBdog

3. avayre Tv ouokeur. AQAaTE TNV GUCKEUN va Aeitoupyrioel Eavayepifovrag To emiTedo Tou dIAAUMATOS TNV AeKav, PEXP!
TI0U Va XpnalpomroinBolv TouhdyiaTov 2 Aitpa SlaAUuaTog

4. oPnoTe TV OUOKEUN KaI aTTOOUVOEDTE TNV aTrd TO NAEKTPIKO BikKTUO

5. adeidoTe TeAiwg TOV TTAYO TTOU UTTAPXE! 0TO DOXEID

6. mepdoTe pe 1o didhupa amoAlpavang To aTépI0 ekkévwang Trayou (1 Eik. 11), To doxeio auhhoyng kai v Bupida,
XPNOIWOTIOIWVTAG éva a@ouyyap Kal éva paAaKoO TIVEAD

7. EemAUvTE TIPOTEKTIKA pE APBOVO KPUO vePD TO OTOWIO EKKEVWANG TIdlyou, To doxeio Kal TNy TopTa

8. aQaipéoTe pn-peTaAhiki papdog

9. ouvdéaTe TNV GUOKEUR OTO NAeKTPIKG BikTUO KOl BETE TV O AciToupyia

10. &emAOvTE TOV €€aTUIOTAPA arivovTag o€ AsiToupyia v auakeur yia 10 Aetrré TouAdyioTov

11. kAeioTe 10 KATIAKI TNG AeKAVNG TPOPOdOTiag VEPOU

12. ouvappoloynoTe kal TTaAI To Triow @UAAO

13. emavaromoBeTAOTE TO Avw PEPOG TNG CUTKEUNG, GTEPEWVOVTAG TO OTO THOW PEPOG e TNV Bida

270 OnuEio autd n GUGKEUN Trapaywyng Tayou uTropei va Tebei ae Aeimoupyia akoAouBwvTag Ta 6aa avagépovTal aTo eyxeIpidIo
odnyIwv.



A NMPOZOXH:
0 mayog ou Tapdayeral oTa 30 AeTrTd TOU aKoAouBoUV TIG EVEpyEIEG KABAPIOTNTAG KAl ATTOAUHAVONG TTPETTEI VA

eSae1pBei.

12 NEPIOAOX AAPANOMOIHEHE

'Otav poPAETIETaI pIa XPOVIKF TIEPI0dOG KaTd Tnv oTroia N cuckeur| dev Ba ¥pnaiuoToIndei, TTpEmer:

* VO OTTOGUVOETETE TN GUCKEUN atmd Tnv NAEKTPIKY Tpogodoaia péow Tou diakoTm (7 Eik. 4) kai va amoguvoEaETe To @Ig (6Tav
TipoBAETETN) OO TOV PEUPATOdOTN

* VO aTTOCUVOETETE TN GUCKEUN amo To SikTuo Tpo@odoaiag vepol uéow Tng Bpuong Tpogodoaiag (8 Eik. 4)

* va TipayparoTioifaete OAeg Tig S1adikaaieg ou TTpoBAETTOVTaI yia TV TIEPIOdIKA ouvTApnaN TG GUTKEUAS (BAETTE KEQAAQIO 9)

* TipaypaToToINGTE TV KaBapidtnTa Tou @iTpou TG nAekTpoBaABidag Tpopodoaiag vepou OTIwG TEPIyPAPETal OTO KEQAAaIo 9.1

* TIPAYUATOTIOINGTE TV KABAPIOTNTA TOU QIATPOU TOU GUUTIUKVWTH LéTw aépa (av UTIapxel) OTTwg Treply pd@eTal aTo KepaAaio
9.2







YBaXaeMmbln  KMWEHT: I'IosqpaBnﬂeM BaCc C I'IOKYI'IKOVI Ka4eCTBEHHOro NMpoAdyKTa, KOTOprl7I HEeCOMHEHHO 6y;|eT
COOTBETCTBOBATb BALUMM OXNOAHUAM. 5naro;|apv|M Bac 3a JoBepune 1 npockm BaC BHUMaTeNlbHO NpovUTaTh HacTosdLlee
PYKOBOACTBO NO 3KCnnyTauMn nepen BKNKOYeHUeM Ballero HOBOro reHeparopa rpaHynmpoBaHHOrO NbAa.
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PucyHKu, npueedeHHble 8 Hacmoswem pykogodcmee, UMeMm 03HaKOMUMENbHbIU Xapakmep U Mo2ym omiudambecs 8
HekomopbIx demansx om mo2o, Ymo pearnbHO codepxum nocmagneHHas eamu MoOeb.

V320mosumenb He Hecem omeemcmeeHHOCMU 38 803MOXHbIE HEMOYHOCMU, C8S3aHHbIe ¢ OWUBKaMU npu neyamu Unu
mpaHcKpunyuy, Komopble codepxamcs 8 HacmosuieM pykosodcmee. OH makxe ocmasnisiem 3a coboll npaso 663
npedsapumenbHo20 y8edoMIeHUS 8HOCUMb J1K0bbIe USMEHEHUS], KOMOpbIe OH COYMEMm HYXHbIMU UTU NOIE3HbIMU, 8 MOM
yucrne 8 _UHMepecax caMo20 Noib308amersis, He Hapywias OCHOBHbIX MEXHUYECKUX Xapakmepucmuk u mpebosaHull
6esonacHocmu.




1 NPEOYNPEXOEHWA U BAXHbBIE PEKOMEHOALIMA

Cumeon IS0 3864-B.3.2 BHUMAHUE: Puck BocnnameHeHus
R-290

Hacrosiuee pykoBoACTBO SIBNSIETCS HEOTLEMNMMOIA YaCThbi0 aBTOMATUYECKOro reHepaTopa Nibaa B Kybukax (ans
NPOCTOTbI Ha3bIBaeMOro B JAHHOM PYKOBOACTBE Takke «Annapar») U AOMKHO XPaHUTCS BMeCTe C HUM ANnsi BO3MOXHOM
KOHCYNbTaLmm.

Mepen 3anyckom ybeauTech, 4To Npubop He NoBpexaeH. B cnyyae COMHEHMIA He 1cnonb3yinTe ero u obpaTuTech B
ABTOPU30BAHHbIN LEHTP TEXHNYECKOI NOMOLLY.

J'Ie,qoreHepaTop MOXHO BBOAWTb B 3KCnyaTaLnio TONbKO B TOM Cnyvae, eCnu yCTaHoBKa Oblna BbINONHEHa B COOTBETCTBUN C
MECTHbIMW 3aKOHaMu 1 npasunaMmu 1 B COOTBETCTBUW C MHCTPYKLMAMU B 3TOM PYKOBOACTBE.

[laHHbIN annapat cofepxuT xnagoareHT R290, koTopbii NpeacTaBnseT coboit 6e3BpeaHbId, HO NErkoBOCMIAMEHSIOLLMIACS ras.

XnagoareHT R290 sBnsieTcs 6ecLBETHBIM U HEOCSA3aEMbIM [a30M, B CBSA3M C 3TUM HEBO3MOXHO 06HapYXUTb €ro NpUcyTCTBIE B
atMocdepe, 4To TpebyeT 0cobblx Mep NPeaoCTOPOXHOCTH Npu paboTe ¢ HUM.

YctaHoBka, 06nyxvBaHue 1 NGO BIL PEMOHTOI JEATENBHOCTY [Nt JAHHOTO Nb0reHepaTopa AOMXHbI MPOBOANUTLCS
VCKITKOUMTENBHO KBANM(ULMPOBAHHBIM M 0BYYEHHBIM NEPCOHANOM, KOTOPbIA MMEET BCE HEOOXOAMMbIE OMYCKM BHYTPU CTPaHbI
Ans paboTbl ¢ BOCMNAMEHSIIOLLMCS ra3aMu.

PaboTbl, NpoBoANMbIE HEKBaNU(ULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM, MOTYT NPUBECTH K TSXEMbIM MOCNELCTBUSIM.

TbporeHepaTtop AOMKeH BbITb YCTAHOBMEH:

* B TOMELLEHUSIX, Fae rapaHTUpPOBaH MUHUMANbHLIA TpebyeMbli 06bem B 1 M3 Ha kaxable 8 rpamm rasa R290, 3T0 Konm4ecTBo
yKka3aHO Ha 3aBOACKOM Tabnuyke annapara

* B NOMELLEHNSIX C POBHBIMU 1 LiENbHbIMW Nonamu, 6e3 kaHarnoB, PeLeToK Ui COEAHUHEHWIA C HIKHUMWU KOMHaTamu, rae B
cryyae yTeuku MOXeT ckannmeaTbes ras (ra3 R290 Tsixenee Bo3ayxa W, kak npaBurio, ckannueaeTcs BHU3Y)

* B[anu OT 3NEKTPUYECKMX BbIKMIOYaTENEN, CBOBOLHOTO OrHSI, packaneHHbIX NOBEPXHOCTEN W [PYruX UCTOYHUKOB BO3rapaHus

Mepen BBoaoM B akcnnyatauuo YIOCTOBEPUTLCA B MOMHOM COXPAHHOCTW AMMAPATA, B CITYYAE COMHEHWI HE

MONb3OBATLCA NM.

TboreHepatop MOXeT GbiTb BBEAEH B 3CMNyaTaLyio TONbKO, ECIW €10 YCTaHOBKA Bbina OCYLLECTBMEHA B NOMHOM COOTBETCTBUE
C MECTHbIMI HOPMaM 1 MPaBUNamMy 1 Ha OCHOBE UHCTPYKLIMIA JaHHOTO PYKOBOLCTBA.

Morb3oBaTenio CTPOro 3anpeLLeHo OTKPLITVE XOMOAUIBHOTO KOHTYpa annapara, B cryvae HeoGX0AMMOCTM 06paTUTLCs B
COOTBETCTBYHOLLME CEPBUCHBIE CTTYXKGbI.

B cnyyae noBpexzaeHnsi XONoaunbHOTO KOHTYpa HEMEANEHHO BbIKIIOUMTb annapart, OTKIOUMTb OT 3MEKTPUYECKOiA CeTH,
MPOBETPUTL MOMELLEHUE 1 BbI3BATb YNOMHOMOYEHHYI0 CEPBUCHYHO CITyXOYy.

370 abContoTHO 3anpeLLeHo s Nonb3oBaTens, YTo6bl MONY4NTb AOCTYN K KOHTYPY OXMaXAEeHWUs! YCTPOACTBa, B Cryyae
HeoOXOAMMOCTM BbI3BaTb aBTOPU30BAHHYIO MOMOLLb.

B cnyyae npogasw unv nepefauy annapata pyruMm nuLaM HactosiLee PyKOBOLACTBO AOMKHO BbiTh NepeaaHo HOBOMY
MONb30BATENIO A5 03HAKOMIEHMS C NPUHLMNaMK paboTbl U Mepamit NPeLoCTOPOXHOCTH.

A BHMMAHWE: He ncnonb3oBaTh MexaHW4eckne yCTPOCTBA, Takue Kak OTBEPTKU, OCTPbIE MHCTPYMEHTbI UNK Apyrue
CpeACTBa ANs YCKOPEHMs NpoLiecca pasmMopaxmBaHms.

A BHVWMAHWE: MopaepxveaTb cBOOGOAHBIMM BEHTUNSLMOHHbIE OTBEPCTUS B KOpryce Nprnbopa 1 BO BCTPOEHHOM
KOHCTPYKLM

A BHUMAHWE: He nospexaatb Cxemy xnagareHta.



A BHWMAHWE: He ncnonb3osaTtb 3nekTponpubophbl BHYTPK OTCEKOB 1151 XPaHEHNS fNbaa

A BHWMAHWE: He xpaHuTb BHYTpM 060pya0BaHMS B3pbIBYaTHIE BELECTBA, Takie Kak aspo3osibHble BanmoHbl ¢ ropoymm
NpOnenneHToM

B cnyyae noBpexaeHust KOHTYpa XNafiareHTa HeMeAnEeHHO BbIKMIOUMTE MaLLVHY, OTCOEAMHUTE €10 OT UCTOMHUKA NUTaHWS,
MPOBETPUTE OKPYXAKOLLYHO CPey, NO3BOHUTE B aBTOPU3OBAHHbIIA CEPBUCHBIA LEHTP.

Morb3oBaTenb AOMKEH XPaHNTb 3Ty AOKYMEHTaLMI0 6e3 N3MEHEHMIA, 4TOObI UMETb BO3MOXHOCTb KOHCYNbTHPOBATLCS HA
MPOTSKEHNM BCETO CPOKa CNyxObl 060PYA0BaHNS.

CobntopailTe 370 pyKOBOACTBO 1 YOEAUTECH, YTO OHO HAXOAUTCS PAAOM C 06OPYAOBaHKEM.

B cnyyae notepy Ui YHUUTOXKEHNS MOXHO 3anpociTb konuio JUCTPUBLIOTOP C yKasaHneM CepUitHOro Homepa i MOAENK
MalLUHbI.

PyKkoBOACTBO OTpaXaeT TEXHUYECKOE COCTOSIHWE 0B0PYLOBaAHIS HA MOMEHT NOCTaBkU. [MCTPUOLIOTOP OCTaBNsET 3a COBoI
npaBo BHOCUTb Niobble U3MEHEHWS, KOTOPbIE CYUTAIOTCA NOMNE3HLIMU AN1s 3Toro 0bopynoBaHus, 63 HEOBXOAMMOCTI 0BHOBNEHNS
3TOrO AOKYMEHTa UNN [JOKYMEHTOB, OTHOCSLLMXCS K MPEAbIAYLAM NapTUSM NpOLaYKLMK.

OTBETCTBEHHOCTb 33 NPUMEHEHE MHCTPYKLMI MO TexHUKe Ge30MacHOCTH, NPUBEAEHHBIX B 3TOM PYKOBOACTBE, HECET
TEXHUYECKNI PYKOBOAWUTENb, OTBETCTBEHHbIN 33 PaboTy, NPeayCMOTPEHHYIO Ha JaHHOM 060pyaoBaHUK. OH Takxke [OomKeH
rapaHTMpOBaTh, YTOObI YNIOMHOMOYEHHBIN NepcoHan:

- IMEN NpaBo BbINONHSAT HEOBX0aUMbIE PaboThl;

- 3Harn 1 CneaoBar MHCTPYKLMSAM, COepXallIMCs B 3TOM [JOKYMEHTE;

- 3Han M MPUMEHSN HaLMOHanbHble Npasina Ge30nacHoOCTH, NPUMEHUMbIE K 060PpYA0BaHMIO

HacTosiee pykoBOACTBO N0 IKCNAyaTauumn ABAAETCA HEOTLMAMMOIA YacTbi0 aBTOMATU4YECKOro reHepaTopa
rpaHyNMpPOBaHHOrO NbAa (Ha3bIBaeMOro Takxke B HaCTOsLLEM PYKOBOACTBE «annapar») U AOJKHO BCEerAa HaXOAUTLCA
noz pyKkomn Ansi KOHCYNbTalUuii B AanbHeNLWeM.

B cnyyae npogaxu unv nepeaayn annaparta ApyriM NnLam HacTosiLLEee PYKOBOACTBO AOMKHO BbiTb NepeaaHo HOBOMY
nonb30BaTeNto Anst 03HAKOMNEHUS C NpUHLMNamMu paboTbl M Mepamn NpesoCTOPOKHOCTY.

A BHMMaTenbHO npounTaTh NpeaynpexaeHnsl, Coaepxaluuecs B HaCTOALEM PYKOBOACTBE, Nepes YCTaHOBKOM 1
ucnonb30BaHueM annapara. [laHHble npeaynpexaeHns 6bInn cocTaBNeHbl Ans 6e30NacHOI YCTaHOBKM, 3KCMNyaTaLum U
TexobcnyxuBaHus.

* nepea nNpoBeseHneM No6oi onepawmun no YKCTKe 1 TEXOBCNYXMBaHMIO annapaT AOMKeH BbiTb OTCOEAMHEH OT ANEKTPUYECKON
cetm

* [Ans obecneyernst ahheKTMBHOCTY 1 NPaBULHOCTM PaboTbl annapaTa HeobXoAMMO CTPOro cobntofaTb pekoMeHAa LM
“3roToBMTENSs, NPOBOAS TpebyeMoe TexobcnyxmBaHWe cunamm TOMbKO KBAaNUGULMPOBAHHOTO NepcoHana

* He CHUMATb NaHenei 1 peLeTok

* He KNnacTb Ha annapat NOCTOPOHHWUX NPEAMETOB 1 He 3aHUMaTb MECTO Nepes BEHTUNSALMOHHBIMI PeLLeTKaMu

* [jaxe Npy CaMblX HE3HAYMTENbHbIX NEPEMELLEHUSX NMPUNOLHUMATL annapat, HU B KOEM CMyyae He TOMKaTb 1 He
nepeTack1Barb €ro

 nioBoii fpyroe HasHayeHWe annapara, OTAIMYHOE OT NPOM3BOLCTBA MbAa U3 NMUTLEBOI BOAbI, BYAET CUMTaTLCA HENPaBUbHBIM

* He 3aKpbIBaTb BEHTUMSALMOHHbIE PELUETKM W PELLETKN BbiAENEHNs Tenna, NOCKONbLKO B CIyyae Nnoxoil BeHTUNsALuM 6yaeT He
TONBKO CHIXKEHA NPOM3BOAMTENBHOCTb CAMOro annapara, Ho M MOXET ObITb NOBPEXAEH U caM annapat

B CNyyae Henonazkv u/unu HenpaeunbHOM paboThl annapaTta ero HE0BXOLMMO OTKMIYUTL OT ANEKTPUYECKOIA CETH NpH
MOMOLLM BbIKIKOYaTENs, YCTAHOBNEHHOTO HA MOMEHT MOHTaXa, BbIKIIOUUTb €10 U3 PO3ETKM (€CNM OHA NPELYCMOTPEHa) U
NepeKpbITb KpaH 3arpy3ki Bodbl. He nbiTaTbCsl NpoBOAMTL paboTbl N0 PEMOHTY CaMOCTOSATENBHO, NPUMMACUTL 1S 3TOr0
KBanMULMPOBAHHbI NEPCOHan

 niobas nonbITka BHECTM Kakue-nnbo M3MEHeHWs B annapat, NOMUMO HEMEAEHHOTO NPEKPaLLEHUs [eliCTBUS rapaHTUN, MOXeT
ObITb ONacHa

* OTKpbIBaTb [BEPKY OCTOPOXHO, He Xronas il

* He ucnonb3oBaTb 6ak cbopa Nbaa Ans OXNAKAEHUS UMK XPAHEHWS MALLM 1 HANWUTKOB, NMOCKONBKO OHI MOTYT NPUBECTU K
3a61BaHMI0 CNWBa C NocneayoLWwUM nepenonHeHem 6aka u BbinvBaH1eM BOAbI

Mpu BO3HMKHOBEHUN HENonagok Heobxoanmo 0BpaTnTLCA K AUnepy, KOTOpbI NpoAan Bam AaHHbIA annapat W KOTopblii
MOPEKOMEHAYET BaM, KyZa MOXHO 0BpaTuTbCA ANs ero peMoHTa. PekoMeHayeM Bceraa Ucnonb3oBaTh TOMBKO OPUTMHANbBHbIE
3anacHble 4actu

*  BO3MOXHbIE NpeaynpexaeHus v COOTBETCTCBYIOLLME CXeMbl ByayT NOCTABNEHbI BMECTE C HACTOSLLMM PYKOBOLCTBOM MO
aKcnnyaraumum



A Vcnonb3oBaHue JaHHOTO annapaTa nogpasymMeBaeT coOnioaeHNe HEKOTOPbIX OCHOBHbIX MPaBM, @ UMEHHO:

He TporaTb annapara MOKPbIMI pykaMit Uiu HOramu

He TporaTb annapar, Haxoasicb 6e3 0bysu

He 1CMomnb30BaTh YANMHUTENM, ECIV annapaT PacroroxXeH B TyaneTax uiu B AyLIEBbIX

He HaTsMBaTb kabenb NUTaHWs 4Ns ero OTKIKOYEHNS OT CETH

YCTPOWCTBO MOXET UCMIONb30BaThLCA AeTelt CTaplue 8 NeT U UL, C OrpaHYeHHbIMU (U3UIECKUMMU, CEHCOPHBIMI MU
YMCTBEHHBIM CMOCOGHOCTSIMM, UIW HEOCTATOK OMbITa MIW 3HAHWIA, HEOBXOAMMBIX, IPEAYCMOTPEHHBIX N0 HAbMoeHEM,
WM MOCTE TOTO Kak OHW NOMYYMNN OMHAKOBbIE MHCTPYKLMM Ans Bcex obecneyeHus 6e3onacHoit paboTbl v NoHUMaHe
ONacHOCTU, CBSI3aHHbIE B HEM. [leTU He JOMmkKHbI UrpaThb ¢ Npubopom. YGopka 1 06CrnykuBaHUe NpeanonaraeTcs OCyLWecTBNSTh
nonb30BaTENEM HE [JOMKHO OCYLLECTBAATLCS AeTei 6e3 npucMoTpa

CneauTb, YTOBbI 1ETU HE UFPany ¢ annaparom

B cnyyae BbiBOfa annapara U3 aKkcnryatalun pekoMerayem obpesaThb kabenb NuTaHns (MpefBapuTenbHO OTCOEANHIUB ero OT
ceTu). Kpome aToro, pekomeHayem:

* CrIOMaTb UMK JEMOHTMPOBATb [BEpLLY, 4TOGbI Ty1a He MOT MPOHUKHYTb PeGEHOK BO BPEMS Mpbl

* He BbINyckaTb B aTMOCHEPY XONOAMUNbHbIIA ra3 U Macro, KOTOpbIe COLepXaTcsi B KOMMPECCOope

* nepepaboTaTb HEHYXHbIE MaTepuanbl CTPOrO B COOTBETCTBUN C JE/ACTBYIOLMM MECTHBIM 3aKOHOAATENbCTBOM

X

m | QTOT CIMBON YKA3bIBAET, YTO AAHHbIA NPOLYKT HEe AOMMKEH PACCMaTPUBATLCS Kak BbITOBO 0TX04. [ns
NpefoTBpaLLEHst NOTEHLMAMLHO HEraTUBHbIX NOCEACTBUIA ANs 300POBbS 1 OKPYXKaloLLel Cpefbl YAOCTOBEPUTLCS, YTO JaHHBIA
NPOAYKT [OMKHbIM 06pa3om ByaeT COOTBETCTBYIOWMM 06pa3om nepepaboTaH.

[Ins 6onee noapobHoi MHhopmaLwm no nepepaboTke 1 NO PecaiknMHry AaHHOO NpoaykTa obpalaThbes K BaleMmy Aunepy v no
nepepaboTke OTXOLOB.

[aHHbI annapaT He COAEPXKMT XNAA0areHToB, KOTOPbIE Pa3pyLLAOT 030HHbI cnoi. CoaepXuUT (hTOPUPOBaAHHbLIX
NapHUKOBbIX ra3oB, oxBaTbiBaeMbIx Kuotckoro npotokona. MpoayKT repMeTMYHO 3aKpbIT.

A HenpaBunbHas ycTaHOBKa MOXET HaHeCTH yiuep6 cpeae, NOAAM UMK XUBOTHbIM. M3roToBMTENb annapara He HeceT
OTBECTBEHHOCTH 3a TaKoi ylepo.

2 TEXHWYECKME JAHHBIE (puc. 1)
3HaueHust HanpsKEHWs 1 YaCTOTbI yKa3aHbl Ha 3ABOLCKON Tabnuuke, M pekoMeHyeM obpalLaTbCcs BCeraa k Heil.

HanpsixeHwe (1), MowwHocTb (2), Moaens (3), 3aBoackoit Homep (4), usrotosutens (5).

YpoBEHb aKyCTU4ECKOro AaBNEHUs MO M3MEPEHNIO B3BELIEHHOTO aKBMBaNEHTa A - Hike 70 feumben (A). Mamepenus npoBogaTcs
Ha paccTosHuM 1 MeTpa OT NOBEPXHOCTM annapata 1 1.6 oT BbICOTLI NONa BO BpeMs aKCnyaTaLuy.

OnekTpudeckas cxema npuBeLeHa Ha BHYTpY NepeaHeli annaparta.
[nsi focTyna k cxeMe OTKIIUNTL HaNPsKeHUe OT annapata, OTCOEAMHUTL BUHTBI, KOTOPbIE KPEMST 3a[HIOK NaHEMb W CHATb
MaHenb, OKPbIB OCHOBHYIO BEPLYY.

3 NONE3HbLIE PEKOMEHOALIMA ONA TPAHCMOPTUPOBKHU
Bec HeTTO 1 BpyTTO AaHHOTO annapata ykasaHbl Ha 0BMOXKe HACTOSILLEro pykOBOACTBA. Ha ynakoBKe ykasaHbl MHCTPYKLMM ANist
NpaBUIbHON TPAHCTIOPTUPOBKM 1 st NogbeMa.

Bo n3GesxaHnu nonagaHus Macna KoMnpeccopa B OXMaxaaloLLyii KOHTYp HE0BX0ANMO NepeBO3NTb, XPaHUTb U NepeMeLaTh
annapar CTporo B BepTUKANbHOM MONOXeH!M, COBMoAast pekoMeHaaLum, NpUBEAEHHbIE Ha yNaKoBKe.

4 CHATUE YNAKOBKW
MoHTax AOMKeH NPOM3BOANTLCA B COOTBETCTBME C MECTHBIMU HOPMaMM, COFNTaCHO PEKOMeHAALMSAM U3roTOBUTENS U
cUnamm KBanuuLMpOBaHHOTO NepcoHana, MMeloLLEero paspelleHne Ha NpoBeJeHue AaHHOro BuAa pabor.

Mocne CHATYS yNakoBKI COMMACHO UHCTPYKLMAM, NpUBEAEHHOM Ha camoi kopobke YOCTOBEPUTLCA, UTO AMMAPAT HE
BblJ1 MOBPEXOEH. B CJTYYAE COMHEHWUW HE UCMONb30BATE EFO U OBPATUTBECA K OUNEPY, koTopbiii Bam ero
npogan.

Bce aneMeHTbI ynakoBKM (MNacTMaccoBble MeL KU, KapToH, NEHOMONUCTUPOI, FTBO3AW, UTA) AOMKHbI GbITh yOpaHbI OT
heTel, NOCKONbKO NPEACTaBNAKT NOTEHUMaNbHYH ONacHOCTb.

YA0CTOBEPUTBCS, YTO MOALOH MONHOCTLIO ONUPAETCs Ha Mor. Mpy NOMOLLM LIECTUYIONBHOTO KITKOYa OTBUHTUTL BUHTBI (PUC. 2),
KOTOpbIE KPENST annapar K epeBsHHOMY MOALIOHY.



MpunoaHsTL annapar npy NOMOLLY CUCTEM, COOTBETCTBYHOLLMX €0 BECY, OTAENUTL AEPEBAHHbIA NOALOH W MPUKPENUTL B
cneumanbHO NpefyCMOTPEHHbIE ANs 3TOTO B MNUTE OCHOBAHMS OTBEPCTHS ONOPHbIE HOXKM (6 Ha puc. 3).

Tpu NOMOLLYM YPOBHEMEDA YOOCTOBEPUTLCS, YTO annapaT HAXOAUTCS B MOMHOCTbIO FOPU3OHTANbHOM MONOXEHUN. Perynuposka
YPOBHSI MOXET MPOBOAMTCS MPU MOMOLLIY HOXEK.

5 YCTAHOBKA

5.1 CXEMA COEIMHEHWH (puc. 4)
7. 3NeKTpUYecKoe CoeaMHEHME, YNpaBnseMoe OfHONOMIOCHLIM NpepbiBaTenem ¢ auddepeHumanom
8. KpaH 3anvBku BOAbI
9. Tpyba nogauv BoAbl

10. Tpy6a cnuea Boabl

5.2 NO3NLINOHUPOBAHUE

A FeHepaTop Nbaa B KyGMKkax AOMKEH YCTaHaBNUBATLCA B IMIMEHNYECKU YUCTBIX MOMELLEHUSIX, NOITOMY He
peKoMeHZyeM yCTaHaBNUBATb €ro B NOABanax UM KnagoBKax, NOCKONbKO HecobnoaeHUe rurneHnYeckux TpeboBaHuii
cnoco6cTBYeT 06pa3oBaHMI0 U pacnpPoCTpaHeHUIo GaKkTepuit BHyTpU annapara.

Annapat MoxeT pa6oTaTb npu Temnepatype cpeabl ot 10°C go 43°C.

Han6onbLas addeKTMBHOCTL OT paboThbl annapara AOCTUraeTcs Npyu paboTe B KOMHATHbIX YCNOBUAX B ANaN030He OT
10°C 1 35°C n npu Temnepartype Bogbl ot 3°C go 25°C.

Us6eratb npAMOro nonagaHnA CoNTHEYHbIX nyqeﬁ U pacnonoxeHusa BONKU3N UCTOYHMKOB Tenna.

A [aHHbi annnapart:

* [OMKEH YyCTaHaBNMBaTLCA B MeCTax, rae 3a ero paboToii MOXeT creauTb KBanuuLMpoBaHHbIA NepcoHan
* He [JOMKEH MCMoMb30BaThCA Ha ynuLe

* He JOMXEH HAXOAUTCA B NMOMELLEHUSX C NOBBILLEHHOM BNIAXXHOCTLIO UM T Ha HErO MOXET NonacTb Boga

* He [OIKEH NPOMbIBATLCS NPSMON CTPyer BOAbI

* [OIKEH HAXOMNTCA Ha PacCTOSHUM He MeHee 5 cM OT BOKOBbIX CTEH

5.3 NOACOEOUHEHUE K TMOPABIUYECKOW CETH (puc. 4)

A BAXHO:

*  MOACOEAMHEHNE K MAPABNMYECKON CETU [JOSIKHO OCYLLECTBSATLCS COTNACcHO MHCTPYKUMAM M3TOTOBUTENS M TONBKO
KBaNMUULMPOBaHHLIM NEPCOHANIOM

¢ [aHHbI annapar JOMKeH 3anuTbiBaTbCs TOMbKO XONOAHOM NUTLEBOW BOLOW

* [aBneHve noaaum fomkHo Obite o1 0,1 4o 0,6 MPa

e MEXay MapaBnnuyeckoi ceTbto 1 Tpyboil Nofayum Boabl B annapat AOKeH ObiTb YCTAHOBNEH KpaH AJ151 NpeKpaLyeHus noaaym
BOAbI B CNyyae HeoOXoAMMoCTy

*  MPY UCNONb30BaHNM 0COOEHHO TBEPAOI BOAbI PEKOMEHLYEM YCTaHOBUTL KapTpuaxa unbTpa nonmeaneHTHbIX. Ans
yAaneHus TBepblx YacTuL, (Hanpumep, necka) MoXeT ObiTb YCTAHOBNEH MEXaHU4eCKuii (UNbTP, KOTOPbIA HAAO
Nepeoamnyecki MHCNEKTUPOBATL 1 YMCTUTb. Bee Takme nprucnocobnermns AOMKHbI COOTBETCTBOBATL JENCTBYIOLMM MECTHBIM
Hopmam

* He NnepekpbIBaTh kKpaH Npu paboTatoLiem annapate

e [Nsi NOAKMIOYEHUS K BOAOMPOBOAY NCMONb3YNTE TONbKO HOBbIE TPYObI, NOCTaBNsieMble BMeCTe C IpUBopoM, He UCnonb3ynTe
CTapble LWaHm unu GbiBLUKMMKM B yNOTpebneHnm

« 3anpewaeTcs ycTaHaBNMBaTh MallMHY B CUCTEMY AeMOHU3aLUM BOAbLI MK 0BpaTHOro ocMoca

5.3.a NOJAYA BOLbI (puc. 5)

BcraBnTb B [1Ba HapesHbix 3axuma (11) Tpybbl 3anuBa Bogbl (9) npoknagky (12), KoTopble NOCTaBASIOTCA B KOMNMEKTE C
annapartom.

3akpennTb HaaexXHo, Ho Be3 YpeaMepHbIX YCUNUiA, YTOBbLI He NOBPeANTL NaTPyOKK, HAPE3HOM 3aXIUM Ha BbIXOAE M3
3NeKTPOKIanaHa, pacronoXeHHOro B 3afHel YacTv annapaTta v ipyroit Hape3Hoi 3axuM - k KpaHy BoAbl (8), Ha KoTOpom
Takke npegycMoTpeHa pesbba.

5.3.b CIIUB (puc. 5)

3akpennTb Tpyby cnuea Boabl (10) B COOTBETCTBYHOLLEE THE3A0, NPELYCMOTPEHHOE B NEPEAHEN YacTu, 06paTUTL BHUMaHKe
npu 3TOM:

* Tpyba gomkHa 6bITb rMbKoro TMNa

* BHYTPEHHWUA AnamMeTp JOMKEH OBTb 22 MM

* 10 BCEil ANMHE TPYOb! He JOMKHO BbITb CYXXeHui




+ Tpy6a JormkHa MMEeTb HakmMoH B 15%
PekomeHAyem, 4ToBbI CIIMB OCYLLECTBNISNCS B OTKPLITOE CIIMBHOE OTBEPCTHE.
5.4 NOAKNIOYEHWUE K SNEKTPUYECKOWN CETU

A BAXHO:

*  MOAKMIOYEHME K 3NEKTPUYECKOI CETU AOMKHO OCYLLECTBAATLCS COMMACHO JENCTBYIOLMM MECTHBIM HOPMaMm M TONbKO Cunam
KBanMULMPOBAHHOTO NepcoHana

* nepea NOACOEAMHUHEHMEM annapaTta YA0CTOBEPUTLCS, YTO HANPSKEHNE CETU COOTBETCTBYET Yka3aHHOMY Ha 3aBOACKON
Tabnuuke

¢ yOOCTOBEPUTLCA, YTO annapaT NOLAKIMOYEH K 3DMEKTUBHON CUCTEME 3a3eMMEHMS

* MpOBEPUTb, 4YTO NEKTPUYECKAsS MOLLHOCTb ANEKTPOCETH COOTBETCTBYET MAKCHMAIbHOM MOLLHOCTH, 3asiBNIEHHO Ha 3aBOACKON
Tabnuuke

B CRnyyae, KOrga annapar nocTaBnseTcs ¢ Wrencens, To Heo6X04NMO NOATOTOBUTL COOTBETCTBYHOLLMA LUTENCENb C
ynpaeneHneM OT MarHUTOTENNOBOMO OAHOMOMIOCHOTO BbIKMioYaTens (7 Ha puc. 4) ¢ pacCTOSHUEM PaCKPbITUS KOHTAKTOB,
paBHbIM UK 6OMbLWMM 3 MM, Y4TO NO3BOSISAET NOMHOE OTKIKYEHNE B YCNIOBUSIX KaTeropuu nepeHanpskenus I, kotopbin
COOTBETCTBYET AENCTBYOLLMM MECTHBIM HOPMATUBaM, B KOMMIEKTE C NpeaoxpaHuTensamm 1 auddepeHuuanom. Mpu aTom oH
JomkeH 6biTb yao6HO pacnonoxeH. BctaBuTh WTencenb B po3eTky C ynpasneHueM oT npepbleatens (7 Ha puc. 4)

e 3aMeHa LUTencens Npou3BOANTCA KBaNNMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B CTPOTOM COOTBETCTBUE C AEMCTBYIOLLMMI HOPMaMK
6esonacHocTn

 Mpu nocTaBke annapata 6e3 po3eTki 1 €CNW NaHUPYETCS NOLKMIYUTL €r0 K ANEKTPUYECKOIA CETH MOCTOSHHO, He06X0aMMO
npeaycMOTPETb MarHUTOTENOBOM OAHOMOMIOCHBINA BbIKMIOYATENb C PACCTOSAHUEM PACKPbITUS KOHTAKTOB, PaBHbIM UK
6onblMM 3 MM, 4TO NO3BONSIET NONHOE OTKMIOYEHMe B YCHOBMSIX KaTeropun nepeHanpsixkerus |l, KoTopbi cOOTBETCTBYET
AEACTBYIOLLMM MECTHBIM HOPMATVBaM, B KOMMNEKTe C NpeaoxpaHuTensmu 1 guddepeHumanom. Mpu 3Tom oH AoMmkeH bbiTb
ynobHo pacnonoxeH. [laHHas onepauusi BbINONHAETCA TONbKO KBanu(ULMPOBaHHLIM NEPCOHANOM

* peKkoMeHayeM pa3MoTaTb MPOBOA LENNKOM, 0BpaTuTb NpW 3TOM BHUMAHWE, YTO OH He JOMKeH ObiTb NpuaaBneH

Mpu NOBPEXAEeHUN kabens OH MOXET ObITb 3aMEHEH TONbKO KBanMMULMPOBAHHbLIM NEPCOHANOM C UCMOMb30BaHUEM
OpUrMHaNbHOro kabens OT M3rOTOBUTENS MIK OT CEPBUCHOTO LIEHTPa

6 BBO[ B 3KCNNYATALUMUIO

6.1 NIPOYUCTKA BHYTPEHHUX YACTEN

MpouncTka annapaTa oCyLLEeCTBNSETCS HA 3aBOAE-U3roTOBNUTENE. PEKOMEHIyeM NPOBECTU elle OHY NPOYMCTKY annapata nepes
MoNb30BaHWEM, YAOCTOBEPUTLCS NPU 3TOM, YTO Kaberb MUTaHWs He NOAKITHOYEH.

[insi onepauumu No YMCTKe CM. PYKOBOACTBO MO NPOYMCTKE U CAHNTM3aLMHU.

[inst onepaumii No YMCTKE MCNonb3oBaTh 0ObIYHBIA MOPOLLOK AMNst MOWKM NOCYAbI UMW PACTBOP BOAbI U YKCYCa, MO OKOHYaHUN
NpOBECTU 06UNbHOE OMoNackMBaHe XONOAHON BOLOW W YAANUTb Nef, NPONU3BELeHHbIA B TeueHne 30 MUHYT nocne YUCTKN,
NOMMMO J1b/1a, KOTOPbIN €LLEe MOT HAXOANUTLCS B EMKOCTY

He pekomeHayem ncnonb3oBaTh NOPOLLOK i abpasuBHYI0 NacTy, KOTOPbIE MOTYT NOBPEAMTh BHELLHIOW MOBEPXHOCTb.

6.2 NYCK

Mocre Toro, kak annapat 6bn NOACOEAMHEH K SMEKTPUYECKON CETH, K TMAPABMUYECKOM CETU U K CUCTEME CIMBA BObI,

HEOBXOAMMO BbINONHUTL HUKECTIEAYOLee:

a) OTKpbITb KpaH (8 Ha puc. 4) 3annBku BoAbl

b) BCTaBUTL LWTENCENb (ECNM OHA NPEeAYCMOTPEHA) B PO3eTKy, AENCTBYS Ha NpepbiBaTenb (7 Ha puc. 4), KOTOpbI NPeAyCMOTPEH
CreumanbHO As 3TOr0 Ha MOMEHT YCTaHOBKM

3anycTuTb annapat npu NoMoLLy CBETOBOW KHOMKM (16 Ha puc. 3).

Onsa annaparoB, KOTOPble NOAKMYeHbl MOCTOAHHO K SJ'IeKTpI/ILIeCKOVI ceTH, He0BX0AMMO NoaaTh HanpaxeHune C BHELLHEro
MCTOYHMKa.

6.3 OYMCTKA CTANbHbIX AETANEN

HavanbHas ouncTka 0b6opyaoBaHus Obina BbINOMHEHA el Ha 3aBofe. [ins nocneaytowmx onepauui Ha cTanbHbIX YacTax
MaLLUHbI NPUAEPXKMBATLCS CIEAYIOWMX PEeKOMEeHAALMIA:

- n3beratb 3acblxaHusi UnM 3acTanBaHms COMNEHbIX PACTBOPOB Ha HAPYXHbIX CTambHbIX MOBEPXHOCTSX MaALUMHbI, NOCKOMbKY 3TO
MOXET NPUBECTU K KOPPO3NIHOW peakLmu.

- n3beratb KOHTaKTa C Xene3ucToiMi MaTepuanamu (rybkamu, BUnkamm, KoBLuamu, ckpebkamu v 1.4.), 4Tobbl He co3naBaTth
YCMOBWI ANst KOPPO3NH, NPUBOASALLEN K LIMPKYNSLMM YacTuL xenesa B pesepyape.

- TLLATeNbHO OYMLLaTL MOBEPXHOCTY U3 HEPXXABEIOLLEH CTanu, MCNONb3yst BNaXHYI0 TkaHb, BOLY W MbINO, a Takke 00bl4YHble He
abpasuBHble MOILLME CPEACTBa Ha OCHOBE Xopa Unu ammuaka.




7_OCHOBHbIE NPUYXHbI HENONAOOK B PABOTE
B npekpalLeH1s Npou3BOACTBO Nba NpekpaTuTcs v nepes obpalleHmem B CepBUCHbIA LIEHTP HE0HX0ANMO NpOBEPUTH
HUXecneayloLlee:
* BOZIHOM KpaH (8 Ha puc. 4), yCTaHOBNEHHbIA HA MOMEHT MOHTaxa, OTKPbIT
* Ha annapart nogaeTcs NEKTPO3HEPTUs, LWTENCENb (€CNW NpeayCMOTPEH) BCTABNEH B PO3ETKY, BbIKIOYaTenb
(7 Ha puc. 4) HaxopuTcs BnonoxeHnn BKMKOYEH, a ceeToBoif BbikntoyaTens (13 Ha puc. 3) ceetutcs

Momumo aToro:

* B CTly4ae Ype3MepHOro Wyma HeobXoaMMO YA0CTOBEPMTLCS, YTO annapat He kacaeTcs YacTeit Mebenu unu naHenen, KoTopble
MOTYT CTaTb MCTOYHMKOM LyMa Ui BuGpaLui

* B Crly4ae NosiBNeHs Nog annapaToM CriefoB BOAbI yOOCTOBEPUTLCS, YTO CIMBHOE OTBEPCTUE He 3abKTo, a Tpyba nuTaHms 1
CrnBa NpaBUNbHO NOACOEAMHEHbI U He MOATEKAKT

* YOOCTOBEPMTLCS, Y4TO TeMnepaTypa BoAbl M BO3AYXa HE NPEBbILLAET MaKCMMarbHbIX 3HAYEHWIA yCTaHOBKY (CM. naparpad 5.2)

* NPOBEPUTb, YTO BXOAHO UNbTP BOALI He 3a6uT (cM. naparpad 9.1)

Ecnu nocne npoBefeHust BCex aTUX NPOBEPOK annapat NpofonxaeT He pabotaTb, HEOBXOANMO OTCOEANHUTB €0 OT

3NEKTPUYECKON CETU OT BbIKIKOYATENS, YCTAaHOBNEHHOTO HA MOMEHT MOHTaXa, OTCOEAUHNTb LUTENCENb (€CNN NPeayCMOTPEH),

nepekpbITh KnanaH 1 0bpaTUTbes B Gnvxaiilumii CepBUCHBIN LEHTP.

[inst Gonee 6bICTPOro 1 achheKTMBHOTO PEMOHTA Ha MOMEHT 06palLeHst He0BXOAUMO TOYHO YKa3aTb MOAENb, 3aBOACKOI HOMEP
11 1O, M3rOTOBNEHMS, KOTOPbIE YKa3aHbl Ha 3aBOACKOM Tabnnuke (puc. 1) annapata u Ha 0BnoxKe HaCTOSILLEr0 PYKOBOACTBA.

8 JKCMNYATALMKA
Annapat 060pyfoBaH TEpMOCTaTOM, KOTOpbIi HaxoauTcs B 6ake copa NMbAa 1 KOTOPbI OCTaHABMMBAET NPOM3BOACTBO, Koraa
COEIMHEHHDI1 C HAM [JaTYMK KaCcaeTCsl Nbia, HAKOMMEHHOTo B Gake.

Mpu M3LATAN Nba U3 6aka TEPMOCTaT BHOBb 3aMyCcKkaeT NPON3BOACTBO, CO3AABas HOBbI 3anac nbaa.

9 TEXOBCIY)XUBAHWUE
9.1 YACTKA ®UNTbTPA SNMEKTPOKNAMAHA 3ArPY3KW BOAbI (puc. 6)

Bce onepauuu, onnucaHHble B 3TOM NYHKTE, OCyLleCcTBNAETCA nocne OTKN4YeHUsa NUTaHUA U BOAbI, KaK ONUCaHO B
npeabipgyWnx Wwarax ot KBanVI(bVIU,VIpOBaHHbIX U ONbITHbIX.

A YncTuTb He pexe OfHOTO pasa B kaxable ABa Mecsua unbTp (14), KOTOPbIA PacionoXeH Ha 3arpyske BOLbl, CTPOrO

cobnioaas cneayrLLme HCTPYKLMK:

* CHATb 3NEKTPUYECKOE HanpshkeHue C npepbiBatens (7 Ha puc. 4), yCTAHOBNEHHOO HA MOMEHT MOHTaXa, 1 OTCOELNHUTbL
LuTeNcenb OT PO3ETKM

* OTCOEANHUTb NOAAYYy BOAbI, NEPEKPbIB KpaH 3anuBku (8 Ha puc. 4)

* OTBUHTUTb HapeaHo! 3axuM (11) oT TpyObl 3aNMBKW BOALI HA BbIXOAE M3 SNEKTpOKManaHa B 3aAHeN Yactu annapat

* yoanuTb npu nomoLLm nnockorybues dunbTp (14) 3 rHesga, He NOBPEANB NPY 3TOM KpenneHne Tpybbl 3anmBki BOAbI

* TLLATENbHO NPOMBbITb UMbTP NOA CTPYEi BOAbI, €CIM OH CIIMLLIKOM TPA3HBIA, TO €ro He0BX0AMMO 3aMeHNUTb

Mocre NpoBeaeHMs onepaLym no YMCTKE (unbTpa BHOBb CMOHTMPOBATb ero, COBMI0AAst BCE Mepbl NPEAOCTOPOKHOCTH,
OmnuCaHHbIE B Haane HaCTOSILLEro PyKOBOLCTBA.

Mocne 3aBepLueHnsa ITUX onepauua BHOBb NOAKNIOYUTL Nofavy BOAbI U ANIEKTPO3IHEPru.

9.2 MOZENV C BO3AYLIHOW KOHAEHCALMEW (puc. 7)
[ins Mmogenen ¢ BO3aYyLUHON KOHAEHCALMEN KpaliHe BaXXHO He 3arpsi3HATb MNAcTUMHYaTbI KOHAEHCATOP W COOTBETCTBYHOLLMIA
unbTp (€CNN OH eCTb).

MnacTuHyaThIit KOHAEHCATOP AOMMKEH MPOUNLLATLCS HE PeXxe OfHOTO pasa kaxable [Ba MecsLa curamu CreLmaniaupoBaHHoro
CEPBUCHOTO LiEHTPa. Ta onepaLysi MOXeT NMPOBOAUTCS B pamkax 06LLeil OroBOPEHHO! NPorpaMMbl TeXOBCIy)XUBaHMS.

YucTka BHeLLHero hunbTpa (€Cnu OH YCTAHOBNEH) AOMKHA NPOBOANUTCA HE PEXe OAHOrO pasa B MECSAL| B CTPOroM CobnofeHnm
NPUBEAEHHDBIX HUXKE MHCTPYKLWIA:

* OCTAHOBMTb annapar W CHATb ANEKTPUYECKOE NUTAHWE C NPpepbiBaTens (7 Ha puC. 4), yCTAHOBNEHHOTO HA MOMEHT MOHTaxa

* OTKPbITb NNACTMACCOBYH PELLETKY

* OTCOEANHUTL PUMNbTP

* NpoAyTb UMbTP CKATbIM BO3AYXOM

* YCTaHOBUTb (HUMbTP 0BPATHO U 3aKPbITh PELLETKY

9.3 ONEPALIAM MO YACTKE U CAHUOUKALIUA
Y nunepa, Yepe3 KOTOPOro Bbl KyMUMK annapar, Bbl MOXeTe KynuTb U Habop Ansi caHuukaumm, cneyuansHo
npeAycMOTPEHHbIIl ANsl AAHHOTO annapara.




A He ucnonb3oBaTb KOPPO3UBHbIE BELECTBA 4NN yAANEeHNUs HAKUNK U3 annapara, NOCKONbKO UCNONb30BaHNe TaKnX
BeLwecTB, NOMMMO HeMeANEeHHO NpekpaLeHUs N6oi hopmbl rapaHTUM, MOXKET HAHECTU Cepbe3HbIi ylepo
mMaTtepuanam 1 KOMNOHEHTaM reHepaTopa nbaa.

He ucnonb3oBarb CTpyto BoAbl ANs NPOMbIBKW annapara.

A Bce onepauuu no YnUcTKe AONKHbI NPOBOANTLCS NOCIE OTKMIOYEHUS OT annaparta 3NeKTPUYECKOro NUTaHNs U
noAauv BoAbl, a Takke, Kak yxe 6bINo Cka3aHo Bbile Ans ApYruxX onepauuit, U TONbKO CUaMK KBanuuLUpoBaHHOTO
nepcoHana.

Ctporo co6noaaTh MHCTPYKLWM MO YUCTKE U CAHU(UKALIUM, KOTOPbIA COAEPXKaTCs B HACTOSLEM PYKOBOACTBE.

A BAXHO:

Becb nep, nponsBeaeHHbIN B Te4eHne 30 MUHYT nocne NpoBeAeHUs onepauui no YMCTKe U cCaHuduKaummu, NOMMMO Nbaa
ele HaxoAserocs B 6ake, AOMKEH ObITb yaaneH.

MorHas caHucukaLys MOXeT NPOBOANTLCS TOMbKO CEPBUCHBIMM LIEHTPAMU, @ NEPUOAMYHOCTL €€ NPOBELEHUS JOIMKHA 3aBUCHTb
OT YCTOBMWIA 3KCMNyaTaLyMu annapata, 0T (hU3NKO-XMMUYECKUX XapaKTEPUCTUK BOAbI U MOCNE KaXIOro ANMTENBHOTO NpoCTost
annapara.

PexomeHzyem Bam nognucatb ¢ AUNepoM, KOTOPbI NpoAarn BaMm AaHHbINA annapart, KOHTPaKT Ha TexobCnyXuBaHue, KOTopbiii
BOIXEH NpeaycMaTpuBaTh:

* YNCTKY KOHAEeHCcaTopa

* YNCTKY PMnbTPa, PacroNOXEHHOO Ha ANEKTPOKNanaHe BXxofa Bobl

* YMCTKy emkocTn cbopa fnbaa

* KOHTPOMb YPOBHS XONOAUNBHOTO rasa

* KOHTPOMb paboyero Lukna

* CaHuvKaumio annapara

YacToTa YnCTKM 1 cCaHUdUKaLMM MOXKET BapbMpOBaTLCS B 3aBUCUMOCTY OT:
* TeMnepaTypbl 1 YCHOBWIA OKPYXatoLLei Cpeabl

* TemMnepaTtypbl 1 kKa4yecTBa BOAbI (XXECTKOCTb, HANWNYNS Necka, UTa)

* KOMU4eCTBa NPOM3BEAEHHOTO NbJia, BPEMEHM MCMOMNb30BaHMS reHepaTopa
* NepMoaoB NPOCTOs reHepaTopa

AN OBECMEYEHWUNA NPABUMBLHOM YACTKN U CAHUOUKALIMM FEHEPATOPA JIbJA BbINONHATH ONUCAHHBIE B
HACTOALLEMY PYKOBOJCTBE ONMEPALIMN HE PEXXE OHOIO PA3A B MECALI.

A BHUMAHME:

BCE OnepaLyy, on1caHHble B HACTOSILLEM PYKOBOLCTBE, AOMKHbI NPOM3BOAMTLCS KBANMMULMPOBAHHBIM 1 YNIONHOMOYEHHBIM Ha
TO NepCcoHanom

reHepaTop NbAa [OMKeH YCTaHaBNMBATLCA B IUIMEHMYECKN YACTLIX NOMeLLeHusX. He ycTaHaBnmBaTth ero B norpebax unm
KNagoBbIX, MOCKONbKO HECOOMIOAEHNE MrneHndeckux TpeboBaHNin cnocobCTBYET 0Opa3oBaHI0 U pacnpocTpaHeHnto bakTepuit
BHYTpM annapata

y Aunepa, Yepes KOTOPOrO Bbl KyNWMK annapar, Bbl MOXeTe KynuTb U Habop Ans caHudukaLum, cneumanbHo NPeayCMOTPEHHbIN
ANs [JaHHOro annapara

He 1CMonb30BaTb KOPPO3WBHbIE BELLECTBA ANS YOANEHUS HAKWUMK U3 annapara, NOCKOMbKO UCMONb30BaHME TaKNX BELLECTB,
NOMMMO HEMEZJIEHHOM NpeKpaLLeHus Ntoboi hopMbl rapaHTUM, MOXET HAHECTU CEPbEe3HbIiA YLLepb MaTepuanam 1
KOMMOHeHTaM reHepatopa nbaa

BCE OnepaLyy, BO BPEMS KOTOPbIX MOXET BO3HUKHYTb HEOOXOAUMOCTb B NEPEMELLEHIM CTaNbHbIX NaHemned, JOMKHbI
NPOBOAMTLCS B CMELManbHbIX 3aLMTHbIX NepyaTkax

BCE OnepaLyy No YMCTKE U CaHUMKaLMM AONXKHbI NPOBOANTLCS, UCMIONb3Ys COOTCTBYIOLLME 3aLLMTHBIE NepyaTkv ANs 3aliuTbl
KOV OT NonagaHus BpeaHbIX BELLECTB

BO BpeMsi NPOBELEHNS CaHNUKALMM M YNCTKI HEOBXOAMMO MCMONb30BATh U 3aLLMTHBIE OYKM NS 3aLMTbI a3 OT nonafaHus
6pbI3r NCMOMb3yeMbIX MOKLLNX CPEACTB

n3beraTb nonagaHust BOAbI U MOKLLMX CPELCTB BHYTPb annapara, Ha 3NeKTPUYECKuiA Unn nuTaloLLmuil kabenb

10 YNCTKA

1. BbIKMKOYMTbL annapat

2. ymanuTb BEPXHIOK NaHesb annapata, NpUNoAHAB 3a[HI0I0 YacTb W CHSIB €€ C 3aAHUX Kptoukos (Puc. 8). BepxHsisi naHenb
KPEenuTcs k annapary npy NOMOLLM BUHTA, KOTOPbI AOMXKEH BbiTb OTBUHYEH NEPes NOABLEMOM NaHENM U BHOBb YCTaHOBNEH
Ha MECTO NMoCne 3aBEPLLEHUS OnepaLiuii Mo YACTKE 1 caHUdUKaLmun

CHSITb 3a[JHIOK NaHemb, OTBUHTMB KPENeXHble BUHTbI, U NpUnogHsATh ee (Puc. 9)

4. OTKpbITb KPbILLKY Baka 3arpy3sku sogsl (Puc. 10)

w



5. NOMHOCTbIO ONyCTOWMTL Baka 3arpy3sku BoLbI

6. 3anonHuTb 6ak 25% pacTBopom Boabl 1 Genoro ykcyca. MogHMMuUTE, He 3acTaBnsAs NONNaBok 6aka C HEMETaNMYECKUX
CTepXKHE

7. BHOBb 3amyCTWTb annapar, 4ONuUTb PacTBOp B Bak 40 YPOBHS He MeHee 2 NUTpa pacTBopa

8. BbIKMIOYNTb annapaT 1 OTCOeAUHUTL ero OT 3ANEKTPUYECKOI CeTm

9. MOMHOCTbI ONYCTOLNTL EMKOCTb CO NbIOM

10. NpoOYMCTUTL NpU NOMOLLM pacTBOpa BOAbI 1 YKCyCa OTBEPCTUE BbIrpyakn Nibaa (1 Ha puc. 11), emkocTb cbopa 1 ABEPKY.
YnanuTb BO3MOXHbBIE OTTOKEHNS UCMIONb3YS LETKY C MATKMM BOPCOM W HeabpasuBHY0 MOYanky

11. NOMHOCTLI CMOMOCHYTH BOAOK NpeBapUTENbHO NPOYNLLEHHbIE KOMMOHEHTBI

12. yaaneHue HemeTannM4eckux CTepxeHb, KOTOPbI BNOKMPYeT NonnaBok

13. noacoeanHNTb annapar K SMEeKTPUYECKON CETU 1 3anyCTUTb ero

14. cnonocHyTb 1cnapuTenb nocne paboTsl annapaTt Ha NepUoA He MeHee 5 MUHYT

15. BbINOMNHUTL ONMCAHHbIE HIKE ONepaLyMi No caHudukaluum annapara

11 _CAHUOUKALMA

Mcnonbsjate pactsop B 200 Mr runoxnopuaa Hatpus B 1 nuTpe BOAbI MNM OAWH 13 FTOTOBbLIX PACTBOPOB, KOTOPbIE MPUMEHSKOTCS
ANs AU3eHMEKLIMN AETCKOM NOCYAbI, B 3TOM Cryyae NPOAYKT AOMKeEH BbiTb:

* CepTMULMPOBaH MECTHBIM MUHICTEPCTBOM 34paBOOXpaHEHNS

* CNONb30BaTLCA C NULLEBLIM 060PYAOBAHNEM

* He HaHoCMTb ylepba MaTepuanam v KOMNOHEHTaM JaHHOro annapata

[MopsBoK MCMONb30BaHNS U KOHLLEHTPALWS, Kak NpaBumo, yKkasbiBaeTCs Ha YNakoBKe BMECTE C PEKOMEHAALNSMM M3TOTOBUTENS.
PekomeHayeTcs ucnonb3o8ath pactsop npuv temnepartype B 25°C.

MONHOCTbIO OMYCTOLUTL 6aka 3arpy3ku BoabI

3anonHUTL 6ak caHnuUMpytoLLMM pacTBopoM. [ogHUMuUTE, He 3acTaBnss NoNnaBok 6aka ¢ HeMeTanIMYecknx
BHOBb 3anyCTUTb annapar, 4ONMTb PacTBOp B 6ak [0 YPOBHS HE MeHee 2 NuTpa pacTeopa

BbIKIIOYMTb annapat ¥ OTCOEANHUTL €ro OT ANEKTPUYECKON CETH

MOMHOCTBIO OMYCTOLLUTH EMKOCTb CO MbOM

MPOYMUCTUTL NPY NOMOLLW PacTBOPa BOAbI 1 yKCyca OTBEPCTHE BbIrpy3kM nbaa (1 Ha puc. 11), emkocTb cbopa 1 ABEPKY.
Vcnonb3oBaTh Npu 3TOM MOYanKy 1 LWETKy C MATKMM BOPCOM

7. aKkypaTHO ¥ 06UNBHO CNOMOCHYTH XONOAHOW BOAOI OTBEPCTHE BbIrPY3KM NbAa, EMKOCTb cBopa 1 ABEPKY

8. ypaneHue HemeTannM4eCcKUX CTEPXeHb, KOTOPbIN BrIOKMPYeT NonnaBok

9. NoACOeaMHMTL annapar K SMEKTPUYECKON CETU 1 3anyCTUTb ero

10. cnonocHyTb UcnapuTenb nocne paboTbl annapat Ha nepuog, He MeHee 10 MUHYT

11. 3aKpbITb KPbILLKY Baka 3an1Bku BOAbl

12. BHOBb YCTAHOBUTb 3a[HIOI0 NaHenb

13. BHOBb YCTaHOBWTb BEPXHIOIO NAHENb, 3aKPENMB € K 3aHeil NaHenn Npy NOMOLLM BUHTA

Sk wh=

Mocrie npoBeaeHus 3TUX OnepaLuii annapaTt MOXeT BbiTb UCMONb30BaH COMMAaCHO MHCTPYKLMAM, NPUBEAEHHBIM B PYKOBOZCTBE MO
aKCNAyTaLum.

A BHUMAHME:
Becb nep, nponsBeAeHHbINH B TeueHne 30 MUHYT nocne NpoBeAeHUs onepaLui No YNCTKe U CaHUKaLUn JOMkKeH ObITb
yAaneH.

12 NEPEPLIBbI B PABOTE

Ecnu nnanupyetcs, 4to annapart He OyaeT aKkcnnyaTMpoBaThCs B TEYEHWE AONTOr0 BPEMEHH, TO He0bX0oaAUMO:

* OTCOEAMHMTb annapaT OT 3MEKTPUYECKON CETH, AENCTBYS HA NpepbiBaTENb (7 Ha PUC. 4) M OTCOEAMHTUATB LUTENCEMb 13 PO3ETKN
(ecnn npeaycmoTpeHo)

* OTCOEAMHMTL annapaT OT IMAPaBNMYECKON CETH, 3aKPbIB kpaH nogaym Bofbl (8 Ha puc. 4)

* BbINOMHWTb BCE ONepaLim, NpeayCMOTPEHHbIE ANs NEPUOAMYECKOro TexobCnyxiBaHWs annapara (cMm. rmasy 9)

* BbINOMHUTb NPOYNCTKY PUNbTPA SNEKTPOKMNAanaHa 3anvBKk1 BoAbl, kak ykasaHo B rmase 9.1

* BbINOMHUTb NPOYNCTKY PUNbTPa BO3AYLLHOTO KOHLEHCATOPA (€CNM BXOAMT B NOCTABKY), Kak onucaHo B rmase 9.2
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